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A Balkán-szerződések.
Budapest, február 25,

A miniszterek közül Hieronymi, 
Serényi és Khucn vasú map Becsbe utaz­
nak, hogy részt vegyenek azokon a tár­
gyalásokon, melyek Ac h ven thai elnök­
lete alatt a magyar és az osztrák mi­
niszterek közt meg fognak indulni a 
Balkán-államokkal kötendő szerződések 
fölött.

Ausztria most egyszerre nagyon 
sürgősnek tartja, hogy a, Romániával 
már megkötött kereskedelmi szerződés 
életbe léptethessék s hogy Szerbiával is 
létrehozassek egy vám- és kereskedelmi 
szerződés. Magyarországnak eddig is 
Qsak kevés beleszólása volt a Balkán- 
szerződésekbe, a Kim en -Hé de rvá ry- k o r- 
mány úgy látszik arra akar segédkezet 
nyújtani, hogy ezentúl még kevesebb 
legyen. Mert úgy a megkötendő szerb 
kereskedelmi szerződés, mint a már 
megkötött román kereskedelmi szerző­
dés életbeléptetése egyenesen Magyar- 
ország gazdasági érdekei ellen irányul. 
Szerbiával 1909. -márcziuis 1-éig volt 
kereskedelmi szerződésünk. A magyar 
mezőgazdasági érdekek nagy sérelme 
volt az, hogy mikor Németország, fő- 
export .pia czrmk, elzárta a határt mező- 
gazdasági kivitelünk clöl, akkor a ma­
gyar határ úgyszólván nyitva állt, a 
szerb állat- és gabonabehozat,al előtt. 
Azok tehát, akik szivükön viselik a ma-

A hazug.
Irta: Fodor Oszkár.

(ütínnyomís tii'oa.T
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Tizenkét óra felé a legénylakás már egé­
szen föl volt dúlva. Hümer, akárcsak valanu 
faun tartotta ölében Pistikét, aki örökké 
azt magyarázta, hogy ö tisztessége« no, do 
szereti a szolid mulatságot, szereti Humort, 
Sonka mestert és általában mindenkit, aki 
jó fiú. Amint igy Humér mester ölében 
fiezónkolt, olybá tűnt, mintha a pajkos ár­
tatlanság Ölelkeznék az ördögi gonoszsággal.

Hümér mester azok közül való volt,
akikre azt szokták mondani, hogy pokoli 
fajzat Az orra erősen hajlott, akar a 
Danteik a szája széles, ajka erősen piros 
Szemöldöke szinte összenőtt. Ív/ az abrázat 
azután első pillanatra úgy hatott, nmit a 
tipikus gonoszság, a született rossz. Belül pc- 
dii.r egészen más volt. Csupa szív, csupa 
finomság, lágyság, asszony osság. Ha nem 
született, volna férfinak, talán a megteste­
sült nőiesség leli“ volna.. így azonban niaga 
volt a született léhaság «•„ hazugság. Különö­
sen ebben a kettőben volt mester Taganyi 
Hibnér.' Hazudni, szere tótból hazudott, mert 
a hazugság jól cselt neki. Lelkesedéssel, áhí­
tattal tudott hazudni. Ha pedig rajt a veszett, 
ha rosszul hazml'ott, elpirult, mint a kis 
süldő leány. De azért nem hagyta annyiban 
a dolgot. Daczos'vn védte, az igazát, szenve-

gyar mezőgazdasági érdekeket, már a. 
szerb szerződés lejárta előtt mozgalmat 
indítottak, hogy ha Szerbiával meg is 
ujittatik a vám- és kereskedelmi szerző­
dés, a mezőgazdasági termények beho­
zatali vámja felemeltessék, az élő állat 
behozatala egészen eltilt,assék s az 
állatoknak levágott állapotban való be­
hozatala is darabszám szerint kontin- 
gcntáltassék.

Szerbia ezt a feltételt súlyosnak 
tartotta ugyan magára nézve, de végre 

,mégis hajlandó lett volna elfogadni, ha 
az osztrákok azt a teljesen lehetetlen 
követelést nem támasztották volna, 
hogy Szerbia az ágyúit az osztrák 
Skoda-gy árban rendelje meg. Ez a fel­
tétel teljesen elrontotta a viszonyt 
A us ztr i a-M agy a r őrs z ág és Szerbia közt 
s az annexió idején sok száz millióval 
kellett az adófizetőknek megfizetniük 
azt, hogy a bécsi külügyminisztérium, 
mindenekfölött a Skoda-gy ár érdekeit 
s nem az egész monarchiáét képviselte.

Mikor aztán az annexió miatt Tö­
rökország is, Szerbia is, Montenegro is 
ellenünk fordult; az osztrák ipar egy­
szerre kiszorult a Balkánról. Ekkor 
Becsben merész és nagy dologra- tőkéi­
tek cl magukat. Vám- és kereskedelmi 
szerződést kötött, Aehrcnthal Romániá­
val, amelylyel a monarchia 1893 óta 
szerződésen kívüli állapotban volt,. Ma­
gyarország tiltakozott a román szerző­
dés ellen, abban mezőgazdasági érde-

délylyel, s amikor már kiürült az argumen 
tumok fegyvertára, jött a köny. A köny, 
amit az asszonyok sírnak, amelylyel meg 
tudnak indítani minden kőkemény szivet. De 
ö ezzel eem tudott czélt érni. Kinevették.

Az éjjel erős attakja volt a lágyszívű 
fiúnak. Sonka mester mindenben meghazud­
tolta. Még a művészetét, a játékát is hazug­
nak mondotta. Hümér mester pedig egész a 
sírásig eljutott. Ezért ugrott Pistike az 
ölébe. Ez a józan gyerek vigasztalni akarta.

Sonka mester két könyökére hajtva, 
mély ed t bele egy fauteillebe. Hallgatott. A 
vihar után a természetben is csönd, mélysé­
ges csönd következik.

__Ha ilyen utálatosak vagytok, me­
gyek haza, — fenyegetőzött Pistike.

Felugrott a Hümér térdéről s odaszökött 
Sonka mesterhez.

— Nf>, beleüljetek ki. En kérlek. A 
Pistike.

Lehetetlen volt nem teljesíteni ezt a 
kérést, aminthogy' nem lehetett Pistikének 
kérése, amit ne teljesítettek volna.

Sonka mester és Hümér összeölelkezett 
s ezenközben Pistike reájuk adta az áldást.

— Ti rossz fiuk! — mondotta szemrehá­
nyóan, duzzi/ó hangon. — Ezt nevezitek 
mulatságnak ?

— Hümér fiam, no játszd el a lissaí 
emlékedet. Az szép, az igaz... — kérte en­
gesztelőm! Sonka mester.

Hümér odaült a fekete zongora elé.
- Előbb fölhajtók még egy kupiczával. 

Pistike, töltsd!

keinek sérelmét látta s a magyar parla­
ment csakis ug|y volt hajlandó a szerző­
dés ideiglenes életbeléptetésébe bele­
egyezni, ha a magyar mezőgazdasági 
érdekek kellően megóvafnak. A szerző­
dés létrejött, de a parlament elé nem 
terjesztetett. Csakis akkor, mikor a 
Wekerlc-íkonmány megígérte, hogy Ro­
mánia, is csak azt az álla t behoz atali 
kontingenst fogja kapni, amelyet a 
monarchia Szerbiának akart adni, ha­
talmazta fel a magyar országgyűlés a 
magyar kormányt, hogy a szerződést a 
parlamenti jóváhagyás előtt is éiletbe- 

1 ép telhesse, de csakis azon feltétel alatt, 
hogy ha a szerződés 1909. deczember 
31-éig a magyar törvényhozás által 
jóvá nem hagyatik, illetőleg a beczikke- 
lyező törvényozikk el nem fogadtatik, 
a szerződés 1910. január 1-én automa- 
ticze hatályát veszti. Az életbeléptetés 
azonban még csak ideiglenesen sem 
történt meg, mert az osztrák birodalmi 
gyűlés sem le nem tárgyalta a román 
szerződést, sem annak ideiglenes életbe­
lép tetősére az osztrák kormánynak fel­
hatalmazást nem adott.

Karácsony előtt azonban a módo­
sított házszabályok: segítségével az osz­
trák kormány a birodalmi gyűléstől ki 
tudta csikarni a felhatalmazási tör­
vényt, de akkor meg a magyar kormá­
nyon, akadt meg a dolog. A XVekerle- 
kormány ugyanis nem akarta életbe­
lépő etni a román kereskedelmi szerző-

Sonka mester mámoros fővel bámult 
bele a semmibe. A Hümér játéka rezgett a 
levegőben s valami különös hangulat vett 
rajta erőt. Pistike beleénekelt:

Ho perdutto la mia carissima •
Carissima, carissima , . .

— Pszt. ne zavard, Pisti! Ide jer, ülj 
mellém, hadd szorítsam meg azt a puha, bár­
sonyos, picziny kezed.

Ekként ömlengett Sonka mester, halkan, 
suttogóau, miközben úgy tett, mintha még 
mindig a játékot figyelné. Azután különös 
kedve kerekedett, odasimult Pistihez és meg­
csókolta a meztelenül hagyott nyakát. Egy 
pofon csattant el hangosan. Hümér észre 
sem vette. Annyira beleélte magát a kompo- 
zicziójába., hogy miatta most fölhomIhatott 
volna a ház, nem mozdult volna a zongora 
mellől. Igv volt ő mindig a játékkal. Ha 
Puccinit, Verdit, Massanet-t, vagy bárkit 
interpretált. Tovább nem terjedt a zenei am- 
hicziója. Amit tudott, azt is másként tudta, 
mint mások. A szerzőket soha sem adta 
vissza híven, egészen. Mindig komponált, 
rögtönzött zseniálisan. Mindig magyarázta, 
hogy ez az igazi játék, az igazi művészet.

— A zongora nekem egy egész cr- 
chestrum, igen, orchestrum. Nem hallod? 
Most a fagott szól a fuvolával együtt, itt, 
periig belebőg a nagybőgő, itt a violoncello 
sir, nyög. Nem hallod?

Nem hallotta azt senki, de Hümér érez­
te. Hümér a fantáziájával érezte. A hazug-
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2 EGYETÉRTÉS
lje'M. egyrészt, azért, mert a> magyar po­
litikai helyzet akkor válságos volt, a 
szerződés parlamenti letárgyalására te­
hát nem is gondolhatott, másrészt pe­
dig azért, mert ha életbe is léptette 
volna, 1909. deczember 31-én automa­
tize hatályai veszítette volna.

A helyzet nagyon ki volt élezve, 
mert. Ferencz József király állítólag 
szeme..} es gai ancziat adott Ivaroly ro­
mán királynak arra, hogy 1910. január 
I "én a, szerződés életbe lép. A Wekeiic- 

kormány nem akart alkotmányellenesen 
eljárni, mindvégig megtagadta a szer­
ződésnek rendeleti utón való életbelép­
tetését s A ehren thalnak Bukarestbe 
kellett fordulnia, hogy halasztást kap­
jon. Meg is kapta s ismét rendben volt 
minden. Ezért mondta Kimen-Héder- 
vái'v miniszterelnök a nemzeti munka­
párt alakuló ülésen olyan nagy önérzet­
tek hogy a kormány semmiféle alkot­
mányellenes -cselekedetre nem lesz kap­
ható s ezért nem aggódott azon, hogy 
a magyar képviselőhöz az utolsó ülésén 
egy határozati javaslatot fogadott cl. 
melyben expressis verbis megtiltotta a 
román kereskedelmi szerződés életbe­
léptetését.

széne azonban váratlan dolog 
történt. Szerbia máról holnapra feh 
emelte . a _ szövött-áruk. a czipő-áruk. 
üveg, fabútor, porozol Ián. csomagoló 
papír, majolika, kosáráru stb. vámját, 
fehát a legfőbb iparczikkekét. amelvc- 
ket az osztrák ipar Szerbiába szállít s 
ezzA az egész osztrák exportot, Szer­

ről s hétfőn már tárgyalni is fog az osz­
trák kormánynyal a román kereskedő l- 
mi szerződésnek rendeleti utón való 
életbeléptetéséről. Az osztrák ipari ér­
dekekért tehát a magyar mezőgazda- 
ségi érdekek oldoztatnak fél s a román 
szerződés életbeloptettetik anélkül, hogy 
az a magyar parlament elé terjesztet­
nék s daczára annak, hogy a magyar 
képviselőház azt egyenesen megtiltotta 
a Khuen-Iióderváry-kormánynak, még 
pedig egyhangúlag hozott határozattak 

Ez súlyos alkotmányjogi sérelem s 
előjele lehet annak, hogy Rímen-Hé der- 
váiy és kormánya mennyire őszinte volt 
akkor, mikor azt mondta, hogy minden 
alkotmányellenes lépéstől tartózkod­
ni fog.

•Do a román kereskedelmi szerző- 
nos életbeléptetése alkotmányjogi sérel- 
men kivül nagy gazdasági sorelem is 
Magyarországra. A viszony ugyanis 
Szeri dóval szemben már annyira tart­
hatatlan. hogy egy vám- és kereskedelmi 
szerződés létrehozásán egyaránt fárado­
zik Aehrenthal is. a szerb külügyminisz­
ter is. Ezt nyíltan is kijelentette Aehrcn- 
ihal akkor, mikor azt mondta, hogy jó 
külpolitikai viszony vám- és kercske- 
oehni szerződés nélkül cl sem képzel - 

I üotő. De Szerbia semmi esetre sem 
I hajlandói Aehrenthal fonhójázása előtt 
I meghajolni, ennek azt hiszszük. edd in 
; 15 0% bizonyítékát adta s követeli.

h'.igA- adatai legalább vágott állapotban 
' olyan kontingensben legyenek bevihe-

Szombat, február 26.
--------— - ■■ ---- - .

Ilyen auspicziumok közt kezdőd­
nek meg hétfőn Bécsben a tárgyalások 
s azoknak vége előre látható. Ivhuen- 
Iléderváry, aki az osztrák ipar érdeké­
ben kész a román szerződést alkotmány­
ellenesen életbeléptetni, az osztrák ipar 
érdekében a szerb állatbehozatalt is 
rneg fogja, engedni, daczára annak, hogy 
Romániának a kontingens éppen azzal 
az indokolással adatott meg, hogy Szer­
bia állat behozatala elől a határ egészen 

végleg el van zárva.es

A kormány kiegészítése.
GroJ Zichy János kulin szni in i szter. —

A kormány cs a kcrcvlcedelmi szerződések.

Budapest, február 123.
Minisztertanácsot tartott ma a KLucn- 

koimány, amelyen véglegesen elhatározták, 
hogy gróf Zichy Jánost beveszik a kabinetbe.’ 
hhuen, aki a hétfői közte minisztertanácsra 
Becsbe utazik, hétfőn vagy esetleg kedden jele­
nik meg külön kihallgatáson a királynál s ek­
kor történik meg gróf Zichy kinevezése vallás­
os közoktatásügyi miniszterré. Addig a főis- 
páni kinevezések is megtörténnek, "s a jövő 
hónapban megkezdődhetik az ország prepará­

lsz alatt azonban a kormány folytatja atusa.

hiába lohe,TA lenné tAfn ZirlT- 1 — ä m?.na.ro]liíba* azt az 1909.
nenföriém x Y ■ '• *' V 1 u^v L‘A í CVI praelrmmam szerződés megálla-pi-

lotlu. Minthosv pe,liK Achrcnlhalnal- 

Asebla gondja ^ is nagyobb, mint a ma- 

ai 1 n czőiz <' I z t! a s a gl er du kék védelme s 
niert az o.sZÍrák ipar nem bírja cl a hor- 
iiDilis szerb xámokat. A ehren (hal már 
' jőrc jelezte, hogy Szerbiának a kon 
ungoimt, vagy legalább annak tekinté- 
ívcs rőszei meg kell adni.

még történt, Ausztria az" iparának sőre, 
met látta ebben s kezdte köxetclni a 
román kereskedelmi szerződés éle tbc- 
léptetését, hogy a szerb piacz helyett a, 
román piacz on kapjon kártérítést. ,Es 
mihelyt v-z az osztrák követelés ciháim 
zott. Khnen-Héderváiy egyszerre meg- 

a!kuf!";miv:.vA skrupulnsai-

sügaií, is így érezte át, Így ]ntte bittel, meg. 
győződé--cl, léha ön tudati« i..-á ggu 1.

— Szép volt, — mondotta Sonka mester, 
amikor Bumér fölemelkedett a, zongora 
mellől. " fc

Bi.-tike tapsolt , muitáii oda rohan i Hii- 
niyrhez, karjaival átfőzte a ovalóit, és u -v 
csimpaszkodott belé, mintha legalább is el 
akarnák rabolni az ő csúnya ördögét, az ö 
egyeli 6!'. Ilii mérj ét.
, ' Y"mii| öregem. Ez semmi — mon-

«jot a Burner. - - Az operám. Azt hallanád 
csak. De azt nem játszom el sem kinek, azt 
c-saA- akkor szoktam játszani, amikor senki 
nincs itt. Meg Pisti sem hallotta. Ugy-e 
1 isti, hogy nem hallottad még ' Hej, pedig 
2? az. bfazi muzsika, egészen uj, uiahb, mint 
Pucci ni, szenzaeziö-'. Igen, ez a helves jelző* 
szenzáeziós. * J

7 :idr »“'gint hazudsz, Hűm.;.- fiam — 
mondotta nevetve Sonka mester. - Egv öve

bée^i parancsok teljesítését és a hétfői közös 
minisztertanácson már produkálni ú fogja, 
hogy mit ért nemzeti munka alatt. (Nevezete- 
Éeu u mai tanácskozáson a kormány elhatá- 
rozla, hogy hozzájárul ugy a szerb kereske­
delmi szerződés megkötéséhez, mint a román 
kereskedelmi szerződések tönény-ellenére ren- 
doJeu Hton való életbeléptetéséhez. Ezt az al- 
l-.otmányelk ne- eljárási nevezi a kormány nem- 
ZCtl niuukanaJc es L..gy ehhez ' segítőtársakat 
szorozzon, Pcrczcl Dezsőt, a hírhedt zsebkendő 
ob,.glHtot, választatta meg a Khucn-párt végre- 

bajtó bizottságának elnökévé. Az udvar kogv- 
'U.pna, akit emiatt 190ö-ben a képviselőház 
megfosztott mandátumától, fogja vezetni a

felelte közö- !
ír.

ez mar so!
i I i I:

íajd
Majd

elválik . . . 
and.or ezt imái­

ba zu dsz mar erről az opera ró 
‘ Ao jé), hát házit dók. 

bogy hazudni -zoktam-e, 1
Egészeit .-eiyngodt volt.............. v,v

dotta. Annyiszor hal lóit a imír ezt, hogy .ha-
bitíí'r ll<>gu,rül ‘S°m. Tíie volna. ba nem 
J,uf a ohm a V aui, amit hazudik.
<, “ Bümévkém, hát ne hazudj, ha a
rxmkn mester nem szereti. — kérlelte Pis­
tike hamiskásan.
* i"~ jIu; ,Vaj<! hogy hazudtam-e.
héAí , í-A';1 }"e- 0ít '•». « »etrínv- 
beu Let laka Hal lezárva. Az életem,
látjátok leltCm liheg bejule- Majd

- du, majd meglátjuk, 
nyősen S:-».ka mister.

- De most már elóg a olt, — vágott Hünier mester bebizonvitott-,
mivróh’^Azín'más^!11" - “ 'Tort?" A ^

- -■ ......... . Hiimér. TZwT?'”-*. "’Á

....AlrYAhATYiíAAY! Yaa'áí'aaa1»’ ^ w
“ton, egy ferli tanú léte mellett?

Bál hu igazai; szeretsz, most 
eppeu ideje. Imgy beismered. mar

— Beismerem
— Oh. milven

Hide reu
hidegen mondod.

lg
Ai’íeüe magát. Azután

. i -

— Utálatos! . .
A Hűméi- ült bt
szóit:

" ÍDuner, ha igazat nmmltál az előbb, 
,r b'vagha .m I- -:d:a mester a fejemet.
' Az a pívzi. szőke fejet? kérdezte 

anka meder. - Ear volna érte.
luinmi- pu.lg lágy át-zeilemiiltséggel 

a Indue súgva mondotta:
D!y igaz, mii.i ahogy elveszlek fele-

S.

" z Iliit

Mikor,
au

kérdezte 
tört ki.

a szi-
meg-

segiil.
Mi

csengő kaeza
Amikor indiizonyitottam, 

előbb igazat mondtam!
<g . , ‘ ■" , n“,r " morogta boszusaii
; - Hiimér, létén
led, Pisti, .jo éjszakát 1

■ Es elrohant.

Fü, azután 

hogv az

vc-

ké.'-ziil előrcíöriii. I j, egészen uj. 
j Biiiuér diadalmasan járt-kelt, közönvö- 

loga(Ma i,z Adzetes belmrangozókat ‘ \ 
I ^-.lebeny.zmiban remeged. Vájjon lesz-e
I h ';n'- 'y0>:,', !?«•" ■ J5í‘ üulja-e bizonyítani, 
I d. a muzsikája nem hazug? Nem hazug-o 

],Z<(’gvSZ la,-Pszvndus, az a disharmónia, a me-
j ' '"-«InWll. nmk hamis-
Ali 7„ ■ '""V"«1'1- Hü"«", mi fa-

" ll"n,l,JUl- ««■*"» f* SonU

- Most már bebizouyik,(tam, hogy ak-

,M< v| Tur ,-Sak an'ől kell meggyőznöm 
-i közönségéi, hogy amit -íll-nit j,.lzl|,r ' ,UIIU alkottam, com

- Baritgn. Iái vau intézve. Ha tudni 
■•bárod, elárulom, hogy már tudom, mit'szól 
m<Md hozza a kril: k».

—-■ Nöh *

— Eli-Iga utal.ás, teljes elismerés. Bará- 
(:méH ^ kópédul, hogy micsoda meleg, 
eg arad majd a kritikusok Írásaiból

Hiimér megnyugodott. De valami sejte­
lem azt Migía neki, hogy most Sonka mester 
a hazug.

— Igaz, amit beszélsz!

Ii ír iS IrTlii unäi irt|
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Kormánypárt választási irodáját, báró Fejér- 
váry Imrének, a volt da rabont miniszterelnök 
fiának, támogatásával. .Valóban a nemzet mun­
kásai ők.

Természetes azonban, hogy a független­
ségi pártok sem nézik tétlenül a kegy díjasok 
elhelyezkedését, hanem az egész országban a 
legnagyobb erclylyel szervezik az ellenállást. A 
jövő hónap elején a pártvezérek országos kör­
útra indulnak, addig pedig a képviselők lelke­

sítik a kerületekben a választókat. Es a beér­
kező jelentések mind arról adnak hirt, bogy az 
országban nem csökken i a függetlenség és ön­
állóság után való vágy és hogy a választók a 
kormány minden prossziőja és erőszakoskodása 
daczára, szilárdan ragaszkodnak a független­
ségi lobogóhoz, amelyet ismét győzelemre fog­
nak vinni. A félhivatalos laptudósitók ugyan 
ontják a kormánypárti jelölteket, ezeknek 
azonban a kerületekben semmi alapjuk sincs.

31 ai híreink itt. következnek;

A miniszterek tanácskoznak".
A miniszterelnöki palotában ma délelőtt, 

tíz Órakor gróf Khmm-lléderváry Károly mi­
niszterelnök elnöklétével miniszteri tanácsko­
zás volt, melyben reszt, vett, a kabinet vala­
mennyi tagja. A jegyzőkönyvet, báró Skrríecz 
jván miniszteri tanácsos irta. A miniszteri ta­
nácskozásban a íolyóiigyeket és az aktuális 
kinevezéseket, intézték cl, majd a balkáni álla­
mokkal kötendő kereskedelmi szerződések kér­
dését- beszéltek meg.

Gróf Zichy János kinevezése.
A mai minisztertanácsban végleges meg­

áll apó chis jött létre a vallás- c« közoktatásügyi 
tárcza betöltése iránt. Gróf Zichy János kine­
vezése Kimen legközelebbi audiencziáján meg­
történik, amit félhivatalosan Így jelentenek be:

Illetékes helyen közük, hogy gróf Zichy 
János belső titkos tanácsos, országgyűlési kép­
viselő a legközelebbi napokban mint vallás- és 
közoktatásügyi miniszter belep gróf Khuen- 
Héderváry kormányába. Gróf Khuen-Hédcr- 
váry Károly miniszterelnök az erre vonatkozó 
előterjesztést a királynak hétfőn vagy kedden 
végbemenő kihallgatáson fogja megtenni. Gróf

-T- Nem vagyok Tagúnyi Hiimcr, — fe­
lelte önérzettel Sonka mester.

Elkövetkezett a bemutató map ja. Izgatott 
volt Hümér, Pisti, a Htimer egész családja, 
az utolsó lemenő és felmenő rokon.

A dalmű elbukott.. Sonka mester nem 
mondott igazat. A lapok egy része langyosan 
irt, másik része nekitámadt az, opera igaz­
gatójának. hogy hogyan merészkedett odáig, 
hogy egy tehetségtelen Senkifia darabját, elő­
adja. Az opera kétszer ment, azután levet­
ték a műsorról.

Hümér mester nem mutatkozott sehol. 
Elkerült mindenkit. Otthon rejtőzött el <Ss 
sirt, sirt. Délután Pistike kopogott be hozzá.

— Mit búsulsz.’ Hát megbuktál. Sebaj, 
De legalább megmutattad Sonka mesternek, 
hogy akkor este nem hazudtál.

— Bár hazudtam volna, — felelte rezig­
náltam

— Mit csinálsz most? — kérdezte 
Pistike.

— Megyek Rómába — feledni. Feledni 
ezt az utálatos, posványos országot, amely 
nem tudja méltányolni a tehetségeket, nem 
tudja elismerni az igazat, a nagyot...

_ y tűi lesz velem ' — kérdezte Pistike
szomorúan.

__ Ne félj, Pistikém, — felelte Hümér.
__Téged magammal viszlek, te, vagy az
egyetlen, aki meg tud érteui, aki hisz nekem, 
aki minidig hittel abban, amit mondottam.

Pistike odaboriilt a Hümér nyakába és 
,tgy top, mintha sírna, mintha zokogna, ben­
sőjében pedig őrülten kaezagott, mert ebből 
a bukásból ö került ki diadalmasan. .

Zichy János kinevezéséről és dr. Székely Fe­
ien ez igazságügyi miniszternek a vallás- és 
közoktatásügyi tárcza ideiglenes vezetésétől 
való föl mentéséről a királyi kéziratok alkal­
masint; a szerdai hivatalos lapban fognak meg­
jelenni. Az uj miniszter eskütétele előrelátha­
tólag a jövő hétnek csak második felében lesz a 
bécsi Hofburgban, mert gróf Zichy ma beteg 
anyja meglátogatására Abbáziába u* azott.

A balkáni kereskedelmi szerződések.
Gróf Khucn-Hcderváry Károly minisz­

terelnök vasárnap a szakminiszterekkel együtt 
.Becsbe utazik. Hétfőn fognak tárgyalni Becs­
ben az osztrák kormány tagjaival a román ke­
reskedelmi szerződés életbeléptetéséről és a 
Szerbiával kötendő szerződés tárgyalásának 
megkezdéséről. A már tegnap kiadott félhivata­
los jelentés szerint ugyan hétfőn semmi meg­
állapodás nem fog létrejönni, hanem a két 
kormány tagjai csak tájékoztatják egymást a 
véleményükről, de azért mégis csaknem kétség­
telen, hogy már a közeli napokban -— daczára 
a kepviselóház tiltó határozatának — cl fogják 
határozni úgy a. román szerződés életbelépteté­
séi, mint: a: szerb szerződési tárgyalás megkez­
dését. A román szerződés életbeléptetése nem­
zetközi okok miatt tovább nem halogatható a 
külügyminisztérium szerint, a szerb szerződés 
tárgyalásának megkezdésére pedig a szerb auto­
nóm tarifának ellenünk irányuló emelése ad 
bőséges okot. A szerb kormány az autonóm 
tarifának csaknem minden tételét emelte csak 
azért, hogy az egyes tételek leszállításáért en­
gedményeket csikarhasson ki. Belgrádiról jelen­
tik, hogy a vámtarifa emelése óta nem csökkent 
a magyar és az osztrák bevitel. A szerb kor­
mány minden áron el akarja érni azt, hogy 
az uj szerződés utján jelentékeny mennyiségű 
bus kivitelét lehetővé tegye Magyarország és 
Ausztria felé.

A miniszterelnökség uj államtitkárja.
A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni 

Jeszenszky Sándornak a miniszterelnökség ál­
lamtitkárává történt kinevezését. Az uj állam­
titkár ma már fent járt a miniszterelnök­
ségen.

A törvényhatóságok Kimenők ellen.
Torda-Aranyos vármegye törvényhatósági bi­

zottsága ma tartotta közgyűlését, amelyen igen 
nagy számmal jöttek össze a bizottsági tagok és 
melegen búcsúztatták el Bethlen Bálint gróf 
távozó iőispánt,, kinek érdemeit jegyző könyvi,*, n 
örökítették meg s erről nagy küldöttség értesítette 
öt. Apponyi Albert, gróf é-s Darányi Ignácz volt 
minisztereknek köszönetét szavaztak. A közgyűlés 
ezután Kimenők leiratával foglalkozott, és kimon­
dotta, hogy tudomásul veszi a király amaz elhatá­
rozását, hogy Khucnékdt kinevezte, alkotmányos­
nak azonban nem ismeri cl ezt a kormányt, biza­
lommal nem viseltetik iránta és nem fogja támo­
gatni, bánom saját, törvényes hatáskörében min­
dent el fog követni, hogy a megsértett alkotmány 
épségét helyreállítsa és teljességében fen tarts a. A 
leendő főispánnal szemben szintén* bizalmatlansá­
got szavazott a közgyűlés és elhatározta, hogy 
minden ünneplést mellőzni fog és az alispánt fel­
hatalmazza, hogy a közgyűlést üsszeliivja. A hatá­
rozatot egyhangúlag, minden hozzászólás nélkül 
fogadták el. A közgyűlésen igen nagy Volt a lel­
kesedés. A vármegye készen áll az ellenállásra.

Vasvármegye alispánja nevében 11 adó Gyula 
főjegyző szigorú rendeletét adott ki a vármegye 
összes kálón,digyi előadóinak, amelyben felelős­
ségre vonás terhe mellett megtiltja, hogy a kül­
földön (Ausztriáiban) tartózkodó magyar honos 
álli táskö teles ok n ok tartózkodási helyükön kvudö 
állítására engedélyt adjanak, illetőleg a vonatkozó 
állítási lajstromokat az osztrák hatóságokhoz át­
adják mindaddig, mig az 1010. évi ujonczjutalékot 
a magyar törvényhozás meg nőm szavazza.

Ungi'ármegye törvényhatósági bizottsága ma 
tartott, ülésért foglalkozott, a kormány leiratával, 
amelyben bejelenti kinevezését. A leiratot az ál­
landó választmány tudomásulvételre ajánlotta. Az 
állandó választmány javaslatával szemben Bcrnátk

Zoltán hatásos beszéd kíséretében a következő ha­
tározati javaslatot terjesztette elő:

A vármegye törvényhatósági bizottsága a 
gróf Khucn-Héderváry Károly elnöklésével meg­
alakult kormányt, amely az országgyűlésen ellcno 
kifejezett bizalmatlanság ellenére helyén maradi 
cs az országgyűlést, tiltó rendelkezés ellenére el­
napolta, támogatásban nem részesíti.

Az állandó választmány javaslata ellen szólal­
tak fel még Csuha, István, Paidky Pál és Tóik 
Lajos, mellette Thuránszky Tivadar és Kende Pé­
ter. A bizottság 86 szavazattal 55 ellenében a2 
állandó választmány javaslatát fogadta el.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma tartott ülésén tárgyalta a kormány be­
mutatkozó leiratát. Az állandó választmány a tu. 
du másul vételt javasolta. E javaslattal szemben 
Jieök Iván országgyűlési képviselő bizalmatlansági 
indítványt tett a kormány ellen. Indítványát tá­
mogatták dr. Szarka Mihály, Tóth István és Hegyi 
Antal. Izgalmas jelenet támadt Hegyi felszólalása 
közben, aki éles hangon támadta a kormányt és 
kijelentette, hogy a választmány javaslatát csak 
az szavazza meg, akinek a lelke, becsülete eladó. 
Fekete Márton kir. tanácsost, aki a javaslat mel­
lett. beszélt, nagy zajongással fogadták. A szavazás 
a választmány javaslata mellett döntött, 86 szóval 
M ellenében. Tóth István nyújtott be ezután in­
dítványt, hogy Kelemen Béla volt főispán arcz- 
képét a törvényhatóság költségén festessék meg, 
azonban ezt az indítványt a köztörvényhatóság 
mellőzte.

A Kbuen-párt szervezkedése.
A Khiuen-párt szervező bizottságának 

végrehajtó albizottsága ma este a Nemzeti Tár­
saskörben tartotta alakuló ülését. Elnököt és 
előadót választott ez a legújabb kilenczes bi­
zottság, 6 ha még valakinek kételye volt az 
iránt., hogy milyen irányban is akar ez az ösz- 
szeszedett uj párt dolgozni, most már mindenki 
előtt tisztán állhat ennek a társaságnak czélja. 
Nevezetesen az albizottság elnökévé Perezel 
Dezsőt, előadójává báró Fejérváry Imrét vá­
lasztotta meg. A hírhedt zsebkendö-lovi^ akit 
a képviselőház 1905-ben megfosztott mandá­
tumától, mert titokban királyi kegy dijat hú­
zott, az elnöke a Kbuen-párt választási bizott­
ságának, jegyzője pedig a darabontmi niszter- 

! elnök fia, aki éppen olyan föltétien szolgája 
j :Becsnek, mint az apja. Ok fogják megállzpi- 

tani, hogy kikkel lehet „nemzeti munkát“' vé- 
I geztet.nü vagyis hogy kiket jelöljenek kormány- 
I pénzen. Publikálják is, hogy ezentúl naponta 

délelőtt 11—1 óra között mindenkit szívesen 
látnak a Nemzeti Társaskörben, aki jó napi­
dijak ellenében korteskedni hajlandó. A dél­
előtti jelentkezések fölött az albizottság esti 
ülésein fog dönteni.

Uhuén különben úgy számit, hogy má.r- 
ezius elsejére az összes főispánokat ki nevez­
teti, akik aztán a jövő bét folyamán elhelyez­
kednek. Az elhelyezkedésük után két, héti ide­
jük lesz az informácziók beszerzésére, ame­
lyekről rnárczius második felében kell beszá­
molótok a kormánynak és a Perczel—Fejér- 
ráry-féle választási irodának. Ezek alapján fog­
ják megállapítani a hivatalos jelölteket, vala- 

I mint azt is. hogy az egyes kerületekre meny­
nyit kel] „áldozni.“ A pénzt, a kormány adja 
— természetesen az államkasszából. Az ország 
megdolgozására ezután még két hónapot szán­
nak, ugv, hogy a választások — mint mar 
jelentettük — május végén és június elején 
lesznek. Az uj országgyűlés június közepén ül 
össze.

A főispánok.
Mint. Eperjesről jelentik, Semsey Boldizsár, 

Sáros vármegye főispánja a miniszterelnök kérel­
mére tovább is megmarad föispáni állásában.

Aradról jelentik: Urbán Iván, az újonnan ki­
nevezett főispán iustalláeziója minden ünnepség 
mellőzésével rnárczius ötödikén lesz.

Gyöngyösről írják: Heves vármegye újonnan 
kinevezett főispánja, Kállay Zoltán beiktatására a 
szervező-bizottság erősen készülődik. A város köz- 
igazgatási tisztikara kivétel nélkül megjelenik a 
beiktatáson.
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A király a belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök előterjesztésére megengedte, 
hogy Zombor szabad királyi város főispán! teen­
dőinek ellátásával Bertelendy Ferencz, Tomes vár­
megye és Temesvár 'szabad királyi város főispánja 
ideiglenesen megbizassók.

Szász József az elcsapott alispánból lett főis­
pán Nagyenyedre érkezett, ahol beiktatása márezius 
7-én Ipez.

Nagykecskerekről táviratozzak: dr. DcUinanics 
Lajos Torontálme-gyc újonnan kinevezett főispánját 
a márdzius 7-iki rendkívüli közgyűlésen iktatják be.

Nyíregyházáról táviratozzék: • Budapest röl
megbízható helyről érkezett hírek szerint Sza- 
bolcsvármegye főispánjává minden valószinüség 
szerint Ujfálussy Dezső nyirmihálydi nagybir­
tokost fogják kinevezni.

Az oláhok bizalma.
Végre akadt olyan vármegye is, amely bizal- > 

mat szavazott Khucnéknnk. Ez jellemző a kor­
mányra, hogy az egyetlen megyének, amely biza­
lommal van iránta, oláh többségből áll a tömény- 
hatósága. Fogarasmegyéó ez a dicsőség, hogy e hő 
21-én tartott közgyűlésén az oláh többség tizenöt 
szónyi majoritással bizalmat szavazott Ómenek­
nek Az oláhok .eredetileg a kormány kinevezésé­
nek egyszerű tudomásul vetde mellett voltak, 
azonban Széli Józsefet, a renegát főispán, Ehücn 
hevében mindenféle ígéretekkel megvesztegette ókc u 
Négy évvel ezelőtt még Szeli József házán is ■ 
akkor még vármegyei főjegyző volt. — íüggetlon- 
eégi zászló lengett. Akkor ez a gárda bojkottá It 
mindenkit, aki Mikszáth mellett küzdött. Akkor 
hazaárulóknak nevezte u Mikszáth hiveit, akkor 
hazaárulóknak nézte az oláhouat es minőén lehető 
módon kikezdette az akkori főispánt, Bauszncrnt 
is, csak azért, mert nem volt -18-as, hanem 67-cs. 
Persze most más szelek fújnak,

A pártkörökbői.
Á Kossvih-pártkörben ma este nagyon 

élénk élet uralkodott. Hot óra toló jött fel á 
pártkörbe Jxossyilt! Feruucz, a párt vezére, akit 
a nagy számban jelenlevő párttagok nagy gyű­
rűben fogtak körül. A beszélgetés főleg a vá­
lasztási' esélyeknek szólott. Xagy lelkesedést 
keltették a pártkiárbon a vidékről mindenbon- 
pan jött kedvező jelentések.

A J usth-par (körben is főképpen a -válasz­
tásokról folyt-a vita. Sokat kezeltek a tegnapi 
gaJántai jelölő gyűlésről és Justli Gyula a leg­
nagyobb örömének adott kifejezést, hogy kőrút­
jának már első állomásán olyan fényes sikert 
tapasztalhatott. Legközelebb több képviselő kí­
sértében Alóli ácsra utazik, ahol Ferdinámhj 
Béla tartja beszámolóját Márezius elsején 
kezdi' meg Justli Gyula agitáczós körútját 
ifmolv egyfolytában 13 napra van tervezve,. Az 
este folyamán feliátogatett a pártk'örbo Bara­
bás Béla,-aki körülbelül vgv érát töltött, ott és 
hangsúlyozta, hogy a kerületekben u függeibai- 
Mgi páltoknak egyesült orövol kell f<*lvenniük 
a küzdelmet, a kormánypárti jelűitekkel szem­
ben. A szerb-radiális páifc vezetőségétől az a 
hivatalos értesítés érkezeit, hogy a választás 
alkalmával a Justh-párli jelöltet támogatják, 
ami általános örömet keltett.

Elfi VIST ÉRTÉS___________

gyűlés iil össze és azon fognak határozni afelett 
a kérdés felett, hogy most oszlassák-e fel a 
Nemzeti Társaskört, vagy pedig még egy ideig 
fent álljon. Az általános hangulat után Ítélve j 
valószínű, hogy a Nemzeti "Társaskör már most \ 
feloszlik és az uj pártba olvad bele. Báró 
Sr.tojíinovics Iván volt alkotmánypárti képvi­
selő ma bejelentette csatlakozását, ami alkal­
mat. adott arra, hogy a békétlenkedök újra ki­
törjenek. Az az ellentét, amely Tiszti, Kimen 
és Lukács között támadt, most már általános, 
mert a ti il eked ok kölcsönösen irigykednek egy­
másra. Vannak olyanok, akik deputáeziókat 
hoznak, hogy így tűnjenek föl. 31a például 
egv tatai deputáezió járta sorra a. minisztere­
ket és gróf Tisza Istvánt, hogy végül Lukács 
Lászlónak ajánlja fel a kerületet. Komolyan 
nem vették ;a jelölést, de bíztak abban, hogy 
ezen a léven kapnak valamit. Lukács is így 
látta, s ezért a jelöltséget el sem fogadta»

Justli Gyula helyzetről.
Galánthán tegnap Jv.fetli-párti gyűlés volt, me- 

lyeti gróf Esterházy Mihályt jelölték. A. gyűlésen 
több hívével cg.viilt részt vett Justh Gyula is, aki 
beszédet mondott a politikai helyzetről.

Beszéde során azt fejtegette" Justh, hogy az 
újabb darabontok hárkorates törekvéseivel szemben 
csak a függetlenségi elvek menthetik m-.-g az orszá­
got. Akik a jelenlegi kormányt nem tartják dara­
bontnak, holott vállalkozásának czélja és eljárásá­
nak módszere teljesen azonos a Fejérváryéval, men­
jenek és vezekeljenek azért, hogy Fcjérváryt dara­
bontnak mondották. Sajnos, hogy az országban bi­
zonyos visszaesés észlelhető, nincs általános fölzú­
dulás, de viszont vigasztaló, hogy a kormányhoz 
csak a minden hatalomhoz odadörgolóuzö elemek 
csatlakoztak. IJa a szóló a hatalmat, többre becsülte 
volna elveinél, most ugyanazok, akik a Nemzeti 
Társaskört a lepcsöházig megtöltik, olt álltak volna 
ő mellette. A függetlenségi párt azonban a havi­
mat csak arra valónak tartja, hogy elveit megvaló­
síthassa és megalkothassa, különösen a gazdasági 
önállóságot és az általános választójogot. A parla­
ment munkaképeeségo éppen azért- akadt meg, mert 
a függetlenségi párt törvényes törekvése nem érvé­
nyesülhetett» ennek kijátszására vállalkoztak most 
llédorváryók. Senki se számítson azonban arra, 
hogy — legyünk bár többség vagy kisebbség — 
akár ujOnczot, akár költségvetést kapjon a magyar 
parlamenttől mindaddig, amíg a nemzet jogaival 
szembehelyezkedik, lesz erőnk arra, hogy mindezt 
megakadályozzuk, meghiúsítsuk a bankt zabadalom 
meghosszabbítását é-s az amúgy is terhek alatt ros­
kadozó országnak újabb megterhelését, amig csak él 
nem érjük a nemzet akaratának teljes érvényesülé­
sét. A korona szuverenitása túlteng, alkotmányun­
kat lábbal tiporják. A bosnyák alkotmány rendeleti 
életbeléptetése példátlan törvénysértés. Ezért a kor­
mányt felelősségre kell vonni; nine* más ut, mint 
a vád alá helyezés. És ezt még ezen az országgyűlé­
sen kell megcsinálnunk cs meg is fogjuk tenni. 
Nagyon tévednek a darabont kormány tagjai, ha 
azt hiszik, hogy úgy szabadulhatnak, mint Fejév- 
váryék szabadultak a koaliezió c-s ő felsége között 
kötött paktum értelmében. Mi előre kizárjuk annak 
a lehetőségét, mert mihelyt összejön a képviselőhöz, 
a vád ah helyező indítványt Le. fogjuk nyújtani. 
Az ország döntő küzdelem előtt van. Kérdés, tBées 
erőt tud-o venni az ország jogain, alkotmányos tö­
rekvésein, érdekein? Az igazi demokratikus haladás 
és a gazda .-ági függetlenség megvalósításúért küzdő 
Iügg'olleuségi táborba kell ma az egész nemzetnek 
sorakozni, szemben a reakeziuárius törekvéssel,

A 'néppárt hely. egeiben ma e.-lc számos 
képviselő ós kültag tartózkodott. Élénk meg- 
ljeszélé«T folytattak a helyzet röl ós különösen 
a váhte/.íási mozgalmat tárgyalták behatóan. A 
vidéki körutakról visszatérő kvp\ Lelök a leg­
jobb híreket hozták ós valószínű, hogy az. or­
szággyűlési néppárt, a választások során több 
uj kerületet is fog nyerni. Az e-1 folyamán 
.fennjártak a pártkörhen gróf Zichy Aladár 
és Rakovszlcy Irtván is. A, párt intéző bizott­
sága ma este s/.iikebbkürii értekezletet tartott 

A Nemzeti Társaskörben, ahol a Kliuen- 
part tanyázik, ma ette fent voltak gróf Khuen- 
lléderváry Károly mini-ztcrelnök, az ü«szes 
miniszterek, gróf Tisza István, gróf Csákij 
Albin, több főispán ós a tülokedök rendkiviil 
nagy számmal. If.-te* a társaskör \ alnrztrnánva 
a kör titkári szobájában iilévt tartott, amelyen
36!* uj tagot vettek fel. Va.-árm,|) les/, a Nem 
zeti lárzatikör közgyűlése, amelyen a f-zokáso: 
közgyűlési programm korul napirendre. Ne 
hánv nappal a közgyűlés után rendkívüli köz

amelynek zsohljáibu — sajnos — magyar vmherok 
szegődtek. Valósággal va.spánezélba öltözött közép­
kori lovagok benyomását keltik azok. akik nemcsak 
a meglévő állapotokat konzerválni, do egyenesen a 
középkort visszaállítani akarják. Ezekkel szeműn 
nekünk erős támaszunk, tiigget lentiégi törekvé­
seinknek legbiztosabb serege a nép millióiban van, 
azoknak a jogaiért küzdünk tehát és a függetlenségi 
Programmnnk megfelelően az általános és egyenlő 
választói jog haladéktalan törvésnybeiktatás-át sür­
getjük. Akárhogyan is akarja gróf Tisza István a 
maga reakeziós ]>olitikája érdekében a Khucn-féle 
darubont-kormáu.vt hol lmzni, hol pociig tolni, po­
litikája teljes kudarezczal fog végződni. Elég sajnos, 
hogy amikor úgyis annyi ellenséggel kell megküz­
denie ennek a nemzetnek, amikor jogait érvényesí­
teni akarja, még akadnak Tisza Istvánok, akik a 
sok mindenféle vétó mellé még a főrendiház vétóját 
i.- fölhívni akarják egy demokratikus és nemzeti 
törekvéssel szemben. Ez azonban ne c.-diegésszén 
hón u linkel, mert n nemzet életereje sokkal nagyobb, 
jogai sokkal '.-zilfirdnbb alapokon állnak, semhogy a 
győzelem bekövetkezését hosszú időre elodázni le­
hetne.

Justh Gyula beszédét a választ ók. nagy- lelkese­
déssel fogadták.

Kimen és a szoezialisfák,
A budapesti kásvéosegédek, valamint a buda­

pesti kávéfőzők szakegyletét tudvalevőleg 11 hónap­
pal ezelőtt Andrássy Gyula gróf volt belügymi­
niszter felfüggesztette. Ala Vsio a felfüggesztett 
szakegylet küldöttségben kereste f.’l hhyen- 
IIéderváry Károly gróf miniszterelnököt, hogy a 
felfüggesztés Visszavonását kérjék. K hiten kijelen­
tette, hogy amennyiben a a egylet tényleg elisme­
résre méltó irányban kívánja munkásságát foly­
tatni, akkor az ü jóakaratára ti?,ámíthatnak. és 
amennyiben a vidéken is ezen az alapon óhajt az 
egyesület munkálkodni, úgy jóindulattal fogja ke­
zelni az országos egyesület eléje terjesztendő alap­
szabályait is.

A zágrábi választások.
Zágrábban ma folyt lo a második választó- 

testületben a községí.auácsj pót választás. 10(54 vá­
lasztásra jogosult közül 1181 jelent meg az urnánál. 
Három párt állított jelölteket és pedig a nemzeti 
párt, a koaliezió és a Starcsevics (Frank)-párt.. 
Túlnyomó többséggel választották meg a kouliezió- 
nak mind a tiz jelöltjét. Az eredmény Kihirdetése 
után a város utezáin a jugpárt és a koaliezió Ilivel 
összetűztök, de komolyabb összeütközésre nem ke­
rült a sor, mert a rendőrség idejekorán közbele- 
pett. A holnapi választási napra úgy a Frank-párt., 
mint, a disszidensek, dr. Starcsevics Milo hivei, 
valamint a szovüiúldemokrató* is nagy apparátus­
sal dolgoznak jelöltjeik győzelmének biztosítása ér­
dekében. A szoczia.1 isták tüntetnek az utczákon, 
hogy hangulatot csináljanak .jelölijóik mellett. 
Minthogy attól tartanak, hogy holnap összeütKözé- 
i-f.'k lesznek, a rendőrség széleskörű intézkedéseket 
tett,

Vála,szlávi mozgalmak.
Budapesten a Józsefváros polgársága a II. 

llákóezi-egycsiilot“ kendéményezésóne a BarOsc-ut- 
czai Veress Pálnó-féle vendéglőben értekezletet tar­
tott a polgárság ivi.dk ívül élénk részvétele mellett. 
Megjelentek az crtekczh t.cn a kerület képviselője, 
dr. Zagy Dezső, gróf Batthyány Tivadar, Bakonyi 
Samu, I\álh Endre képviselők és a függetlenségi 
párt számos tagja. Batthyány Tivadar üdvözölte a 
polgárságot, melegen ajánlotta a polgárságnak 
Nagy Dezsőt, mint a függetlenségi eszmék lelkes 
bajnokát. Ezután Nagy Dezső szólalt fel. Nagy­
hatású beszédében rámutatott, a gazdasági önállóság 
szükségességére, kiemelte, hogy továbbra is követeli 
az önálló bank éc; önálló vámterület Feláll it á&át, 
majd kijelentette, hogy az általános, egyenlő vá­
lasztói jog rendületlen hive. Végül kitartásra buz­
dította a polgárságot a függetlenségi eszmékért 
folytatott küzdelemben. Beszédet mon-d/.ik még: 
Ráih Endre, Bakonyi Samu képviselők, továbbá 
Mátyus Arisztid, Tálos Pál; Pór János ró az egy". - 
tömi ifjak nevében dr. Wagner Károly. Erre a 
polgárság újból Nagy Dezsőt jelölte a Józsefváros 
képviselőjének.

Margittán Szatmári Mór a kerület jelöltje, 
aki e hó 23. és 24-én folytatta beszámoló körútját, 
'fótiban, e sziőrnagyar községben az egész lakosság 
nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadta és élénk 
tetszéssel hallgatta Szatmári beszámolóját, amely­

ben élesen támadta a kormányt és kifejtette as 
úgynevezett nemzeti munkapárttal szemben elfog­
lalt álláspontját. Nagy Uxzéti melleit, beszélt az el­
len a politika ellen, amely egyenesen kizárja a fej­
lődést, és a nemzeti haladást a királyi akarathoz kö­
tött niarudifcággal. Hangoztatta a választói reform­
nak az általános választói jog alapján való megva­
lósítása szükségét, úgy a szabadelvű rón, mint a nem­
zeti ügy szempontjából is. A választók mindenben 
helyeselték Szatmári beszámolóját ró. biztosították 

képviselőjüket odaadó bizalmukról. Február 24-én 
Bozsaj, Ceéhtolok, Padfalva és Középes rézaljai 
községeket látogatta meg, ahol a román választók 
előtt ismertette a politikai helyzetet. Itt is, min­
denütt, nagy szeretette! fogadták <.- biztosították 
arról, hogy lelkesen kitartanak képviselőjük mel­
lett, aki minden körülmények között jóságos gon­
dossággal karolja fel a nép ügyét.

A gjnlui k; riilct s/.áztngu küldöttsége föl­
kereste giúf Banffy Miklóst, hogy n kerület mandá­
tumát felajánlja. Gróf Banffy a küldöttséget ko­
lozsvári palotájában fogadta s kijelentette, hogy a 

jelölés elfogadására egyelőre nem nyilatkozhatik. A 
gyalul kerületben Irsay Kossutb-pártival szemben 
gróf Esterházy Kálmánt, a .szabadságbaréz vitéz, 
katonáját óhajtják munkapárti programmal jelöltül 
megnyerni. Emlegetik még a Jusüi-púrti Balogh 
Géza ügyvédet is,

Nagyzorlcuezvn Braun Zsigmond temesvári 
ügyved lep fel a korgiáujpúrf, progrumptjával.

Alsóvireehán ma megalakult a kormánypárt 
ós az eddigi képviselő. Pried Lajossal szemben Ha- 
la Idő vice Bertalan alióvereczkei gör. katb, esperest 
lépteti fel.
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Hedajkon gróf Batthyány Lajos, a keriilej 
{jelenlegi Képviselője c hó -7 ón, vasárnap Juha- 
t :e.nt vv‘ir,!Z> ön, ÖS án Móron bi -számolót, mond.

Vasváron Buy,At h Ferenc/, ellen jelöltjéül
Száll Ignúezot, emlegetik lvliuon-py.rti programmal.

Német újváron Simonyi-Scmadnm Sándor el­
ír njilöltje állítólag Vmcnhcnj Gyula lesz, aki a 
kerületet. már képviselte szabadelvű-párti program­
mal.

Róka son Heinrich Antal Khucií-párt ivat 
Bzeinbon Pepa János buziási föcsperes lép löl nem­
zet ieégi programmal.

Egerben vasárnap a Kossuth-párt kcpviseíS- 
jrlölő gyiiléht. tart., amelyen Szederkényi volt főis­
pánt. jelölik, ßaborsfiif ,1 nst-li-pári i képviselő vasár­
nap mondja el beszámolóját és ö lesz Szederkényi 
ellenjelölt je.

Karczagnn tegnap alakult meg a muiika- 
párl. Horváth Ferencz gimnáziumi igazgató kezde­
ményezésére. A munkapárt Tisza Istvánt, kéri lel a 
jelöltség elfogadására. Ezzel szem-bon a. választók 
zöipe továbbra Is kitart. .4brahám Dezső mellett.

Zotnhorhan Ft-rnbaeli Péter .Tusth-párti el­
len Kot) i/ío ils Arpáil a kormánypárt jelöltje.

Szabadkán Mukjes Simon .1 u.-th-párt i j el öl t. - 
pék \'ojn,irs Sándor kormánypárti az ellen jelöltje.

Ver húszon Baloghy Ernő, a kerület eddigi 
Justh párti képvivelőjo ellen Yojnics István lép föl 
term,'inypá rt i pr..gramma 1.

I jvidéken gróf Teleki Arvéd .lusth-pártának 
BadovOawvics György kormánypárti lesz az ellen­
jelölt je. 1

I- elpényen ftohonyi Gyula ? kormánypárt 
j. löltje.

Obcnsón •,alambrs Pált és Mikusovics Kál­
mánt emlegetik a. kormánypárt jelöltjeként.

Keren yen I rnba.'h .lé/s'-f .iusth párti ellen 
-jfj. Szemző Gyula lép föl kormánypárti program­
mal.

Baján Rajk \ladnr eddigi képviselő ellen 
Szutr-ly l.ipétot 'éiitcli fel a kormánypárt.

Óktiiiizsán I.óvás/' Márton .1 usth-pártinak 
Tall i á ív Imre lesz a ellem jelöl tje.

Zenián l...\ sW/.y Andor .liisth-pártival szem­
ben -Ír. 1*111 inger Jenő l-tó fel kormánypárti pro­
gramúin 1.

Rcgörzén l.ány i Mór .1 iisth-niirtival szemben 
Ixltinovie.s Pál lesz a kormánypárt j>. löltje.

Búéval máson Lázár IMI ellen Tomanovics 
Gvörg", lép fel kormánypárti pr<-grammal.

Hódságén (lever Botor ellen Érti dános lm 
fej a kormánypárt jelöltjeként.

Torán.órán Vdnmovns Gvörg- néppárti rf- 
ücn elr. Don gyér-zky Gedeon kormánypárti lep föl.

*

Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, kegy 
kerületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zásrtok, jelvények T inhartnál, llunyady-ntrza.

KÜLFÖLD.
Aehrenthal útja.

Budapest, február 2Ö.

Gróf Aebi'o.nkbnl kiiiúfry miniszter ma 
reggel 1-íT!tnlvil Minv-her.bp érkezett. Gróf 
Aehrenthal !> nornrswiiri látoxaUisáf a.z ősz 
trák-bajor hatai>zx>li luhé-k ké-.riléx'wel hoz 
zaj. i >ss < I-fii ergon!l'/z a kvrrlós tud vnlov óleg 
.január ha.vákan ml er|M-ll<i<-/,ié> tiirgyát. l-e- 
po'ztp ba jor képvist loházbati. A hatávlolyúk 
vizű nők kUiíi'zmalása tárgyában mar meg­
egyezi v, létesli!t oly módon, hogy minden ál­
lam a l'ohóviy. felét ha.sznáUiatja -saját rzél- 
,l,*urn. Olya.n l'olyókuái, mely egyik országból 
:i, másikba folyik, még nem tmlfak meg­
egyezni. Osztrák részen ugyanis az, a mézel 
uralkodik,- lio.it> az osztrák területen lolvo 
\ Ijzy• isoí t< t,-/<*sük szerinl. Iiaszmílhaf ják lel, 
még akkor is. lm ezáltal a folxó -vizállása. a 
szomszéd állam területen csekélyebb lesz. 
! t a. kérdési fogja mord megbeszélni Aolircn- 

1 ha 1 M iíite.livnihen.
Ma A« limit ha I tdjaról a következő tu­

dósi Iást, kaptuk:
Sehön külügyi áJlottil.ih.ár tegnap c>tot. adott 

gróf Achroiiiital ti.-z.ö-h'lóre. A vacsora után a 
]ailii..-vmini-zt- r /,' Ihmovv-Hollrseg t-irodnhni k.n?- 
- j Már az. államtitkári palotához tartozó üvegházim 
ment, ahol * két államíéríiti egymással még egy- 
e:x.-r zavartalanul lKszélg.-tolt. A tiilibl vxutlég áz­
siait ;f nár teremben nu.rudt. 'AchrcrAiwl teguap

EGYETÉRTÉS
ee,to 10 óra. Í0 perezkor München be utazott. Schön 
báró államtitkár és 'fifeöctyény-Marick nagykövet 
Aehrenthal gróf közéás külügyminisztert a pályaud­
varra kísérték, ahol a közös külügyminiszter és 
Schön báró a vonat elindulásáig szives, elénk be­
szélgetésbe merültek. Meleg búcsú: után gróf Aekron- 
thfil k Ígéretével u. swzl on kocsiba szállt,, amelynek 
ablakából Schön bárónak még egyszer kezet nyúj­
tót I. Gróf Aehrenthal két, napot tölt Münchenben. 
Müncheni tartózkodását részben összefüggésbe hoz­
zák az ősz!rák-bajor határszéli folyók kérdésének 
rendezésével

Dr. WelitscK bajor oszd,rák" cs magyar követ 
ma délelőtt követség tagjaival látogatást tett, gróf 
Aehrenthal külügyminiszternél. A külügyminiszter 
később báiró Podcwils bajor miniszterelnök hosszas 
látogatását fogadta, amelyet később viszonozott. Még 
a délelőtt folyamán kihallgatáson jelent meg a kül­
ügyminiszter Lajos lierozegncl és nejénél, majd pe­
dig a Ruppreehl lierezegi párnál tisztelgett. Délben 
a régons herczeg fogadta gróf Achrenthalt ünneplés 
kihallgatáson és minthogy a gróf már birtokosa 
a legnagyobb bajor rendjelnek, aranyplakettba vé­
sett, arczképét nyújtotta neki ál. Később reggeli 
volt. báró Pödewils miniszterelnök házánál, amelyre 
a német szövetséges államok, Ausztria és Magyrír- 
ország és Olaszország követei, az udvari méltósá­
gok nejeikkel, valamint az osztrák ós magyar kö­
vetség tagjai voltak hivatalosak.

A. tegnap közétett kommünikéről a „Berliner 
Ts-g-jblatt“ a következőket Írja:

Nagy fontosságú, hogy a két államférfiunak 
oka van megmaradni a nemzetközi helyzet amaz 
optimisztikus megítélése mellett, amely öt. hónap­
ival ezelőtt is bécsi tanácskozásuknak eredménye 
volt.. Általában a inosúani közlés bizonyára nem 
szándék nélkül, párhuzamban van az akkori közle­
ménynyel, csakhogy a két állam szövetséges viszo­
nyának és a hagyományos viszonynak megemlítése 
még melegebb hangon történik ós a harmadik, 
olasz szövetségre még határozottabb utalás konsta­
tálható.

A „Deutsche Ta.geszídtung“ hja: Megelége­
déssel fogják mindenekelőtt Németországon ós 
Ausztria és Magyarországban iidrö/őlni, h-ogy a két 
birodalom felelős államférfin? bíznak az európai 
helyzet és a közeli Kelet békés fejlődésében.

A \\ ienor Allgemeine Zeitung autentikus ér 
tesules alapjai? :??egvzáfolja azt a hirt. hogy gróf 
Aehrenthal külügyminiszter és Beihmann Hollwcg 
birodalmi kanczellár között a berlini tanácskozá­
son a magyar kölcsön ügye j. szóba, került.

Münchenben gróf AehrentJ?al kül?igymii?iszter 
tiszteletére Lipót herczeg és neje ebédet adtak, 
amelyen az osztrák magyar követség urai és az 
osztrák magyar scgólyeg? esti let elni-ksége is ri-szt- 
vetf. Utána dr. Volles osztrák-magyar követnél 
zeneestély volt, amelyen a királyi család herczegei 
és herezegnöi, a diplomáeziai kar, valamint a kor­
mány és az állami főméltóságok is megjelentek.

Gróf Aehrenthal látogatásáról a Krcutzzeitui-g 
azt Írja: Minthogy úgy látjuk, hogy a három szö­
vetsége, hatalom közt, a balkáni probléma kezeié 
sere nézve teljes az egyetértés, minthogy továbbá 
Németországnak és Ausztria-Magyarországnak a 
többi hatalmakhoz való viszonya kedvezően fejlő­
dik, biztosítottnak látszik az európai léko fennál­
lása nié»g abban az esetben is, ha egyes Balkán- 
államok közt súrlódások, sőt esetleg véres összeüt­
közések is támadnának. Emellett, nagy fontosságú 
jelenség az, hogy* majdnem ugyanegy időben az 
orosz ezár is n. l?éko fentartűsa é.s a balkáni egyet­
értés és rend megvédése érdekében emelt szót fel­
köszön tő jóben , mert a hármasszövetségnek a. bal­
káni kérdéseklien Oroszországgal való együttműkö­
dése kizárttá teszi, hogy valamely lokális háború 
Európát boritsa lángba, A ezár nyilatkozata azon­
ban kizójnnitó ós békítő hatást fog gyakorolni azon 
balkáni elemekre, amelyek mindig hajlandók Orosz­
ország segítségében bízva zavarukat támasztani, 
amelyek Európa nyugalmát veszélyeztetik,

\ norvég királyi pár Vctvrvárott. A norvég 
királyi pár tavaszsza! meg fogja látogatni a ezári 
utlvart. A norvég udvar hivatalosan kérdezöslvödött 
Pétervárott, vájjon .1 e/.árnó lx-teg?-i'-géro való 
U kintettul nf.iin alkaln?utlau-c a királyi pár láto- 
gatú»a s Pétervárról az* a válasz jött, hogy szi­
veden várják a királyi párt.,
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A bolgár királyi pár Pétervárott. A oar&koje- 
si-elói nagy palotákban tegnap est.o a bolgár ki­
rály éxs királynő tiszteletért- diszobód volt, amely­
nek folyamán Miklós ezár orosz nyelvem a követ­
kező pohánköszöntőt mondotta:

A legöszintóbb öröm őrzésével üdvözlöm fel- 
ségtek megjelenését .Bulgária függetlensége előt­
tem és egész Oroszország előtt oly drága müvének 
véghezvitele után. Ez a nagy-fontosságú esemény 
koronája feledhetetlen emlékű uagyatyám nagy 
tetteinek, aki az Ifjú szláv államot független életre 
tette hivatottá. Bizonyos vagyok abban, hogy a 
független Bulgária felséged bölcs uralma alatt uj 
szilárd biztosítéka lesz a békének, az egyetértésnek 
és rendnek a Balkánont és hogy kormányaink töre­
kedni fognak a tostvóriőssóg és együvé tartozás 
históriai kötelékeit, amelyek népeinket már régóta 
összekapcsolják, még inkább megszilárdítani. Eme­
lőm poharamat, felségednek, a királyné ö felségének 
ós hím szeretett keres-ztfiamnak, Boris herczegitek, 
valamuiti azt önök egész családjának egészségére 
ós Bulgária üdvére és javára.

Ferdinand király bolgár nyelven a következő 
felköszön tőben válaszolt:

Bulgária függetlenségének proklamálása. után, 
n?oly egylDo a megdicsőült szabadító czár, felséged 
fenkölt nagyat-yja eszményeinek, melyeket a bolgár 
népre örökségül hagyott, a független Bulgária. 
független1 ?iralkodc>jaként legkellemesebb kötelessé 
gémnek tekintettem, hogy a királyné ö felségével 
együtt, felségtek szép városát meglátogassam és 
épxtLm itt úgy a magaan, mint a. bolgár nép nevé­
ben mondjak szives köszönetét felségteknok mvud.- 
azokért, amiket a testvér Oroszország és uralko­
dója. Bulgária függetlenségének elismerése érdeké­
ben tett. Mindig nagyra becsültem népem kultu­
rális ás gazdasági jólétét, melyet, a Balkán-országok 
békéje, egyetértése és rendjtt mozdíthat elő. Ez 
elvek hordozója a bolgár nép, amelynek sokba 
került a sokoldalú fejlő*«. Meg vagyok győződve, 
hogy kormányaink mindent elkövetnek, hogy a 
testvéri szláv kötelékeket, melyek már most is 
s,-.'tosan eg.vbefüzik népeinket, mindinkább szilár­
dítsák. 'Amidőií a fényes fogadásért, amelyben 
felségtek bennünket részes?tettok, sr.ivből jövő kö­
szönetét. mondok, poharamat felséged, a császárné 
ő felségeik és Alcxej Nikolájevics nagyhcrczeg 
trónörökös egeszísegére, valamint a nagy és barát­
ságos Oroszország boldogulására és dicsőséges 
jövőjciT ürítem.

A lakoma, után a bolgár királyi pár Pétorvárra 
hajtatott, alio’ a téli palotában szálltak még.

Ferdinand bolgár király ma. fogadta Stolypin. 
miniszterelnök. Izvolsaki külügyminiszter, vala­
mint, Akunov birodalmi tanácsi elnök látogatását, 
amelyeket aztán viszonzott. Délután a. királyi pár 
a diplomáeziai kart fogadta, este Mária Pavlovna 
magyherczegiiönél diszebód volt, amelyen a bolgár- 
királyi pár is részt vett, Lakoma után roül volt.

A rheimsi bíborost megbüntették. A polgári 
törvényszék Lueon bíborost kötelezte, hogy 500 
fiánk kártérítést fizessen a tanítóegyesületnek, 
amely a kátholikusoknak egyes nyilvános iskolák­
ban használt könyvek igénybevételét megtiltotta. 
A tanitóegycsülés 500 frank kártérítésre perelte be 
a bíborost. f . .

Német birodalmi gyűlés. A mai illésen a bel 
ügy i költségvetés és a hozzá beadott pót,javaslatok 
folytatólagos tárgyalása során Behrens (gazdasági 
egyesülés) kijelenti, hogy pártja az államtitkár 
szocziálpolifikáját szívesen támogatni fogja.

Delbrück belügyi á!lai??titkár az egyik felszó­
lalóval szemben megjegyzi, hogy a szenny irodalom 
leküzdése csak törvényes és rendőri felügyelettel 
lehetséges. Ami azt u kérdést illeti, hogy a tör­
vényes határozmányok mennyiben szorulnak mó­
dosításra, erre nézve most az érdekelt resszortok 
között tárgyalások folynak. A rendőrifelügyelet 
nemzetközi és úgy Játszik, hogy be is viliik.

Bohren (ezentrumpárti) kifejti, hogy az er­
kölcstelenség az utóbbi időben jelentékeny mérték­
ben emelkedett, különösen erkölcstelen Írások és 
képek terjesztése folytán. Itt az egész nemzet 
egészséges lelkiilete forog veszélyben.

iVahorls nemzeti liberális nem éri? miért indí­
tottak pártja ellen oly kampányt. ’■Baascnnann, a, 
pártvezér a mezőgazdaság halálát érdemelte ki. 
Pártja tovább ni is a mezőgazdaság érdekében ' fog 
dolgozni, (jothein (szabadelvű egyesülés) szerint a 
német ipar bajait első sorban a vámpolitika idézte 
elő. A franezia agrárvcdclcm nem vált he úgy,'mint 
azt mondják. 'Dawid szoeziáldomokrata kifejti, hogy 
pártjának az az álláspontja, hogy u természetes szé-
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pet bárki in egos odálhat j a, A jobboldalhoz fordulva 
azt mondja, hogy a pénzügyi reformot a német bi­
rodalom újjászületésének mondják, holott ezzel 
csakis tárczájukafc akarják nagyobb kiadásoktól
megóvni. . ....

4 duma ülése. A birodalmi duma mai ülessvu 
a pénzügyi bizottság előterjesztette a birodalmi 
költségvetésre vonatkozó jelentését. A ház teljesen 
megtelt. A miniszterek páholyában Stolipin mi­
niszterelnök és Kokowcew pénzügyminiszter vol­
tak jelen. Alexéjenka tanár októbrista, a bizottság 
előadója, utalt arra, hogy a törléseket a legnagyobb 
óvatossággal eszközölték. így a hadügyi tárcza 
költségvetését csak 6 millióval szállították le, 
minthogy a bizottság tudatában van annak, hogy 
bár sokan hangoztatják a béke eszméjét, a szép 
szavak viszbang nélkül hangzanak el, és hogy a 
honvédelem a nemzet legfontosabb feladata. (Vi­
haros helyeslés.) A földmiivelésügy, valamint a 
népoktatásügyi tárczáknál is csak csekély törlése­
ket eszközöltek. Főleg a íorgalomügyi és a tenge- 
részetügyi tárczáknál történtek törlések. A bizott­
ság megtalálta annak a lehetőségét, bog)' az^ ál­
lami bevételek 33 millióval emeltessenek,_ természe­
tesen a legnagyobb óvatosság mellett. Örvendetes 
jelenség, hogy” 1909-ben a pálinkafogyasztás csök­
kent Ellenben az állami posta-ügy sajnálatos rossz 
helyzetben van, ugyanígy az állami bányák is. A 
költségvetési bizottság által a költségvetési javasla­
ton eszközölt módosítások nemcsak hogy helyreál­
lítják az egyensúlyt a bevételek és kiadások között, 
hanem még 2.752.S9S rubelnyi felesleget is ered­
ményeztek. Már 22 éve nem történt meg, hogy a 
szükségletet fedezni lehetett volna anélkül, hogy 
állami kölcsönt bocsátottak volna ki. (Helyeslés.) 
Az előadó ezután utalt a termés befolyására! kap­
csolatban a kedvező konjunktúrákkal. A gabona- 
kivitel hatalmas méreteket ölt. Az állami hitel vi­
szonyai is javultak és az állami értékpapírok te­
temesen szép árfolyamokat értele el. Szükség ese­
tén 565 millió hitellevelet lehet kibocsátani. Azon­
kívül nagyobb szabad készpénz összeg áll rendelke­
zésre, amelyet a bizottság nem érintett, hanem meg­
hagyta a. pénzügyminiszter biztos, kezei között. 
(Bravó kiáltások.) Ezulán Kolovcew plnÁie.vmi­
niszter szólalt föl, ki hosszabb beszédben szélt azok­
ról az eszközökről, melyekkel a költségvetési bizott­
ság helyreállította az egyensúlyt, A költségvetés 
számadatai már azéirt is iclctte tanulságosak, mint­
hogy kitűnik belőlük, hogy a költségvetés vésösz- 
szege 16 millióval kisebb a múlt évi költségvetés­
nél, a mi tagadhatatlanul örvendetes. A számítások 
mérsékeltek, teljesen helyesek és óvatosak. Igen 
csekély ok van arra, hegy attól tartsunk, hogy a 
kiadások menete gyorsabb, mint & bevételeké. Kü­
lönben is elérkezett annak ideje, hogy Oroszor­
szág a sok kölesön-felvétolek után pihenjen. 
(Helyeslés.) Az állam érdekeinek szempontjából 
a. költségvetés ilyetén felállítása nagyon bölcs 
dolog. Eddig az ország gazdasági és pénzügyi 
élete felette kedvező viszonyok között fejlődik 
Szó sem lehet arról, hogy a költségvetés mester­
kélt, vagy pedig hogy az országot a gazdasági 
avagy pénzügyi téren nehézségek fenyegetik. 
1906. óta az értékek egyre emelkedtek, holott más 
államok járadékai nemcsak hogy nem emelked­
tek, sőt egyesek csökkentek. A pénzügyi sikert 
ismerik a legalsóbb neposztályokban is. A föld­
adó fizetése azt bizonyítja, hogy az orosz emberek 
adóképessége egyre nagyobb és szilárdabb lesz. 
Pesszimizmusra semmi ok sincs. A miniszter vé­
gül kifejti, hogy az ő, valamint a bizottság elő­
adójának adatai jogossá teszik azt az állítást, 
hogy Oroszország helyes utón jár. amidőn oly 
pénzügyi rendszer mellett foglalt, állást, anic'v 
eddigi stabilitását bizonyította. A kormány oly 
utón jár, amelyen nyugodtan működhet a nép- 
képviselettel egyetemben. (Helyeslés.) Súlyos 
napok után Oroszország véare jobb idők hn inai ára 
jutott és még szebb jövőnek néz eléje. Pénzügyi 
erőinket — úgymond .— nem pazaroltuk el. ha­
nem vagyonúnkat összegyűjtöttük a nép k:ncs- 
tárában. (Hosszantartó helyeslés.)

Harez a bolgár.törílk határon. A 21. hol cár 
ezred parancsnoka, aki megbízást kapott, hogy a 
legutóbbi hntárinczidens helyén a vizsgálatot ve­
zesse, jelenti, bogy a tüzérség egy ált ólában nem vett 
részt a tüzelésben, melyet e/id'",-/érint mindkét fél 
beszüntetett. Most már c«nk egy gyalogösvény 
van a törökök kezében, melyet a bolgár őrök min­
dig használni szoktak. A kormány Konstantinápoly­
ban lépéseket tett a stevtus quo újból való helyre- 
állítása dolgában.

A bolgár határokról érkezett török hivatalos 
jelentések szerint bolgár és török határőrök közti 
tüzelés tegnapig tartott, miközben a törökök közül 
további hat eml<»rt megöllek és kilenozet megsebe­
sítettek. A bolgár falusi lakosok bolgár tisztek fel­
ügyelete alatt íüldsáno-iokat vetnek. Egy elesett
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török altisztet bolgár katonák találtuk meg és 
vonakodnak a holttestet kiadni. Egy bolgár őrnagy 
megérkezése állit.óla’g vetett véget a harezuak. Je­
lenleg vegyes bizottság vezeti a vizsgálatot.

Paprikow bolgár külügyminiszter a Brémája 
Vjedomoslibau aként. nyilatkozik a helyzetről, hogy 
Bulgária békés viszonyt kivan fenturtani Törökor­
szággal, de a helyzet a Balkánon mégis nagyon ag­
gasztó. Senki sem kezeskedhetik a jövőről és míg 
Bulgária békére törekszik, föl kell készülnie a há­
ború eshetőségére. Sokkal nagyobbh' u háborúz bo­
nyodalom veszedelme Görögország és Törökország 
között, A jelenlegi maczedóniai helyzet nőin jogo­
sít föl azokra a reményekre, amelyeket Bulgária 
népe a török alkotmány kihirdetése után táplált. 
Többféle jel arra mutat, hogy Törökországban újabb 
belső zavarok fognak kitörni. Bulgária inkább van 
érdekelve abban, hogy Törökországban rend legyen, 
mint akármelyik más állam és esetleg kényszerülve 
volna a beavatkozásra. Az az egy bizonyos, hogy a 
Balkán békéjének biztosítására erélyes intézkedések 
szükségesek.

A német szabadelvű pártok egyesülése. Becs 
bői jelentik, hogy a német nemzeti szövetség ma 
délután ülést tartott, amelyen a német, szabadelvű 
pártoknak egy egységes pártba való tömörülésének 
kérdését tárgyalták. Előzőleg a német szabadelvű- 
párti egyesülés és a német radikális egyesület tar­
tott ülést, amelyekről érkezett közlések alapján 
egyhangúlag a javasolt német nemzeti szövetségek 
megalakítását határozták cl. Av" alakuló illés hol­
nap lesz, amelyen egyúttal öttagú elnökséget vá­
lasztanak.

Az angol tarifareform. Az alsóházban a tarifa- 
reformra vonatkozó pótjavaslatról szóló vita folya­
mán Balfour rámutatott a tarifareform fontossá­
gára és kijeién tét tv, hogy az fokozná Anglia pro­
dukáló képességét. Miután erről szilárdan meg van 
győződve, a tarifareformra igyekezett fordítani a;j 
ország figyelmét. Meg Van győződve, hogy idővel 
azt. a példát, amelyet a brit gyarmatok és a többi 
ezivilizált állam nyújtanak, Anglia is követni fogja, 
J!uncim«n miniszter kijelentette, hogy az ellenzék 
kegyetlenül megcsalta a népet, amidőn azt a hitet 
keltette benne, hogy a tarifareform minden bajnak 
véget vet. Anglia még mindig virágzásnak örvend. 
Tart attól, hogy a tarifareform az árakat föl­
hajtja, a termelés költségét fokozza és a brit. ké­
szítményekre sVmleges piaczokon káros hatással 
lesz. Az ellenzék" magatartásában kifejezésre jutó 
az a fölszólitá-s, hogy a kereskedelmet veszedelembe 
sodorjuk és a gyarmatokhoz való viszonyt zavarjuk, 
a liberálisok részéről határozott nemmel találko­
zott. Ezután Lloyd George kincstári kauczellár 
nyomatékosan erősítette a választás folyamán pénz­
ügyi kérdésekről tett nyilatkozatait és ismételte, 
hogy Angliának un a legkiterjedtebb világkeres­
kedelme, kész gyártmányokban a legnagyobb kivi­
tele és a legnagyobb szállítási üzlete. Angliában 
továbbá a bé-r nagyobb ú- a munkaidő rövidebb, 
mint bármely mád országban, inig az élelmiszer 
és más életszükségletek olcsóbbak. A kincstári 
knnczcllár ezután állításainak támogatására szám­
adatokat \ mit fel és felszólította az ellenzéket, 
hogy azokat megczáfolja.

Az ellenzék által a felirathoz beadott pót- 
javaslatot a tarifareform tárgyában ezután 2S5 
szavazattal 25i ellenében elvetették. A mvzinna- 
listák tartózkodtok a szavazástól, a munkáspárt 
tagjai a kormánypárttal szavaztak.

A Londonban megjelenő ,.Frivmon> Journal“, 
az ir naczionalisták pártorgáuuma közli londoni 
tudósítójának csikkét, amely kijelenti, hogy a 
naczionalisták nem azért tartózkodtak a tarifare­
form érdekében benyújtott ellenzéki pót javaslatra 
a szavazástól, mintha a kormányra tekintettel 
akarlak volna lvnni, hanem mert nrm kívánatos a 
köret ki :ö vála-Jós súlypont jól n lordokról a
iarifarefü nnra át l'dyezró. ll.i a 1iormány leltet ö
gyorsan nem nyújt !>.■ javai:N 1 öt a lordok V v tö­
jogának korlátozása < Ideában ezt nem vis/ i
mielőbb ' i 'ntésre. az i v párt 1 leves ellenzékií poli-
tikul keze1 a kormány ellen.

A minisztertanács ma két ízben is ülést tnr- 
1 t. Vgy lát, zik, hogy n helyzet hirtelen rosszra 
fordult. Hogy minő ujabb nehézség támadt, fel­
téve, hogy ilyen forog fenn, azt s-nkisem sejti. 
Az alsóba/, folyosóin azonban kétségtelenül pesz- 
gzimisztikus a hangulat. Délután az az eddig 
megerösitetlcn hir terjedt el, hogy a kormány 'e 
akar mondani,

A parlamentben javaslatot adtak be 639.100 
font Sterlinge« flottapóthitelröl.

Az alsóba/ 228 szavazattal 154 ellenében el­
vetett egy módosítást a felirathoz, amely a hazai 
ipar védelmére védvámok behozatalát követeli,

Szómba f, február 2fí.

majd egyhangúlag megszavazta a feliratot, az­
után elnapolta magát február 28-ig.

Az angol hajóhad fejlesztése. A londoni lapok 
jelentése szerint, az idei költsévelésben a tengeré­
szet kiadása negyven millió font sterlingre mg, 
ami bárom cs fél millió fonttal több, mint, ti leg­
utóbbi költségvetésben. Tíz óv alatt az angol ten­
gerészet évi szükséglete tizenöt millió font ster­
linggel emelkedett. Két ujabb Dreadnoughton kí­
vül, amelyek közül az egyik Ausztrália, a másik 
Uj-Zélaud számárír készíti, még négy ilyen nagy 
hajó építését kezdik meg, amelyeket 1012-ben fog­
nak vizro bocsátani. Az építés terve szerint további 
húsz torpedévadász fog épülni. A „Kollongwood“ 
és „Wanguard“ Dreadnought sorhajókon a leg­
utóbbi gyakorlatok folytán géphibák támadtak, 
amelyeknek előreláthatólag az lesz ® következmé­
nye, hogy a hajóknak a dokkban kell időzniük. A 
hajók szolgálatba állítása hosszabb ideig fog 
túrtam.

Török készülődés. A török lapok szerint mér­
nökök indultak a Babalszki-Kirkilisszo vasútvonal 
tanulmányozására, amely nagy stratégiai fontos­
ságú. A hadügyminisztérium fölszólította a köz­
epi Lósi minisztériumot, hogy a harmadik hadtest 
területén lévő utakat, helyezze használható álla­
potba. A második és harmadik hadtest ez idén be­
vonuló ujoneznit az első hadtestbe, az első hadtest 
ujonezait pedig a 2. és 3. hadtestbe fogják beso­
rozni. A hadügyminisztérium a nem mohamedá­
noknak csak ünnepeik figyelembevételét Ígérte 
meg, a zászlóalj-lelkészek kérdésében azonban nem 
határozott. A külön századok alakítására vonatkozó 
kívánságot elutasították. A lapok szerint a. szul­
tán, a trónörökös és a nagyvezér résztvesz a három 
első hadtest tavaszi hadgyakorlatain. A hadgya­
korlatokba vonuló csapatok száma több mint 
200.000 lesz. A Jönne Turquic szerint a porta 
ajánlattételre szólította föl az összes európai hajó­
gyárakat, 2 Dreadnought, 2 elsőosztályu gőzös, 10 
torpedó ég 10 jelzőhajó építésére.

Fordulat a görög helyzetben.
Budapest, február 35.

Di.plomáczíaí körökben a. görög helyze­
tet ma sokkal nyugodtabban ítélik meg. A 
fordulat Smolomszki tábornoknak köszönhető. 
Smolcnszki nagy érdemeket, szerzett a görög­
török háború idején. A háború kitöré­
sekor dandár parancsnok volt és kizárólag 
neki köszönhető, hogy Larissánál a görög 
hadsereg nem semmisült meg teljesen. Mikor 
a ki rá Ív a trónörököst felmentette a főpa­
rancsnokságtól, Smolcnszki vette át a vezér­
letet és azóta közte és a trónörökös között 
feszült volt a viszony.

Most, hogy György király trónja inogni 
kezdett, Sniolenszki tábornok, ki eddig telje 
sen távol állt az eseményektől, kilépett a 
passzivitásból és állást foglalt a katonai liga 
ellem A mindenki által tisztelt tábornoknak 
sikerült rövid idő alatt a királyim tisztekből 
olyan pártot szervezni, mely teljesen ellen­
súlyozz:, ;i katonai liga hatalmát. Az ellen­
szenvet, mely a liga ellen uralkodott, legjob­
ban jellemzi, hogy most, amikor Smolcnszki 
lépett n küzdőtérre, a politikai pártok egy­
másután csatlakoztak hozzá. Sőt Maxmomt- 
ehalis volt miniszterelnök késznek nyilatko­
zott, hogy fel fegyverzett híveit Athénbe 
hozza a király jogainak megóvására.

Az ujabb fordulatról a következő tudó­
sítást kaptuk:

Athéni jelentések szerint n helyzet rendkívül 
feszült és a döntés közel van. Az udvari pártnak 
sikerült megnyernie Bzmolenszki tábornokot, egy 
rendkívül tekintélyes és népszerű tisztet, 
aki a görög-török háború óta feszült 
viszonyban volt u trónörökössel s aki most 
ét'‘re állott a katonai liga ellen irányuló mozgalom- 
>sik. Szmolenszkihcz csatlakoztak Konsiantinidest 
év Limbntisz hadosztály-parancsnokok, valamint 
számos nagyobb rangú katonatiszt és tengerészt iszt.. 
Csat lakoztak továbbá T eofokisz pártja és Ma vro - 
michálisz kis csoportja, Mavromiehálisz hajlandónak, 
nyilatkozott arra, hogy embereit fölfegyverketve 
Athénba hozza, Stmolrnszki tábornok azonban 
inkább szeretné a konfliktust békésen megoldani éa 
elhatározta, hogy ultimátumot küld a katonai

fk.
—



ligának, követelve a liga feloszlását <'t- a katona* 
tiszteknek a politikától való tartó zkodását. Ez az 
elhatározása a katonai liga tagjai körűben nagy 
megdöbbenést keltett. Egyelőre Venheloaznah ener­
gikus föllópé-sávéi sikerült u konfliktust ‘elhárítani. 
Veniuelosz arra törekszik, hogy a katonatisztek 
lóét csoportja között közvetítsen. Vezető politikusok 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy híveiket, szer­
vezzék és fölfegyverezzék. A katonákat titokban 
megdolgozzák, hogy esőt leges polgúrliáborn esetén 
no lőjjeriek trotvéreikre, hanem szökjenek meg. 
Ezzé] HZomlwn az altisztek arra törekednek, hogy 
A katonákat minden csbolős 'írre együtt tarkák.

A’ nemztitgjüléet vgyl/vliLvó királyi ramli-Ylet 
a kamara egyik legközelebbi rendkívüli ülésében 
fogják nagy ünnepséggel felolvasni. A rendelet 
felolvasásakor jelem lesznek a katonatisztek és 
tengaréeBtisztek is díszben és a királyi üzenet 
felolvasása egyúttal a katonai fölkelés végót is 
fogja jelenteni, minthogy a kamara diszgyülése 
xrtáu a tisztek ismét vissza fognak térni kaszár­
nyájukba.

%7, athéni török követ, mint hirésztelük, utasí­
tást kapott, hogy a görögországi eseményekkel 
(fflembon teljesen semlegesen viselkedjék és a nagy­
hatalmak képviselőinek esetleges tanácskozásakor 
wzonnal értesítse a jurtát a hatalmak diszpozi- 
czióiróL

Berlini diplomácziai körökben Úgy tudják, 
J-ogy mz érdekelt Iiatalmak között megegyezés jött 
létre, amelynek értelmében egyelőre nem avatkoz­
nának bo a görögországi fejleményekbe még akkor 
sem, ha György király önként leköszönne a trón­
ról, vagy kényszer!tenék a lemondásra, ami külön­
ben nagyon valószínűtlen. Ellenben a hatalmak 
azonnal interveniálnának, ha valamely forradalmi 
görög kormány a nemzetközi pénzügyi ellenőrző 
bizottság felügyelete alá tartozó pénzekhez nyúlna 
e gondoskodás történt ereszben, hogy erre az esetre 
n védŐhatalmak hadihajói nyomban megjelenjenek 
a görig vám ki kötőkben.

Szombat, Miruár 26.

I

TÁVIRATOK.
Az osztrák véd er 5.

Pécs, február 25. A véderő-bizottság oifogadta 
az ujemczjutalékot. A vita során Oeorgi landwchi- 
miniszter megköszönte a hadügyi vezetőséggel és 
a hadsereggel szemben történt barátságos nyilatko- 
ratokat és behatóan válaszolt a felhozott óhajokra 
ée panaszokra, majd- konstatálta, hogy az utóbbi 
évek során a katonákkal való rossz bánásmód ese­
tei jelentékeny csökkenést mutatnak A kétéves 
ezolgálatra nézve kijelenti, hogy nz érdekelt mi­
nisztériumok szempontjából az idevonatkozó javas­
lat kész. A javaslat, benyújtásának idő- 
pe«itja azonban a magyar kormány nyal való meg­
egyezéstől és a pénzügyi fedezet kérdésétől függ. 
Sajnálja a miniszter, hogy eddig nem s*enilk » 
katonai büntető perrendtartás reformját elkészítem 
és hangsúlyozta, hogy a tárgyalási nyelv eddig ren­
dezetlen kérdése az egyetlen hiánya az egyébkén-• 
minden részletében elkészült javaslatnak. A kormány 
, legutóbbi időben újból n magyar kormányhoz for­
dult közvetlenül s hivatkozással a kérdés rendkívüli 
sürgősségére, annak elintézését kert '. M( gom.''kő­
zett a miniszter arról, hogy a had.-erg körében a 
párbajuk száma rendkívül apad s hangsúlyozta, 
hogy a nemzeti gyűlölködésnek a hadseregben nem 
szabad érvényesülnie, mert nem feh l meg a havit.- 
reg hagyományos szellőmének sotn. Kóteh 
nek tartja, hogy föllépjen minden olyan jelenség 
ellen, mely alkalmas a hadsereg tekintélyének, •> 
fegyelemnek és a jó bajtársi ezellvmnex káros.'ll- 

sára.
Krigy (\s Äí‘Cms( !<iviilv uljiv

Drezda, lehrt ér 23. Mint a „Dresdner Tour- 
naV1 jelenti, Frigye-, Ágost király ma c»to fi teszt­
be és onnan gőzhajón Korfuba megy, ahová már- 
t zivil tut érkezik. -V király Üt több napig fog 
tartózkodni ,* man .dm 17 éu ismét Drezdába szán­

dékozik vn-mtvi m.

A dalai láma deíronizálása.
Peking, február 25. Császári cdikturn' clmoz- 

ditju a február 12-ikc óta menekülőben lóvó' dalai 
lámát. Egyúttal elrendelték az utódlásra vonat­
kozó Intézkedéseket.

Közgazdasági táviratoE
A Laenderbank ülése.

Háti, február 25. Az, osztrák Laonderbauk 
igazgatótanácsa mai ülésén elfogadta az 19-09 
évre mutatkozó) üzleti kimutatást, amely szerint 
a tiszta nyereség 8,514.187 korona a múlt övi 
7,709.483 koronával szemben. A'/, igazgatósig 
a márczius 30-ára egybehívandó rendes közgyűlé­
sen javasolni fogja, hogy részvényeukint 20 ko­
rona osztalékot űzessenek a múlt évi 24 koroná­
val szemben. Tehát 6hi százalékot. A rendkívüli 
tartalékalapot 500.DUÓ koronával, a rendelkezési 
alapot 200.000 koronával dotálják, a fennmaradó 
734.022 korona összeget pedig uj számlára írják,

Terjed a kiütéses tífusz.
Harmiuczkét pozitív, huszonkileucz gyanús beteg.

Budapest, február 25.

‘Másfél évi szünet után az év első napjaiban a 
fővárosban ismét fülű töt to fejét egy veszedelmes 
rém: a kiütéses tífusz. Eleinte nem látszott vesze­
delmesnek a dolog, mert a hatóság erélyes intézke­
déseket tett a baj továbbterjedése ellen s a kiütéses 
tifuszmegbe t ege dós ok gyéren fordultak elő. Újabban 
azonban mindsiirübbcu konstatálják a bajt és most 
már nemcsak a főváros egy bizonyos részén, a nyo­
mortanyákon, hanem különböző helyeket! üti föl 
fejét a pusztító járvány. A mai napon harm'nczhét 
pozitív cs huszonkileucz gyanús beteg fekszik mar 
a Szént-Gcllért-járványkéjvház Lót, barakkjában. A 
lognapi öt megbetegedés után ma újabb hót esetben 
állapították meg a kiütéses tífuszt, míg eddig na­
ponkint legfeljebb egy-kót esőt, többször azonban 
egyetlenegy eset sem fordult elő. A veszedelem 
mindenesetre komoly, de rémületre még nincsen 
ok. A hatóság mindent megtesz a baj tovaterjedé­
sének meggátlására. Az uj járvány aktuálissá tette 
an uj fcrtőlonitő intézet létrehozását is. Most már 
bizonyos, hogy az uj íertotlcnitő hamarosan föl­
épül, mert a maival alig lehet a súlyosabb termé­
szetű járványok idején a fertőtlenítéseket elvé­
gezni.

A legújabb megbetegedések, a tegnapi és mai 
tizenkét cint, a főváros különböző helyein fordult 
elő.

A mai hét eset.
A tegnapi öt megbetegedés után ma újabb hét 

esetben kellett a kiütéses tífuszt megállapítani. 
Ezek; Le.isht Mór 22 éves házisaolga a Tűzöltó- 
utcza 33a. számú házból, Horváth Mihály kocsis a 
Bottonbiller-utczu 10., Juhász József ezipŐMseg.ed 
szintén a líottcnbiller-utoza 10. szám alól. A jár­
vány iötvszk-hi.il. az Alföldi-utczai menedékhelyből 
Stau tel Ágost napszámos, Viilcpp Károly kőműves 
és Kereti Fcrcncznó 70 eves mosónő kerültek ma 
pozitív betegekként a barakkba. Végül a hetedik uj 
beteg a Szent Gellért-kórház egyik ápolónője: a 22 
éves Márton ViJrnu, aki hivatása közben kapta el 
a veszedelmes betegséget.

A kórházban most összesen huszonnégy férfi és 
tizenhárom nő fekszik megái lapított kiütéses tí­
fuszban, megfigyelés alatt pedig buszonkilcnczet 
tartanak. Megfigyelés alól tegnap két férfit elbo­
csátottak.

Xugy kérdő» most, bogy mi a tennivaló az al- 
földi-utezui menedékhelylyel t Az az ötlet merült 
föl, hogy bezárják. Ám do akkor a rendesen odajáró 
hajléktalanok még inkább szétvihetik n betegséget.

A tegnapi betegek közt egy iskolasfiu is volt. 
Glaser Sándor az Erdélyi-utezni elemi iskoH Illb. 
osztályából. Ma már egy másik gyanús betegedéa 
van, ugyancsak ebből az iskolából s ugyancsak abból 
a házból, ahol a tegnap beszállított Glaser Sándor 
lakik: a Á agy fu\ apü-uteza 10, szám alól, ahonnan 

I ülönbón m-'-g egy harmadik gyermrkel, Herényi Al­
bert kU kánját kiállították be a Széni Gellert-

BGYETBRTSS
kóiliázba skarlát gyanújával. Lehet, hogy ebből is 
kiütéses tífusz lesz. Glaser Sándor szombaton meg 
az iskolában volt. Este erős fej- és hasfájdalmakról 
panaszkodott. Szülei elhívták a közelben lakó dr. 
Reiner Gyulát. Az orvos azt mondta: nem tudja 
még a bajt megállapítani, másnap eljön. De estére 
olyan rosszul lőtt a gyermek, hogy tíz órakor is­
mét elhívták a beteghez. Az orvosinak ekkor sem 
lehetett meg a diagnózist megállapítania s kedd 
reggelre Ígérte jövetelét. De nem jött, csak kedden 
délután hat érakor. Ekkor már fölismerte a kiüté­
ses tífuszt s intézkedett a beteg beszállításáról. Ez 
szerdán délelőtt meg is történt, miután előbb a szü­
lők még dr. Demyanovich magántanárt hivatták el, 
aki tiidőgyuladást konstatált. A Szent Gellert-kór­
házban azután megállapították a kiütéses tífuszt.
A gyermek tehát három napon keresztül feküdt a 
lakásban s ezalatt ki- és bejártak hozzá felnőttek 
és gyermekek. így azután nem csoda, hogy a házból 
két újabb beteg kerül negyvennyolca órán belül a 
járványkórházba,

Mit mond az igazgató.
Glaser Sándor, mint fentebb említettük, az 

Erdélyi-utezai elemi iskolába járt. Amint a Kiüté­
ses tífuszt megállapították rajta, a tiszti főorvos 
nyomban bezáratta a 111. b) osztályt. Azóta az 
iskola egy másik osztályában fordult elő gyanús 
eset s nem kizárt dolog, hogy az iskolában több 
fertőzés fordulhat elő. Az iskola igazgatója, Vörös 
Kálmán az esetre vonatkozólag a következő kije- 
leütésekét tette:

__\ tiszti orvos fi III. *b) osztályt» amelí l>eu <i
tífuszt konstatálták, két hétre bezáratta. Amint 
másutt is betegedé« történik — a II. b) osztályban 
ma fordult elő a gyanú s most folyik az eljárás 
azonnal azt is bezáratják. Mi a magunk részéről 
nem tehetünk mást, minthogy a legcsekélyebb be­
tegség jele esetén hazakiildjük a gyermeket ijs szü­
leit orvos hívására figyelmeztetjük.

Uj fertőtlenítő.
A" fertő tjén i tő intézet uj palotája, amelynek" 

költségeire a tanács tegnap 1.300.000 korona költ­
séget szavazott meg, a külső Váczi-uton lesz, a 
Fairbanks részvénytársaság 3469 négyszögöl te­
rületű telket. Az uj fertőtlenítő intézet már régi 
szükséglete a fővárosnak, melyet az orvosi körök 
már hosszabb idő óta sürgettek. Az egyre terjesz­
kedő főváros igényeit ugyanis az utóbbi időben 
már sehogy sem tudta kielégítem a gyáli-uti fer­
tőtlenítő intézet, mely a kgm eg feszi tettebb mun­
kával sem volt képes, különösen járványok idején, 
a tömeges fertőtlenítéseket eléggé gyorsan elvé­
gezni. Szükségessé tette az uj fertőtlenítő intézet 
felállítását az <r körülmény is. hogy már régóta 
hangoztatott szükséglet a főváros másik oldalán 
egy fertőtlenítő intézet felállítása, mely felesle­
gessé tenné a fertőzött holmiknak a városon ke­
resztül való szállítását. Az uj intézet terveit méz 
a tavaszszal elkészítőt te n mérnöki hivatal mely 
nagyszabásúnak, berendezésében minden tekintet- 
hen modernnek tervezte meg ezt a közhasznú uj 
palotát. Az építkezéseket már a legközelebb meg­
kezdik s az őszre be is lógják fejezni,

A lisztiföorros jelentése.

A főváros közegészségügyi bizottságának ma 
tartott ülésén Magyarevits Mladen tisztiföoivoe 
jelentést lett. a kiütéses tífusz állásáról és a jár­
vány terjedése ellen tett intézkedésekről. A fő­
orvos felemlítette, hogy a múlt óv május 26-án 
és junius -1-éu előfordult eseteknek folytatása 
nem volt. Ez évben, sajnos, tömegesen fordultak 
elő lifuszoa esetek. Az első eset az idén janii át 
8-án volt és bár a hatóságok a legmesszebbmenő 
vizsgálatot indították, a betegség eredetét nem 
tudták kideríteni. A második eset január 17-én 
történt, amikor a hatóságok nyomban megfigyelés 
alá vették az összes menhelyeket és minden gya­
nús beteget azonnal a Szent 0cllért-kórhúzba 
szállították. Azóta számos gyanús és pozitív be­
teg került a kórházba. A hatósági orvosok min­
den lehetőt megtettek a járvány terjedésének 
meggátlá: ára. Legközelebb az összes gyakorló or- 
v os ok at 13 felhívják, hogy a kiütéses tífuszra
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zott ez ellen ,de amikor látta, hogy minden tilta-5y an us esetekben azonnal vegyék igénybe a ható­
ságokat. Ma délig 115 beteg került megfigyelés 
alá, közöttük 53 betegen konstatálták a kiütéses 
hagymáét. A betegség lefolyása szerencsére igen 
enyhe; eddig mindössze csak hét áldozata van 
A főorvos reméli, hogy sikerülni fog útját állam 
a további terjedésnek. Dr. Weisz Jakab és dr. 
Kovdch Aladár bizottsági tagok felszólalása után 
a bizottság tudomásu vette a főorvos jelentését 
es a tett intézkedéseket, amelyek hozzájárulnak s 
közönség megnyugtatásához, dr. Vaszilievits Já­
nos alpolgármester még bejelentette, hogy a má­
sodik fertőtlenítő intézetet mielőbb tető alá hoz­
zák, ami szintén egyik hathatós eszköze lesz an­
nak, hogy a betegség járváuynyá ne fejlődjék.

ÚJDONSÁGOK.
A

Ep észszel a tébolydában.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 25.

Az utóbbi időben gyakran megismétlődött az 
az eset, hogy épeszű, majdnem teljesen normális 
embereket akartak ártalmatlanná tenni oly módon, 
hogy a tébolydába juttatták ciet a saját hozzátar­
tozói. Ezek az esetek nem maradtak titokban, sőt 
nagy botrányokat idéztek föl s mindig kiderült, 
hogy épeszű embereket akartak elmebajosoknak 
nyilvánítani s az életből, a társadalomból kizárni. 
Egy ilyen eset patttant ki ma nem véletlcnséigböl, 
hanem magának a bolondnak nyilvánított embernek 
a védekezéséből.

A S'zerenosétlen áldozat, aki közel volt ahhoz, 
hogy az igazi elmebajosok szomorú sorsára jusson, 
Mandel Pál, egy lipótvárosi dúsgazdag huszonhá­
rom éves jogszigorló, aki saját élelmességének kö­
szönheti, hogy megszabadult a? veszedelemtől.

Mandel Pál évek óta együtt lakott dúsgazdag 
anyjával Mandel Mihály özvegyével és öcs csévél, 
Mandel Andor szigorló orvossal. Mandel Pál egy 
idő óta ideges, nyugtalan természetű lett. A leg­
csekélyebb zs’j, kellemetlenség fölzaklatta az idegeit 
6 ilyenkor nagyon kellemetlen tudott lenni a kör­
nyezetével szemben. Mint minden ideges ember. 
Édesanyja rábeszélésére régóta különböző külföldi 
szanatóriumokban kezeltette magát, de ugylátszik 
eredménytelenül, mert amikor hazajött, anyja és 
öcscse nem tapasztoltak rajta semmi változást.

A fiatal jogszigorló az utóbbi időben többször 
megkísérelte, hogy anyját rábírja arra, hogy nagy­
korúnak nyilváníttassa. Özvegy Mandel Miliályné 
azonban nem akart ebbe beleegyezni, mert a nagy- 
korusitás következtében fia abba a helyzetbe jutott 
volna, hogy a reá eső tekintélyes örökséget átve­
hesse és maga kezelhesse tetszése szerint. Mandel 
Pál erélyesen követelte a nagykorusitást, de anyja 
Semmi áron sem akart ebbe beleegyezni.

Mandel Pál azonban hajthatatlan maradt, ami 
arra az elhatározásra bírta, fogy fiát a Schwarzer- 
szanatoriumba zárassa. Hogy ezt kérész tiilvihcs se, 
a múlt hét egyik napján, amikor fia ismét a nagy­
kor-ásítását. követelte. igy szólt, hozzá:

Nem adhatom meg eliez hozzájárulásomat, 
hiszen te nem vagy épeszű. Egy feltétel alatt haj­
landó vagyok a nagykorusitásba beleegyezni: ha 
bizonyítványt hozol ti Schwarzcrból, hogy épeszű 
vagy.

Mandcl Pál beleugrctt a csapdába és nyom­
ban kijelentette, hogy akár ezer orvossal bizonyít­
hatja, hogy ő épeszű.

— Jó, hát hozzál bizonyítványt Schwarzerböl 
— mondotta erre az anyja.

Mandel Pál tegnapelőtt öccsével, Mandel An­
dor szigorlóorvossal kiment a Kékgolyó-utczában 
levő Schwartzcr-intézctbc, hogy a szüksége* bizo­
nyítványt megszerezze. Csakhogy anyja és öccse 
már előre megbeszélte az intézet, főorvosával, hogy 
fiát ott tartsa, mert, elmebeteg. Amikor n szanató­
riumba lepett, bevezették a főorvos elé. Ott nyom­
ban lefogták és nyilatkozatot Írattak alá vele, 
».melyben kijelenti, hogy saját elhatározásából 
Vonult be m intézetbe. Mandcl Pál először tiltako-

kozás hiábavaló, aláírta a kérdéses nyilatkozatot. 
Sokáig törte a fejét, hogy miképpen szabadulhatna 
a bolondok tanyájáról, végre elhatározta, hogy 
merész kísérletet tesz a szabadulásra.

Tegnap reggel bement a főorvoshoz s arra 
kérte, hogy engedje meg neki, hogy haza telefo­
náljon a fehérneműiért és egyéb ruháiért. A fő­
orvos megengedte ezt neki. Mandel ezután sietve 
rohant a telefonfülkéhez, de nem az anyja lakását 
hívta föl, hanem dr. Vándor Mihály ügy­
védet, aki régi barátja és ismerőse. Az
ügyvédnek röviden elmondotta, hogy család­
ja mindenáron bolondnak akarja nyilvánítani, 
hogy megfoszsza vagyonától és kitörülje az élők 
sorából. Arra kérte, jöjjön cl a Schwarzerbo és 
szabadítsa ki ebből a tébolyitó helyzet­
ből. Az ügyvéd nyomban kocsiba ült 
és kihajtatott a Schwaracr-intózetbe. Ott 
azután óriási botrányt csapott fölháborodásában és 
erélyesen követelte, hogy Mandcl Pált azonnal bo­
csássák szabadon. A főorvos eleinte mentegetőzött, 
az erőszakkal aláirt nyilatkozatra hivatkozott, de 
amikor látta, hogy- semmi sem használ, intézkedett, 
hogy a fölzaklatott fiatalembert az ügyvéd elé bo­
csássák.

Mandcl Pál, amint megmentőjet meglátta, a 
nyakába borult és hálálkodva köszönte meg közben­
járását. Azután dS". Vándor Mihálylyal együtt eltá­
vozott a Schwarzerből. Természetesen nem tért 
vissza anyja lakására, hanem most büntető utón 
akarja megtorolni családján az erőszakosságot.

NAPIREND. Naptár: szombat, február 26.
— Hám. kath. 6s prot.: Sándor. — GörtSg-orosz: febr. 
13. Martina. — Zsidó: Ad. 17. — A nap kel reggel 
6 óra 50 perczkor, nyugszik e?te 5 óra 37 perczkor. —
A hold kél este S óra S perczkor, nyugszik reggel 8 óra 
1 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
A Petőfi Iláz (crck.yemuzeum) Bajza-uteza ‘31. 

szám. Nyitva naponta, vasár, és ünnepnapokon is, 
ló—3-ig. Belépődíj ] korona, keddi napokon ingyenes.
— Faragó Géza kiállításának megnyitása a Nemzeti 
Szalonban. — Holland mesterek kiállítása a Könyves 
Kálmán szalonjában. Nyitva i)—7_ig. Belépődíj Ö0 
fii'lér. — A Müvészház kiállítása (Váczi-utczaw 9.) 
Nyitva 10—S-ig. Belépődíj 1 korona. — A Háziipari 
Szövetség kiál.'itása (Kigyő-tér 1. rz. ) Nyitva egész 
nap. Belépődíj nincs. — Az Uránia kiállítása (Kígyó- 
tér.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Xyitvalcvö museum a];: A Nemzeti Muzeum ásvány­
tára 9—3_ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—3-ig. —
A Mezőgazdasági Múzeum 10—l.ig és 3—7dg. — Az 
Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. — A Széchényi Mu_ 
zeum 10—13-ig. — Az Aquincumi Muzeum egész nap.
— A Rátli György Muzeum 10—1-ig. — Az Erzsébet 
Muzeum 9-től fél l.ig és 3—4-ig.

5 y it vale rö könyvtára: A Nemzeti Muzeum könyv, 
tára 9—l.ig. — Az Akadémia könyvtára 3—7-ig. —
Az Egyetemi Könyvtár 9—13-ig. — A Fővárosi
Könyvtár 9—3-ig. — A Kerr-kedo.'mi Muzeum könyv­
tára 9—2_ig. — A pedagógiai könyvtár és tanszerkiál- 
litás 3—6_ig.

— Személyi hir. Becsből jelentik: Klotilrl cs 
Erzsébet Henriette főherczegnők Budapestre 
utaztak.

— Auguszta föheiczegnö állapota. Auguszta 
föherezegasszony állapotában a javulás olyan 
gyors és állandó, hogy hivatalos orvosi je­
lentest többé nem adnak ki. A föherezeg­
asszony az elmúlt, éjszakát is teljesem nyugodtan 
töltötte, állapota egészen lázmentes. Győr.-, is teljes 
fölgyógyulása most már igen rövid idő kérdése.

Polgári iskolai tanárok országos kongresz-
szusa. Az Országos Polgári Iskolai Egyesület leg" 
utóbbi igazgatót a n á c s i ülésén elhatározta. 1 ,gv 
legkozelebb országos kongresszust rendez, amelyen 
a tanárvilág két legfontosabb ügye: a polgári is­
kola reformja és tanárainak anyagi helyzete kerül 
megvitatásra. A tervezetet Nagy Lajos alelnök és 
Volemzl-y Gyula titkár előzetes megbeszélés vé­
gett most küldte szét az érdekelt tanároknak és 
szak-testületeknek.

— Joachim Iierezeg — kovácslegény. Sok fe­
jedelmi udvarban szokássá lett, hogy az uralkodó- 
ház herczegeit valami mesterségre tanítják. A né­
met, császár sem veti meg ezt a szép szokást és most 
legfiatalabb fiát, Joachim porosz hcrczegct adta be 
egy kováesmühelybe, hogy a kovácsmosteraéget 
megtanulja. Joachim Ív rezeg Pionírén, 1 íalzendorf 
kovácsmester műhelyében dolgozik. A fiatal her- 
czegnek öröme telik az egészséges, testedző mester­
ségben.

— Lueger haldoklik. Ma reggel még 
volt remény, hogy Lueger kiheveri betegségét, 
de déltájban olyan válságos fordulat követke­
zeit be, hogy az orvosok lemondtak életéről. 
Máig az biztatott gyógyulással, hogy a szív és 
a tüdő nem volt megtámadva, ma déltájban, 
mutatkozott először a szívműködés gyöngülése. 
Dél ben annyira gyöngült a szívműködés, hogy 
az érverés 8-1 lett és a pulzus feszültsége rona- 
mosan csökkent. Egyidejűleg beállott a csuklás 
is és ettől a beteg teljesen kimerült. Az orvo­
sok belső szereket akartak beadni, de Luegert 
semmiképpen sem tudták rávenni, hogy be­
vegye az orvosságot, nem maradt más hátra, 
mint befecskendezést alkalmazni. Erre a szív­
működés javult és a pulzus 70 volt. Hasztalan 
unszolták a kezelőorvosok Luogert, hogy egyék 
valamit. Yiszautasitotta az eledelt, aminek az 
az oka, hogy az uremikus tünetek nem szűntek 
meg és már néhány kanál levesre is hányás! 
inger jelentkezett. Délután két óráig könnyű 
álomban volt a beteg, de sűrűn felriadt s olyan­
kor mindig csuklóit. Délben egy kevés befőttet 
és egy-két kanál levest sikerült beadni neki. 
Többet nem tudott enni cs erőtlenül hanyatlott 
vissza a párnára.

Délután öt. órakor némileg jobban érezte 
magát, elaludt és a szívműködés elég kielégítő 
volt. Este félhet órakor ismét aggasztóan ha­
nyatlott a szívműködés s a csuklás megint 
t-ürübb lett. Az orvosok kainforfevskendezé-st 
alkalmaztak a szív tevékenységének fokozá­
sára.

Este hat órakor a dr. Lueger polgármes­
tert kezelő orvosok konzíliumra gyűltek egybe 
és utána a következő jelentést adták ki: Hő­
mérséklet 36.3, érverés 96, feszültsége emel­
kedett, veseműködése elégtelen, ismételt há­
nyás! inger, időről-időre csuklás, erőállapot 
gyenge, táplálkozás elégtelen. A szív működése 
gyenge. A beteg eszméletnél van.

Este Neusscr egyetemi tanárt hívták 
Luégerhez. A beteg többször hányt, a csuklás 
még mindig tartott s a táplálkozás nem volt 
kielégítő, aminek következtében a beteg ereje 
rohamosan hanyatlott. A szívműködés gyönge 
de Lueger teljesen eszméletén volt. Az orvosok 
több kámforinjekeziót adtak a szív tevékenysé­
gének fokozására.

Tiz óra tájban Lueger állapota változat­
lanul aggasztó volt. Xeusser tanár éjfél felé 
ismét meglátogatta a beteget. Lueger csönde­
sen aludt. Az orvosok minden perezben el van­
nak készülve a katasztrófára.

— Az orvosok a miniszterein ölmól. Az Orszá­
gos Orvosszövetségnek küldöttsége tisztelgett ma 
délelőtt gróf Khuen-Héd.irváry miniszterelnöknél 
Kelly Károly udvari tanácsos, egyetemi tanár ve­
zetésével. A küldöttség vezetője rövid beszédben 
üdvözölte a miniszterelnÖKÖt és négyezer orvos meg 
b.zásából előadta a küldöttség czólját, régi keletű 
nehézségek elhárítását és orvoslását kérve a mi­
niszterelnöktől. Memorandumot nyújtott át » mi­
niszterelnöknek, kérve a vármegyei fő- és járási 
orvosok fizetésrendezését, a városi orvosoknak a 
gyakorlattól való eltiltása és fizetési osztályba való 
sorozását, az 190S. 38. törvényezikk végrehajtása 
kapcsán készült vármegyei szabályrendelet jóvá­
hagyását, intézkedéseket a községi és körorvosi 
nyugdíj intézet, fölállítása dolgában, végül az or­
szágos orvos sző vétség módosított alapszabályainak 
jóváhagyását.

Gr if Khiton-Hcderváry miniszterelnök szimpa­
tikus szavak kíséretében vette át a memorandumo­
kat. kijelentve, hogy a maga részéről az eléje ter­
jesztett ügyeket mielőbb átvizsgálja és a hangoz­
tatott kívánságokat lehetőleg teljesíteni fogja. Az 
oi \ ősi karnak emberbarát működése megérdemli a 
legnagyobb méltánylást es a maga resztről mindent 
el fog követni az orvosok érdekében. Reméli, hogy 
nem lesz nehéz, ha nem is minden óhajtásnak meg­
jelelni, de a legtöbb kívánságot megfelelően ei­
le tézni.

Házasság. Gróf Erdődy Gyula v. b. t. t. é* 
neje. szül. &z< chenyi Emilia gréifnö egybekelésük huszon­
ötödik évfordu.'ójat ünnepelték. A családi ünnepély 
VöröaViir községe és a fekőőri járás népének részvéte­
lével impozáns ünnepélylyé fejlődött.

Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiőrás ékszcrtelcpén, Budapest, VII., 
ErzsébeL-körut 29., 1. rm. «-»ok be. Natv képes
album-árjegyzék bénneatve küldetik.
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— Újabb vérfürdő Filadclflában. A

filutlvlfini eztrfijk eddig is igen tok vért kívánt 
és ezám tahin emberélet pusztulását okozta. 
Most megint újabb vérfürdőről érkezik onnan 
tudósítás. A „Xcwvork Herald“ párisi kiadá­
sának filadelfiai távirata szerint tegnap este a 
sztrájkoló közúti vasúti alkalmazottak dinamit- 
inl elpusztítottál' a közúti vasút egyik telepét. 
Nyokvszáz közúti vasúti kocsi megsemmisült. 
Három ember meghalt, Itilenceen halálosan, 
JcUenczvanegyoi, pedig súlyosan megsebesültei'. 
A sebesültek között van negyven rendőrbiztos, 
a kevésbbé tilyos sebesültek számút ezerre te­
szik. Ezerötszáz embert letartóztattak. A keres­
kedők m és az üzleti forgalom a városban telje­
sen megszűnt.

Kjjel érkezett távirat szerint 'Philadel­
phia bau a. városi rendőrség helyreállította a 
nyugalmat. A r< ndőrség a csendőrök és kato­
nák segítségével megtisztította az utezákat a 
1 fióktól. A villamosvasutak kocsijai ismét köz­
ieke Inek. A tervezett általános sztrájkot c-gye- 
lí'rc elhalasztották.

— Alapítványok a Gyermek szanatóriumnak.
Az Orszác'o,-; Gyermek-szanatórium Egyesület mtiküdtio 
(16 a Ic.guagyobb f-rdeklödtssel tekint az cg6sz ország 
kiizilnsíge. (ivót Zichy János elnökhöz újabban a követ- 
t'C-V'k jelentetik be csatlakozásukat: 1000 koronás ala­
pítványt tett Katzburg l'illiip nagykereskedő• Bczerddj 
\ iletör államtitkár 300 koronát gyűjtött ; 300 koroná­
val lelépett az egyesületbe gróf Zielt)• Dénes; 200 ko. 
rónát küldött báró Wodiancr Albert, titkos tanácsos;
] 00 —100 koronát jegyeztek: Hada István kanonok, 
dr. Takács Menyhért iá-zóvári prépost. Popper Kamimé, 
Frank-Modern Ignücz és T.őwcnihal Zsígmond. A vasár, 
r.iipi dirziilés ügyében felvilágosítást az. Országos Over, 
mekszanatórium Egyesület irodája (Doliány utcza 30. 
s7.) ad te.'efon utján is, (telefon S2—82.1 A dis/iilOsen, 
mint ismeretes, .Széli Kálmán és Piohas/.ka Ottokár 
t.:ifanak ünnepi lie-zódot.

— Leszállt léghajó. Nagyin a gyár községben 
tegnap c- to egy Augfburgból elindult léghajó szállt 
le. A les.-állás közben a léghajó kosara ráesett az 
egyik léghajói- nyakán és a léghajó kötél a másik 
két léghajós köré csavarodott. Odasiető emberek 
kimentették a léghajó utasait veszedelme:, helyze­
tükből A léghajó "k poros.-, katonatisztek.

Hétmilliós por. Kon lantiiiápolyhól jelen- 
tik nekünk, hogy a fogságban elhalt V. Murad szul­
tán leány ti, fal ima, Foki ma és Kadidea herczeg- 
r 1 -p- rí>lr k az államkincstárt és attól az atyjuk- 
I •! annak idején visszatartott, d>- jogosan járó ezi- 
V Mi -inti-, hé.tgiilliei koronának it. megtérít.'«ét k" 
vételt'1-.. A lárgval.i* tegnap veit ebben az ügyben 
4. 3 tőrök bíróság, j1 dleli-1 a pénzügyminisztérium 
képvis déijo el'-vuli nek mondotta a he rezegnek jo­
gi;-. klitv.lt •! ■ a/, államkincstárt a kérdő, ••■a összeg 
n - ■■ikéík-ére. T'uy anesak mo»t került szóba Ps • 
jni 1 sznil 1 uiia iig; I- \.-, aki 1893-ban l:v-rb“votto az 
,. Aranys/ar v" olollioli hajóz; >i társaság szabad.il- 
rrat havi ÍO.OOV koronáért és azóta mi lsem fizetett. 
A kons! in iu.Ipolyi városi elöljáróság most kézbe-i- 
tetto neki az eddigi, be nein lizx;tett I«őrletek Össze­
géről yzólő kimutatást, amelyből kitűnik, hogy a 
s Itália eddi:' I.MXUHHl kor ,/val nd-'v. A szültá-
ii ál rn . st azzal fon) 0-gl •1 i < 1 1 "VUi-t,iszoti miuiszló-
ram, hog v ha nem fizet . lot 1 hajóit.

- 1-iái lay rendőrifelügyelő állapota. Kai lay
Béla álla,at roildi ■ r-ógi Mii:_rv elü 1 ' tOgsógévol aap-
• r. iái­-sau azt- i 1rtnk a Japok, hogy a felügyelőt cl-
méba j t'l ito illőtr. Mont a 1Srh ii (<rl ■ /--féle szauatú-
rítt in i gH'/’ L'r, t • I - fi Hirvosa,, 'Ír. K'iiiraJ .lenö hivatalos
bi.-onj i(.\;Íny b-m kijelöli tett o, bogy K állav Béla
rom - lm- ■bajos. N in\ f-"kit irbgkim ■ [illésbon szett
ved < a ffbr uár rn i dog rohant tö rí ki rajta. Ál

lapba f , lyt"ii j avul V:■i \ a lóv' i Ilii, hogy néhány
Leli g 1 iL!•v közt lé■s jtáll tolj * -oil g} ó :■) tilt.in hagyja
cl a , zaual i'»riu. lK)t,

- \/ 1ipád -fér»» plo ni ó IlilV’M ■. A a agyai 111. •
Vnvlm. ás már k VZ< löt 1. nagyobb összeget
S .1 ' , t meg. In -gV H Z 1 Vnudla i luit áron t- mplomoi
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pelrozsényi és porosz szenet és 
íégszosz^yári pirszenet szoba- 
fü tcsi célokra, pirszéng?ári pír- 
szenet központi fűtésre szállít:

— A 175. §. Haas-Hcye Ottó festőművész el­
len a müncheni ügyészség a büntető törvénykönyv 
175. szakaszába ütköző üzelmek miatt eljárást indí­
tott meg. Haas-Heyo festőművésznek, aki München 
közedében Partcnkirelienbcn lakik, Eulenburg Fü- 
löp hcrczcg leánya a felesége. Az eset úgy derült 
ki, hogy a rendőrség letartóztatott egy Hoffmann 
Arnold nevű züllött alakot, aki festőknek modellt 
szokott állani és erre a csavargóra 'rábizonyult, hog_ 
vagyonos uraknak lakására vitt iskolúsfiukat. 
Hoffmann Arnold zsarolta Haas-Heye festőmű­
vészt s mikor legutóbb nem kapott tőle pénzt, bő­
szül fogadott és most cd le no vallott,

— Kettős hálái a visszaadott je$rvn'vürü 
miatt. Érsekújváréit egy Keltái József nevű 
iparoslc-góny agyonlőtte menyasszonyát és az­
után maga ellen fordította a fegyvert. Holtai 
bárom évig jegyben járt Janics Juliska érsek- 
újvári leánynyal. Be minthogy állása nőm 
volt, a leány most visszaküldte neki a jegy­
gyűrűt. Keltái elszomorodott és szerdán este 
felkereste a leányt s még egy utolsó kísérletet 
tett, hogy szándékát megmásítsa. A leány nem 
hajlott szavára és bár Keltái kérte, még csak 
ki sem kisérte, amikor elment. Másnap reggel 
azután Koltai kileste az alkalmat, amikor a 
leány anyja elment hazulról. Betört a lakásba, 
aliol revolveréből három lövést tett a leányra, 
azután pedig maga ellen irányította a revolvert 
és főbe lőtte magát. Koltai szörnyet halt, a 
leány három sebből, a mellén, a nyakán és a 
vállán vérezve, néhány pillanattal később hal­
hatott meg. Amikor megtalálták őket, már ha­
lottak voltak. A legény a tett elkövetése előtt 
meggy ont.

— A vonatvezetö hősiessége. Lausanne és Val- 
leorbe városok közötti vasútvonalon könnyen veszc-

• dclmessc válható izgalmas esemény történt. Vallc- 
orbo állomásról egyszerre indult cd egy személy- és 
egy tehervonat. elenkező irányban és pedig a sze­
mélyvonat Lausanne, a tehervonat pedig a 2155

i méternyi magasan fekvő Grog állomás felé. Abban
• a pillanatban, amikor a tehervonat elindult, két 

kocsija elvált, s a. lejtős pályatesten szédületes gyor­
sa: ággal száguldott visszafelé, a személyvonal után. 
A személyvonat vezetője azonban non vesztetfc el 
lélekjelenlétéi, amikor a fenyegető veszedelmet 
látta, hanem jelt adott a mozdonyvezetőnek, aki 
erre lelj- . gőzzel Igyekezett tovább., hogy a völgybe 
előbb érjen Le, mini, a Löt teherkocsi. Igyekezetét, 
siker is koronázta ős a vonat idejében érkezett meg 
a. lausaunei állomásra, ahol a két elszabadult, te­
herkocsit vakvágányra vezették és ott izzó-porrá 
törtek.

Figyelni?. Marosvásárhelyről jelentik: A 
vármegye lön óuy hu lóságra tegnap tartott közgyű­
lésén dzasz Károly dr. árvaszék i ii 1 nőknek liáro-ni 
havi szabadságot adott s az. vllono megiuditott 
fegyelmi eljárás vozctósóvtl dr. Szemler József 
vármegyei első aljegyzőt bízta meg. Szász ellen 
ti,: ujubb följelentés érkezett.

Svvrelnii dráma a fürdőben. A Nyáv-uteza 
7. szám alatt levő Huugáriu-fürdőhen ma délelőtt 
véres szerelmi dráma játszódott le. Egy féltékeny 
szertInies agyonlőtte a kedvesét, az'tau mágan cj- 
1,.tl -nix,,., seb'-t. Délelőtt II órakor megjelent a 
fürdőben Kaszás József 48 éves urasági inas Fól­
iák Júlia 28 éves szobaleány társaságában. Előbb 
megfúrod lek, majd Kaszás hirtelen revolvert rán­
tott és a leányra sütötte. A golyó halántékon érte 
,i leán) f, aki rögtön összeesett. Ezután maga ellen 
fordította a fegyvert és mellbe lőtte magát. A 
mentők mindkettőt a lJóku.s-kórházba, vittek, út­
közben azonban a leány meghalt. Kaszás sebesülése 
iám súlyé». \ kórházban kihallgatta a rendőrség, 
mire elmondta, hogy tettét féltékenységből követte 
cl. fóliák Júlia holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

Elein ni. Sz iii-s Ge/a 19 eves csapos a tio: - 
áros-tér 2. f/úiuu házban ma délben öngyilkos széut- 
,iákkal bal hal útit ék álla és mellkasába lőtt. A men- 
lök huldukolvn vitték a Rókusba.

— A legjövedelmezőbb szélhámosság. A szél- 
húmosok, különösen, ha győzik észszcl és furfang- 
gal, rendszerint könnyű zsá; Hányhoz jutnak. I>e 
a legjobb üzl'út fogás az, ha a szélhámos mások 
gonosz indulatára spekulál. AkármLly bőven eresz­
tett a kapta, mégis rajtavesztett Raincyban 
egy ilyen szélhámos. Ott a rendőrség le­
tartóztatott egy csodatevőt, aki magát 
D‘Aryan is tanárnak nevezte és mindenféle csoda­
szer eladásával bolondította az embereket. Csoda- 
gyürüket gyártott s ötven-hatvan frankért adta 
darabját, A gyűrűknek az volt a csodaerejük, hogy 
aki viselte, megóvta mindén bajtól. De volt még 
egy csodatevő hatása is, amelyért olyan nagy lett 
a kelendősége, hogy alig győzték gyártani. Aki 
ugyanis a gyűrű birtokában volt, az meg tudta 
rontani a. másik ember szerencséjét. A csodagyü- 
rükön a szélhámos saját bevallása szerint öt-hat- 
száz koronái keresett naponkint. A levelezése olyan 
kiterjedt volt, hogy külön irodában három alkal­
mazott végezte. Kiderült, hogy a csodagyüriikct 
nemcsak Francziaországba, hanem Oroszországba, 
Ausztriába és Amerikába is szállították.

-— Furfangos tolvajok. Hosszú időn át ravasz 
módon lopták Kohn és Grünhut Aggtelcki-utczái 
papirnagykereskedő-ezéget egyik segédje és Nagy 
János nevű kocsisa. Amikor különböző megreiir 
delt áruval az üzletekbe küldték őket, valamely 
üriigygyel vissza vitt ék a ezég raktárába az -árut, 
azt állitván, hogy nem tudják átadni, vagy hogy 
az illető bolt be van zárva. Az árut, amely ösz- 
szo volt csomagolva, a czégnél nem nézték át még 
egyszer, hanem gyanútlanul visszatérték a he­
lyére. Erre alapították gonoszságukat a kocsis és 
segéd. Útközben ugyanis aíz utezán jól megdézs­
mált tik a csomagokat és az árut potom pénzen 
értékesítették különböző orgazdáknál, falán soha­
sem jöttek volna rá a házi tolvajok üzelmek re, ha 
a véletlen közre nem játszik a Telepi Gzésükben 
Tegnap " kétezer korona - értékű megrendelést 
megint visszavittek a hűtlen alkalmazottak azzal, 
hogy a megrendelő ezég boltja ba van zárva. 
Egyidejűleg azonban megszólalt a telefon és ép­
pen a ezég a sürgette az árut. Ezen a réven lep­
leztek ie a tolvajokat. Átnézték a csomagot és 
megállapították, hogy a kocsis és a segéd ezer 
korona értékű árut elloptak abból. A károsult 
ezóg följelentésére a rendőrség ma délután a se­
gédet és a kocsist letartóztatta.

Egy bufőrnagy bereskedő-ezég csalásai, A
budapesti rendőrség nagyszabású csalás ügyében 
folytai, vizsgálatot,.. Több feljelentés érkezett bu­
dapesti és bécsi gyárosoktól a Friedmann és Varga. 
bútor na gx kereskedő ezég ellen, amelynek a Sem • 
méla eiss-uteza 4. száma alatt van üzleti helyisége. 
A ezég főnökeit Friedmann Lajost és Varga Ábra- 
hámot, jómódú, korrekt üzletembereknek ismerték 
mindenütt és állandóan nagy összegű hitelt is élvez­
tek, főkéi. bécsi gyárosoktól. A följelentés szőri ni. 
azonban, amelyet ma délelőtt tettek ellenük a rend­
őrségen, hat budapesti és bécsi gyáros azzal vádolja 
őket, hogy már tavaly furfangos manipulácziókat 
végeztek és a mérleggel is megtévesztettek őket. A 
tavalyi mérleg szerint ugyanis 1 28,000 K volt a eég 
nyeresége s azóta tömérdek uj árut rendeltek 
mindenfelől. Az idei mérleg aztán általános i/.eg- 
lcpetésre 89,000 korona veszteséget mutat ki. 
Csődül, is kértek már a nagykereskedésre, amely­
nek pafcszivAja eddig 150.00U korona. Egész sereg 
tilos manőverrel vádolják a ezég főnökeit. Dr. 
Sándor László rendőrkapitány, akit a nyomozással 
megbíztak, tizenkét tanul; ezitált be, mig a nagy­
kereskedőket kedden fogja kihallgatni, amikorra, a 
esőd elrendelése várható. Kompromittáló szerepe 
van benne cgv másik, Kossuth Lajos-utczai bútor­
kereskedőnek is, akit holnap szintén kihallgatnak

Gázol az automobil. A Xprúd ulcza 1. r- 
liáz ólüt t egy ismeretlen automobil obi löt te Karlis 
Károlyt::’ 51 éves asszonyt. Súlyos belső svTÜlé.-Vkvt 
szK-nvcdvtl. \ mentők • ■ 11 >kus kórházba szállí
tolták,

w
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— A keresetnélküli férj yértette. Szegeden ma 
a délelőtti órákban Könyves Emil nevű tönkre­
ment vásárhelyi vendéglős kétszer rálőtt a felesé™ 
gére, aki nyomban meghalt, azután magát lőtte 
agyon. A férj, aki már hosszabb idő kereset nélkül 
volt, pénzt kért feleségétől, aki mint szakácsnő 
egy szegedi dúsgazdag családnál szolgált. Az asz- 
szony megtagadta a kért pénzt, mire az elkesere­
dett ember végrehajtotta véres tettét.

— Egy szegény ördög szomorú története. Régi 
felfogás, hogy aki arra született, hogy garasokból 
éljen, akkor sem juthat nagy pénzhez, ha odaérke­
zik az igazi forráshoz. Ezt a tételt látszik bizonyí­
tani az alábbi történet, melynek hire Berlinből ér­
kezik. Lorchansenban egy vendéglős fia nyere­
ménysorsjegyet vásárolt, amelyet azonban néhány 
héttel a húzás után széttépett és eldobott. Boszan- 
kodott, hogy nem kapott lm zás jegyzéket s azt hitte, 
..hogy úgy sem nyert semmit. Csak két, nappal ez­
előtt olvasta az újságban, hogy az eltépett sors­
jegyre esett az ötvenezer koronás főnyeremény. A 
fiatalember jelentkezett a nyerménv fölvételére e 
tanukkal igazolta, hogy ö volt a szerencsés sorsjegy 
tulajdonosa, de a nyereményt nem fizették ki, mert 
a sorsjegyet nem tudta fölmutatni. A fiatalember 
annyira szivére vette veszteségét, hogy melankoli­
kus lett.

— Egy newyorki bál. Pulitzer Ralph a „Har­
pers Bazar“-ban így írja le egy new-yorki ,.grande 
dame“ bálját. Csak pár nappal a bál előtt a liáziasz- 
szony küldi szét a meghívókat, de azért tévedés 
volna hinni, hogy ez a bálnak rögtönzött jelleget 
ad. A vendégek névsora gyorsan össze van állítva, 
a ,.grande dame“ nem tévedhet. Előhozzák a ta­
valyi névsort, a halálesetek, válások és uj ismeret­
ségek által szükségessé vált javítások, kiigazítások 
gyorsán megtörténnek s az ünnepség előkészítésének 
ez a része ezzel teljesen kész. Kiválasztják azt a 
fiatalembert, aki a cotiliont vezetni fogja, aztán 
megrendelik a virágokat és a zenekarokat. A bal 
éjjeli tizenkét órakor kezdődik, illetőleg ekkor ér­
keznek az első vendégek, akik gyorsan elrejtőznek 
a ruhatárban és csak azután mennek be a bálte­
rembe, mikor már többen vannak. Mikor aztan mar 
összesereglett az egész vendégség, a zenesarok rákez 
dik. Egyik a másik után játszik, mihelyt az egyik 
elhagyta, következik a másik, mert a zenének egy 
perezre sem szabad megszűnnie. A hatalmas bálte­
rem színükig meg van telve a fashionable emberi­
ség legdíszesebb képviselőivel. Annyian vannak, 
hogy alig tudnak tánczolni, hanem azért mégis 
tánczolnak. Majd a vacsora, a lukullusi vacsora kö­
vetkezik s mikor a vendegek visszatérnék a bálte­
rembe, ott a fal mellett csupa számozott hely van. 
A fiatal mestertánezos, akit a cotillon vezetésére 
kiszemeltek, papirosszeleteket ad a hölgyeknek, 
amely papirszuletek számozva vannak s számozásuk 
és a székek számai egyeznek. Olyan országban, ahol 
a polgáruk jogegyenlőséget törvény biztosítja, azt 
lehetne hinni, hogy ez minden mellék tekintetek nél­
kül történik. Pedig itt is érvényesül az arisztokra­
tikus elv, a gazdagok és előkelőek a jobb helyeket 
jelentő számokhoz jutnak ... És most vége a hál­
nak. A háziasszony átérzi. hogy lerótta kötelességét 
a társadalom iránt s ha fáj is a feje, ez a tudat meg 
fogja vigasztalni.

— Életunt fürdővendég. Lussinpiccolóban az 
ottani közönség körében izgalmat keltett egy für­
dővendég öngyilkossága. A tengerparton sétálók 
észrevették, hogy egy úriember magáll közvetetlc- 
nül a viz. szelén, revolvert vesz elő és fejbelövi ma­
gát. Sokan odaszaladtak, de már akkor a hullámok 
elragadták a haldokló ember testét. Az öngyilkos 
ember holttestét utóbb kifogták 6 akkor megállapí­
tották, hogy Hág Jarosláv prágai mérnök. A nála 
talált levélben azt. irta, hogy megunta az életét, 
azért, akart meghalni.

■— Tüzek a fővárosban. Az éjszaka a Thököly- 
ut, 44. számú földszintes ház, amelyben Leitinyer 
Károly kocsis és Vovis Gábor bocnármrster lakik, 
kigyulndt. A tető egy része leégett. A tüzet a bt fe­
dik kerületi tűzoltók eloltották. A kár 1500 korona 
— Az éjszaka kigyuladt Faics Dezső kárpitosmester 
Lujza-utcza 6. számú üzlete és 1000 koronát érő 
holmi elégett, A tüzet a nyolezndik kerületi tüzér­
ség oltotta el. — Tegnap este a Császárfürdő mö­
götti vasúti vágányon egy üres vasúti kocsi ki gyű 
ladt és leégett. Valószínű, hogy pajkos gyermekek 
gyújtották fel a vasúti kocsit.

— Halál a vonalon. Tegnap a bécsi gyorsvo­
naton \ áez környékén hirtelen meghalt Roth Dá­
vid nagyvá radi magánzó. Hót hot Pécsben érelme­
szesedés és e-nkovVaj miatt közepék. Holttestét 
behoztuk a főváros,ua ca a buticztani intézetbe 
vi í ték.

EGYETÉRTÉS

— Lift szeren csét lonség. A dohány-utezai llun- 
gária-fürdőben ma délután hat órakor súlyos bal­
eset érte Réz József • haszonkétéves fürdeszr gát. 
A liften aki’.rt lebocsátkozni az egyik emeletről, 
de síz állandóan mozgásba lévő liftbe elkésve szállt 
be s lezuhant. A szerencsétlen ember agyrázkódást 
szenvedett, A mentők a Rókus-kórházba szállították.

— Balesetek. Tegnap délután Vcrnko Irén 18 
éves napszámosnö a Nádor-utcza 50. számú ház 
építkezésénél sz állványról leesett és összezúzta 
magát. A Rókus-kórházba vitték. — Tegnaip délután 
az Erzsébet-gőzmalomban Nagy János kocsis le­
esett a kocsij álról. Súlyos sérüléseket szenvedett, 
A Rókus-kórházba vitték. —• Sider Erzsébet 48 
éves cseléd tegnap este a Szarvas-tér 8. számú ház 
lépcsőin elesett és a lábát törte. A mentők a Ró­
kus-kórházba vitték. — A Battliyány-tóri vásár- 
csarnokban Weisz Jakab mészáros 6e segédje Iványi 
Jakab jégszekrényt szállítottak. A jégszekrény 
közben eldőlt és rázuhant Iványi Jakabra, aki 
egész testén súlyos zúzód ásókat szenvedett. A Ró­
kus-kórh ázban ápolják.

— Az Intim Színház .helyiségében rendezeti 
mozgőfénvképelőadások keretében újítást honosított meg 
az előadások rendezője: az Apollő_.színház igazgatósága. 
A vasárnap, f. lió 27_én tartandó előadást ugyanis a 
csász. és kir. 3-ik bosnyák gyalogezred zenekara fogja 
kísérni, meVy körülmény az amúgy is népszerű előadá­
soknak újabb vonzóerővel fog szolgáltatni. Az előadás 
műsora Budapesten még sehol sem látott újdonságokból 
keiül' ki.

— Halálozás. Merni aur Imre, a. kasén-oder- 
hergi vaspálya tisztviselője 32 éves korában meghalt. 
Temetése ma volt a farkasréti temető halottasbázábő;. 
A gyászszrtartásón testületileg jelent meg a kassa-oder. 
bergi vaspálya társaság tisztikara rutkai Rd1h Péter 
vezérigazgatóval az élén.

Szokol Pál né, született Szentiványi Martinovics 
Gabri.ella Felsőbányán, február 23.án elhunyt. Dr. 
Szokol Pál bányatanácsos a boldogultban nejét gyá­
szolja.

Molnár Domokosné, szül. dévai Nagy Anna 62 éves 
korában Nagyrápoltoii meghalt,

Maurer Gusztáv, nyug. kir. telek könyvvezető, 
Abauj-Tornamegye törvényhatósági bizottságának 42 
éven át volt tagja, 73 éves korában Kassán meghalt.

Grcgus Sándor, polgármesteri fogalmazó, tiszt. al. 
.jegyző 53 é'vcs korában Hódmezővásárhelyen mégha it,

Osdolai Kun Sándor, 48-as honvédhuszürőrmcster, 
S0 éves korában, ,Székelyudvarbelyen meghalt.

EUscher József nyug. tankerületi főigazgató 07 
éves korában meghalt. Temetése az ág. es-, egyház szer. 
tartása szerint szombaton lesz az Orczy-uti gyász, 
házból.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel.
x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 

ntcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vivúterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Idegesség, ideggyengeség (neurasthenia, 
hysteria) képezi a modern kor legáltalánosabb betegsé­
gét, amelynek minden tünete (fejfájás, fej nyomás, »zó. 
diUés, hágyadtság, álmatlanság, szív. é-s gyomoi tünetek, 
bélrenyheség, görcsök, nyomott kedélyállapot, munka, 
kedvhiány, gyengeségi állapot, stb.) sikeres gyógykeze­
lést talál dl. Honig Izsó vilianygyógyitó-intézetében 
(Káro.y-körút 21.) A kezelés kényelmes és teljesen fáj­
dalmatlan.

hozasson tólom azonnal

8 napi probara
aki csnz. kömény, Ischias bantalmai ellen mar 
mindent próbált eredmónytoloniil Kapható havi 
rószlottörlesztósre i.-mo: tető könyv Ingyen és
bérmentve. Företiten Aladár, Budapest, 

VII 22. Alsóerdősor 30, ozőm.
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A masamód.
(Bellái Jenő vígjátékénak bemutatója a Vígszínházban.)

A Vígszínház ezúttal szezóndarabbá avanzsál­
ta tta az immár kötelező nyári Heltai-darabot s ege- 
Bzen bizonyos, hogy ebben ITcltai Jenőnek van a 
legkevesebb része. Ö éppen arról a szellemes igény­
telenségéről ismerős, amely a franczia vígjátékot, 
sőt bohózatot is annyira fölöttes helyzetbe emeli a 
német, de meg az egész kontinensbe!! vígjáték fölé; 
amely fél-bocsánat-kérés és már fél-szellcmej- 
ség; az író fölébe kerül a darabjának s velünk 
együtt mosolyog rajta. Kétségtelen, hogy ezt a mo­
solyt csak régi kultúra tudja produkálni és nagyon 
kedély télen nek kell lenni ahhoz, hogy itt az ember 
az irodalmi komolyság nevében reklamáljon.

Ennek a kultúrának talán egyedüli reprezen­
tánsa nálunk Holtai Jenő, ez a nagyon okos és 
nagyon ízléses író, (amennyiben több is ennél, az 
már nem erre a. darab-alkalomra tartozik), akinek 
már megértő és lelkes közönsége is termett ezen 
a pesti glóbuson, melynek ő egyik irodalmi Ko- 
lumbusa. A „Masamód“ talaja is pesti, pesti a 
levegője is és pestiek a teljesen erkölcsmentes, 
de az erkölcsösei még nem gúnyolódó emberei is. 
(Ez az, ami őket az erkölcsüknek nem javára, de 
a szellemességük ártalmára a párisinktől megkü­
lönbözteti.)

Ennek a kis pesti masamúdnnk, akivel már 
ünnepelt és körülimádott primadonna korában ta­
lálkozunk, clhiszsziik, hogy egy nyári vakáczióra 
őszintén vágyik vissza a masamód-sorba, hiszen a 
szerző is odavágyik, egy-két fcivonásnyira, hogy a 
nyomor pocz-i sérül dalolhasson. Ezt a miliőt szereti 
Holtai cs tud is a nyelvén kedvesen és mulattatóan 
beszélni. Viszont a primadonna visszatollasodásá- 
ban is, a grófi jókhoz való visszatérésében is a 
Holtai okosságára ismerünk, mely csak egy-egy 
könnyű sóhajtásnyira szeret clmcrZigeni az ilyen 
muskátli-illatos költészeten. Hiába, az élet szép és 
a bőség jó és a szépfüstii vastag szivarokban lakik 
a bölcseség . . .

A közönség rendszerint a Holtai-féle élet-okos­
ság pártján van és a nevetés pártján van és ezzel 
a meggyőződéssel tapsolta ki ma is sokszor a „Ma­
sa mód" szerzőjét. Az előadás, Jóh Dániel rende­
zésében, vidám volt és pesti. Különösen jő szerephez, 
kedves tehetségének sokoldalú terrénumához jutott 
UarmO-tU Hedvig, akinek ma nncry volt a sikere. 
Nagyon mulattatóan játszottak a többiek is: Hege­
dűs, Fenyvesi, Szeretni, Vendrci, Kornál Berta és 
Komlós Ilka, akiben, ugylátszik, Ígéretes erőt 
nyert a Vígszínház,

B. A.

(*) Zenekari hangverseny. A „Tonkünstlcr- 
Orchestcr“ ma estére nemcsak a dirigens TTan- 
gartnert hozta magával, hanem a zeneszerzőt is. 
„Getreide der Seligen“ czimii szimfóniái költemé­
nyét mutatták be ma este. Weingartner ebben a 
munkájában nem dolgozik határozott programra 
szerint, — a czim épen csak az elgondolást, a 
fantasztikumot jelenti. Szimfóniái költemény: ez 
a czim teljesen szabad formát jelent és a formá­
nak a szabadságával bőven él is Weingartner. A 
formáit sokszor be bű összefüggés nélkül rakja egy­
más melle, olyan az egész munka, mint valami mo­
zaik, De a mozaiknak sokszor nines még csak fog-
lakat jri sem, belső erők alig t * ríják össze a poémát,
mely <'non ezért szét • >, nem C-léggó egységes. Lassú,
-nyugn lm as témával vezeti be Wcingartner szimíó-
nikus költeményeit, amclylyc 1 mintba csak a 1 al ál
utáni nyugodalmat akarná mc-gém’■kiteni. Ezt egy
könny ed tánctéma v ált ja föl, mely mindig élénkebb,
izgatottal)!) ritmusú lesz, kis::élesedik az egész zene-
karra, tombolva feji Sdik ki orgiává. Mintha,szerelmi
boldogrság emléke ve'ina, úgy hat a következő téma
mély, érzelmes melódiájával, a melye t először a kla-
i inét hoz, majd n vonósok veszne!„ át. Idillszerü
hangú latba f. szűk cl a :zenekar érzel mcssége,
amely:bői lassan fej lödik ki újra n .: eled téma és
cincik'?dik ki a rézfúvók di adalmn s creseendéján.
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Apró töredékek hangzanak föl a zenekarból, téma- 
foszlányom, meludiaroncsok, harmonizálási ötletek, 
amelyeket mindig halkabban közvetítenek a vonó­
ik. — az iistdob pianissimós ütéseivel misztikus 
kíséretet ad, a klarinéton meg egyszer fölsóhajt a 
középső táneztéma és megnyugvást érzékitő pianis- 
sunoban er véget a költemény. Weingartner pom­
pásan tud hangszerelni, polifóniája színes, har­
monizálása érdekes, de azért semmiféle mélyebb 
impressziót nem kelt a munkája. A 
„Gefleide der Seligen“ után Schapira Vera zon­
goraművésznő adta elő Liszt „magyar fantáziáját. 
Persze, hogy ebben az üres muzsikában nem mutat­
hatott be egyebet, mint a technikáját. Hatalmas 
ereje van, pompás oktávfogásai, kristályos skálája, 
a tónusa pedig kellemes, elég meleg. A közönség 
ezeket a kvalitásokat Ls nagy tapssal honorálta. A 
zenekar befejezésül Schumann b-dur szimfóniáját 
adta elő, szépen, érdekesen. A Vigadó pedig üres 
volt.

(*) Hangverseny a Mübarátok Körében. A
Mübardtok Köre mai dalestélyén Debogis Mária 
Luize franczia művésznő lépett fel. Nagy kiterje­
désű,. hajlékony, mégis érczes. gondosan képzett 
hangjából igazi érzés válik ki, melyet nagyban 
emel előadásának melegsége. Tizenkét dalt énekelt 
franczia és német nyelven. Műsoron volt Glück, 
Mozart, Schumann, Schubert, Wagner és Liszt. A 
művésznőt zongorán Szikla Adolf, az Operaház 
karmestere kisérte n tőle megszokott művészettel. 
A szereplőket erős és lelkes taps jutalmazta.

(*) Blanche Toutain vendégjátéka. Kedves és 
vidám estéjük volt azoknak, akik megnézték ma 
este az Uránia színpadán Flors és Caillavot „Vir- 
raszt a szerelem“ darabjában Blanche Toutain kis­
asszonyt. Rendkívül tinóm kultúrájú, eredeti és 
buzogó ötlet.vsségü művészete ragyogóan töltötte 
Le.az egész darabot. Felfogása, mozgása és játéka 
Héjaimnál burtikózabb, tán erősebb is a alakítása 
azt a vérbeli talentumot árulja cl, mely csak a ki- 
vnltságoeabb párisi művésznőnek adatott. A közön­
ség az első pillanattól megszerette, ünnepelte és 
sokat tapsolta öt. is, mcg társulatát-, amely jóval 
jobb a rendes kísérő társulatoknál. A kisasszony 
holnapi fellépése elé a legnagyobb várakozással 
néz & közönségünk.

(*) Az Operaházban holnap, szombaton Zichy 
Géza gróf „Nemo“ czimü magyar történelmi dal­
műve kerül előadásra a következő szereposztással: 
Zrínyi Ilona Berts, Rákóczi neje Flattué, Badiuyi 
Klára, Ambrusné. Sieniawska herezegnö Dömötör 
("először), Lackó Payer, II. Rákóczi Ferencz Takáts, 
Elek (Nemo) Arányi, Jussuf bég Szendröi, gróf 
Bercsényi Mihályi, Desalleurs marquis Pichler, Vay 
Adóm Várady S., Andrássy páter Kárpát, a hollandi 
követ Dalnoki, török követ Ney 13., lengyel követ 
Kertész Ödön, három kuruez Déri, Hegedűs és 
Kornai. Vezényel Szikla Adolf karmester, rendező 
ADzeghy Kálmán főrendező. (Évi bérlet 41. szám.)
— Vasárnap az „Istenek alkonyáét adják, melyben 
Vasquezné, Fodorné, Ambrusáé, Valent, Szilágyiné, 
Váradi Margit, Dömötör, Berts, továbbá Anthcs, 
Venczell, Szemere, Dalnoki, Kárpát játsz.s.ák a fő- 
Ezcrepekef. Több heti betegsége után ezen az előadá­
son lép föl először Anthe# György. (Évi bérlet 42. 
szám, kezdete fél hét órakor.)

(*) Faragó Géza képei. A Nemzeti Szalonban 
Faragó Géza kollektiv kiállítást rendezeti, amely­
ben a képeken kívül plakát- és jelmeztervezetek is 
vannak. A'nagyterem középső falán, a bejárattal 
szemközt,, az ember szemébe pattan egy triptichon 
beosztású nagy kép. amelyen az idealizált, euy-kút 
pózba sűrített mese hangulatát hozzák ki halk 
színek és álmodén elnyujtózó vonalok. Amolyan 
„szeczessziós“ stílusú kép, a szeczesszió virágkorára 
emlékeztet: van benne sok dekoráczió, szinte aka­
démikus és néha megszokott dekorativ elemek egy­
más mellé rakása és a színek hozzá hangolódnak a 
stílushoz. Jó, hogy ez a kép a főhelyre került: jel -
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lerozi az egész kiállítást, sőt Faragó Géza festési­
nek egész irányvonala' is. Álmodó művész, aki hoj-
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ük a mese naiv poezisé felé és aki szereti a naiv 
hangulatok megérzékitését,. A hegyek mögött álom­
világot sejt, a muzsikában a múzsa hegedülésót 
hallja, az éjszakában szellcmtámadást érez. És az
álmodásait elbeszéli a vásznain. Mesélő ember, __
„egyszer volt., hol nem volt“ — kezdi és vászonra 
varázsolja a meséből kiszűrődő hangulatokat. Ezek­
nek a. megérzftkitésckez nagyon jól ért és az esz­
közöket, amelyeket használ, biztosan kezeli. Esz­
közei: a dekoráczió, a vonalstiiizáiás és a letompi- 
tott színharmónia. Művészettel dekorál és a hatása 
artisztikus. — A vonalvezetése biztos és amint 
a képek sorozatán végignézünk, rájövünk arra, hogy 
í aragó Géza igazán csak a dekorálásban, a vonal 
elstilizált vezetésében érzi otthon magát. A karri- 
katurista, a rajzbeli és pikturális ötletek kedvelője 
mindig kiüt a festéséből. Érdekes, hogyan tompítja 
le a színeit, — valóságos halk tónus az, ami a vász­
nain elemük. A mesélő mezzavoceája suttog a szí­
nekből, amelyeknek a. harmóniája is síilusos, finom 
A mesélésbo pedig nagyon beleszokott Faragó Géza 
és a valóságot is a maga fantaszta szemével nézi. 
Legobjektivebb képeinek a színezésében is van va­
lami puhaság, naivitás, legömbölyítés, minden for­
mája kerek és tiszta, mint a mese. De meglátszik 
ezeken az objektiv vásznakon, hogy feszélyezi a 
valóság és csak akkor kapja vissza biztonságát, mi­
kor újra stilizálhat, mikor causeur lesz belőle és 
ötleteket ereget föl. Plakátjai rendkívül karakte­
risztikusak, szellemesek és az ötletességükkel kény­
szerítik magukra a figyelmet és nem a kiabálásuk­
kal. Ezek a plakátok elsőrangú művészi munkák, 
amelyek egy gazdag ötletességü és pompásan stili­
záló művészre vallanak. (Jé.)

(*) „Gígcsz é.s Tüdő” első előadása. Homonnai 
Albert három felvonásos tragédiája, a „Gigcsz és 
Tudó“, amely a főpróba meghívott közönségére 
1 ■ agy hatást gyakorolt, holnap, szombaton este 
hét és fél órakor kcriil először szinre a Magyar 
Színházban. A darabot a Magyar Színház teljesen 
stílszerűen és újonnan állította ki; a díszleteket 
Márkus László rendező, a jelmezeket pedig Faragó 
Géza festőművész tervei szerint készítették. A da­
rabot e héten még vasárnap este adják; délután 
mérsékelt helyárakkal Földes Imre nagy sikerű 
darabja, a „Hivatalnok urak“’ kerül szinre.

(*) Tisza István az Akadémia tiszteletbeli 
tagja. Az Akadémia április végén tartandó nagy­
gyűlésén gróf Tisza Istvánt tiszteletbeli taggá való 
megválasztására fogják ajánlani.

(*) A „Trenk báró“ Kolozsvárott. Csütörtökön 
tartotta meg a kolozsvári Nemzeti Színház Albini 
operettjének, a Treok bárónak, első előadását. A 
Útmutató akkvra sikert aratott, amelyhez az uj 
színház fennállása óta csuk a Luxemburg greif ja 
sikere hasonlítható. A folytonos tapsok különösen 
a két főszereplőnek, Bcrky Lilinek és Csapó Jenő­
nek szóltak. Csapó annak idejön a Városligeti Szín­
ház bemutatójának is czimazereplője volt. A két 
kasszadarab felváltva szerepel most a műsoron,

(*) Délutáni előadások a Királysziuliázbau.
A Király-színházban e héten két délutáni előadás 
lesz. Holnap', szombaton 3 órakor a „Jánoska“ 
kerül szinre, Fénycs Annuskával a czimszerepben.
X ssárnap délután ! iá rom órakor megismétlik a 
„Tánezos buszarok“-at, amolylim ezúttal is Fé­
nyes Annuska fogja a suszterinast játszani. Szom­
baton, vasárnap és a következő estéken a „Luxem­
burg grófja“ t adják a Király-szinházban.

(*) Országos Liszt-ünnep. A Liszt Foréncz 
szülét csenek századik évfordulóján a jövő évben ren­
dezendő országos Liszt ünnep előkészítő bizottsága 
Ilubay Jenő elnökletével márczius első felében az 
országos zeneakadémiában ülést tart, amelyen meg­
áilapítja az országos Liszt-ünnep és zenészed kiál- 
litáa egész tervezetét.

(*) Moliérc-suitc. Az Országos Szimfóniái 
Zenekar márczius 20-mi. ez idényben utolsó bérleti 
estélyét, amelynek Veszet Mahler ötödik szimfóniá­
ja fogja kitölteni, ezen a zenei szcnzáczión kívül 
felette érdekessé teszi Kern Aurél ..Moliére-suite“- 
.iéni k előadása, amely -,z egyéb müvei révén oly 
előnyösen ismert szerzőnek egy különösen bújós 
alkotása. A leheletszerű finomságuk, amelyeket 
Kern Aurél a maga partitúrájában megrögzitett, a 1
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lett, amint ez a. piróbákon máris bebizonyult, kitü­
nően érvényesülnek ás Mahler modern zenéjével 
szemben nagyon érdekesen fognak hatni. Vasárnap, 
február 27-én, délelőtt 11 órakor lesz az ötödik 
ifjúsági matiné a következő műsorral: I Baeh- 
Abort.: „Preludium és Fuga“. II. Herzfeld Viktors 
„Tavaszi képek“. III. Lceffler Charles: „La Mórt 
de Tintagilcs“. (Tintagües halála). Másodszor. IV. 
ToldmarK: „Falusi nasz“. Elvre a hangversenyre 

minden jegy elfogyott.
(*) Szibériai tanulmányok. Linek Lajos, a ki- 

valo kankaturista és festőművész nemrég tért haza 
Szibériából, ahol tanulmányúton hosszabb időt töl­
tött-. Százával hozta haza magával a vázlatokat és 
most ezekből válogatja ki a legérdekesebb motívu­
mokat, hogy azokat egy kollekczióba gyűjtve, be­
mutassa rajtuk a közönsc-gnek a háború borzalmait. 
Legnagyobb vászna, a háború áldozatává lett nagy 
orosz, festő egyik legismertebb képié nyomán készül. 
A czime: .J’ort-Arthurban minden csendes . . 
és megkapóan, élethűen adja vissza annak a rom­
halmaznak a képiét, mely a hosszú ostrom után a 
röviddel ezelőtt még virágzó város helyén maradt.,

(*) A Müvészház felolvasó estéje. A Müvész- 
ház vasárnapra tervezett felolvasó estéjét márczius 
2-ára, szerdára halasztotta, mert a felolvasók úgy 
kívánták. A felolvasáson Bérezik Árpád, a nép- 
szerű drámairó és elbeszélő humoros novellát, 
Lengyel Géza. ismert esztétikus „A kiállítás mű­
vészétéről“ értekezést olvas fel és ennek keretében 
meg fog emlékezni a modern magyar művészeknek 
óriási sikert aratott berlini kiállításáról is. Az 
előadáson a Művész!)áz tagjai tagsági és tisztelet­
jegyeikkel vehetnek részt, mig a nagyközönség 
a rendes egy koronás belépődíj mellett vehet részt 
az érdekes előadáson.

(*) A Nemzeti Szalon közgyűlése. A Nemzeti 
Szalon művészeti egyesület márczius lió 14-én, hét­
főn délután négy órakor tartja rendes évi közgyű­
lését az Erzscbet-téri kiállítási épületben.

(*) Színészek közgyűlése. Az Országos Szí­
nész Egyesület márczius hő 10., 17. és 18-dik nap­
jain tartandó közgyűlésének napirendjét már meg­
állapította a tanács, amint itt következik: 1. Á 
küldöttek üdvözlése. 2. Korelnök az igazolo-bizott- 
ság tagjainak megválasztását elrendeli. 3. Az ülést 
az igazoló-bizottságok működése idejére felfüg­
geszti. 4. A már elbírált megbízólevelek felülvizs­
gálása. 5. Az igazoló-bizottság jelentésének jóvá- 
hagyása után elnök, két alelnök és két jegyző vá­
lasztás?.. 6. A megválasztott elnök a közgyűlést meg- 
alakultnak jelenti ki és a tárgyalások sorozatát 
megnyitja. 7. A bizottságok megválasztása s a ta­
nács tagjainak megválasztása. 8. Esetleges inter- 
polláeziók. (Az interpellácziók egy nappal előbb 
beadandót és elnökséghez.) 9. A bizottságok jelen­
tései.a közgyűlés által megállapítandó sorrendben. 
10. \ áiasz az iuterpjellácziókra.
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IV. kér.. Belváros,

Magyar-u. 3., I, em, Kossuth Lajos, 
utcza mellett. — Telelő» 116—8%

legfinomabb 
■ngolkolmékbSi. 
csakis mérték 
ezerint, első 

rang-n kivitelben.
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Nyiltíér.
WSzISttakért nem vállai feltlSssátet a gzorlteWitSsiS*

Ha az ember kissé gondolkodik a dolgon,
könnyem kitalálja, miért tesz Pay valódi szódeni 
ásványpasztillája minden meghűlésnél olyan jó 
szolgálatot: a pasztillákban a legtökéletesebb 
alakban megvan a híres szódeni gyógyitóforrá- 
sok vizének minden alkotórésze, természetes 
tehát, hogy éppen úgy hatnak mint a forrásvíz 
maga, csakhogy gyorsabban. Hogy a pasztilla 
sója a gyomorra is jó hatást tesz, az csak kel­
lemes mellékes haszon. Pay valódi szódeni 
pasztillái minden idevágó üzletben kaphatók. 
Egy doboz ára 1.25 korona.

Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: W. Th. Guntzert.. 
cs. és lt. udv. szállivi, Wien, IV/i. Grosso íieugasse 17.

mmmm
y** -rTT* fém! észttel átprényo
vaE^SaYANYÜVíZv

X
A közgyűlés határozata értelmében az 58. számú
részv ény szelvény mint 1909-ik é vre eső 
osztalék

váltatik Le és pedig folyó év márezsus i-töi 
Budapesten, a társulat főpénztáránál V., Arany 
János-utcza 25. szám alatt és Wienben a K. k. 
priv. alig. österr. Boden-Credit-Anstait-uál (I. Tein-
faltstiasse 6.) utóbbi helyen azonban csak 
folyó év márczius 31-ig.

Kérjük a t. ez. részvényeseket, hogy a szám 
szerint rendezett szelvényeket jegyzék kíséretében 
nyújtsák be.

Budapesten, 1910. február hó 21-én.

SALGÓ TARJÁNI K0SZÉN3ÁfiYA
RÉSZVÉNY-TÍRSUUr,

iTtánavémás nem dijaztatikó

FŐVÁROS.
)( A főváros közegészségügyi bizottsága 

délután dr. Vaszilievits János alpolgármester cl- 
nöklésével ülést tartott, amelyxu uz előadói tisztet 
\Vigh János tanácsjegyzö láttál cl. Az- elnök a napi­
rend előtt bemutattál a bizottságnak az- osztály uj 
vezetőjét, Antal Gyula tanácsost, akit melegen üd­
vözölt. Napirend során tárgyaltuk a balparti kór­
házak igazgatójának jelentését, amely arról panasz­
kodik, hogy a jelenlegi orvosiét szám melleit lehe­
tetlen a nagy betegforgalmat ellátni. Két uj seg 1- 
orvosi állás szervezését kéri. A bizottság .MüIhr 
Kálmán báró főrendiházi tag hozzászólása után az 
uj orvosi állások szervezéséhe z, hozzájárult. A - bi­
zottság ezután több patikukvrvényt tárgyalt, ame­
lyek közül azonban u bizottság a, főorvos ajánla­
tára csak azt a kérelmet, pártolt a. amelyet J.tiv 
Mihály udot-t la- a Ktiroly-körutón, a Kossuth 
Lajos-utcza közelében 1 édes it end" gyógyszertár dol­
gában. A többi kérvényt a bizottság elutasította.

)( A Ciregerseu-ezég és a.főváros. A jivolezvo- 
nas évek elején élelmes emberek busás haszonra 
tettek szert a .fővárostól szerzett, ajándék-telkek 
révén. Ilyen ügy került, ma meglel ictus furcsa kö­
rülmények között a pénzügyi hízót 1-ág elé. A I ; re- 
gvrten-czóg a vizafogói dűlőben 1882-ben négy .-zúg - 
ölenkint 8‘ koronáért, megvett egy 5000. uég* I 
kiterjedésű telel;tön;l*öt a fővár- -tói .vzal a köte­
lezettséggel, hogy a leik

ügy az ajánlattal együtt ma került a pénzügyi 
bizottság elé, amely azt hosszas szóbeszéd utó í 
hajlandó elfogadni s ezt javasolja a szerdai köz­
gyűlésnek. A ezeg 28 évig használta a területet 
•s most épp a tízszeres árát követeli az ajándéknak.

)( Pénzintézeti tisztviselők otthona. A Pénz­
intézeti Tisztviselők Országos Egyesülete az V. 
kerületi Markó- ős Honvéd-utcza sarkán egyesületi 
házat akar építeni. A telek a fővárosé s a pénzügyi 
bizottság ma hozzájárult ahhoz, hogy a 320 négy­
szögöles telket négyszögölenként 720 koronáért el­
adják az egyesületnek, amely a vételárat ötven év 
alatt, köteles megfizetni.

)( A Batthyány-méeses. A főváros tudvalévőén 
elhatározta .hogy gróf Batthyány Lajos emlékére 
a Szabadság-téren örökmécsest dilit. A pénzügyi 
bizottság Vr.szilievits János alpolgármester elnök- 
lésével ma tartott ülésén a mécses költségére öt­
venezer koronát szavazott' meg.

)( A lipótvárosi gáztartó telke. A városi gáz­
gyár, a Lipótvárosban uj gáztartót • akar építeni s 
a" tanács azt a javaslatot tette, hogy 12.000 négy­
szögöl területet szerezzen meg a Uunapartcm. A 
pénzügyi bizottságban ma Platthy György felvilá­
gosítást kért, hogy miért van szükség akkora terü­
letre. Holtai Eercnez, a városi gázgyár vezérigaz­
gatója megadta a kért felvilágosit ást s a bizottság 
elhatározta a telek megszerzését.

)( Nyomorék gyermekek otthona. A főváros 
három évvel ezelőtt telket adott a Nyomorék Gyer­
mekek Otthona Egyesületnek, hogy egyesületi há­
zat építhessen. Az egyesület most a telek vissza­
adása mellett 5200 korona építési segélyt kér, mert 
megfelelőbb telket vásárolt. A pénzügyi bizottság 
ma megszavazta a segítséget, kikötve, hogy az 
ápoltak egy harmada budapesti illetőségű legyen.

)( A Vigadó javítása. A Vigadóban többféle 
javításra a tanács 29.000 koronát kért ma a pénz­
ügyi bizottságtól, amely azt vita nélkül megsza­
vazta.

)( A vakolási tilalom felfüggesztése, A. Ma­
gyar Építőmesterek Egyesülete S/iklay Zsigmond 
szakosztályi elnökkel a közmunkák tanácsánál el­
járt az iránt, hogy a kedvező időjárásra való tekin­
tettel a jövő héten a vakolást, az épületeken még 
lehessen kezdeni. A; építésügyi szabályzat, novem­
ber 1-je és márczius lő-ikc közti időben tiltja a 
vakolást, nz időjárásra Való tekintet, nélkül. Szik- 
Íny Zsigmond előterjesztései meggyőzték a k-v. 
munkák" tanácsát e ezab-ilyrendelet bel.' f.-lenségé- 
ró! <•: átiratban értesíti a kerületi i.lüljá.róságokai, 
hogy a vakolási tilalmat kivételesen felfüggesz­
tette.

)( \ fürdők fodrászai. \ fodrár-iparról fvólú 
szabályrendelet, a fürdőkben alkalmazott, fodra 
B’oknak korábban megengedi a munka mcgk<-zdA- 
s; 1, mint a fodrász-műhelyekben. Ez. ellen a hor- 
bélymeslerek felszólaltak, de a tanács tegnapi ülé­
sén utasította a mesterek kérelmét s változatlanul 
hagvta a szabályrendeletet.

Szórni)at, fcb’mar 26.

Gyors segltségetl 

mliűeiIietegHek$!
hit csuzos, köszvónyos, rheuuiatikns fájdalmak | 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált |

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben ] 
is feltűnést okuzott. Ez egy zsirtalan, száraz i 
kenőcs, moíylycl nem kell _ sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a tájdalom | 

meglepően gyorsan megszűr 'k
Egy nagy tu^us 2 kor Jna, 
kis IiíSsms ■ « ■ I korona.

3 nagy ínbns rendelésnél frankó saálliíás.
Kendelendő 283841

Budapest, RákÁéczi-téir* 2, sz.

VSLLA^YGYÓSYÍTÓ ÉS EÖNTGEMTÉZETE
Elektromágneses Qyó yltás.

Budapest, 17., Károly-körút 24, L en. Lift
Telefon 10*2-30. 

CiydyySényczclti {]! Főbb javallatok i
Fi sen-félc Ivlámpa fürdők i$ Általános Idegesít^ (neu-

síivhai és varedényei- rasthenia, hysteria).
eile». HS; 

Llol;tromayr.3sesa>égylta3 i Hűdé$ek paralysis). 
Eöntgoo 6ugorakkel való !| Idegfajdalmak, ídogzaábík 

kezelés, II (Neuralgiák, ischiás).
lüagas feszültsége áram- III Serliimeletorvatiás (Ttv

A ezég nem váltót la i< 
később kérte e ki>rlat<-/z 
tett, a fővárosnak, hogy 
ölenkint 120 koronáért, 
lett, amely szerint néz;, 
hajlandó a fővárosunk

. famiiáru-gyfirat. létet it. 
a l.iilolrzeUtégól, hantin 
törléséi, majd ajánlatot 

'’gye vissza tőle a telkei, 
l’vcuáp megint áj fi illatot. 

;■fit'ük-hl;int 80 koronáért 
engedni a telkei, bíz <vt

mr! vela kezalos (Arson
valisaiio).

Kék fenynye! való kezelés.
Villamos tiöfü.'dek (Elek-

truthenni.
Villanó* (ényfürtlők, 
Villamos mz-ííago (Vib­

rál io).
Gaitién, Farad ás Franklin || 

áranuncl való kezelés.

bes)
I5; Szlvbetsgsógck.

Vereti ényolmoszc-sedra, 
Kcszvóuy cs csiiz, reams, 

Izületi és cscriíiajuk. 
j! Székrekedés. Daganatok, 

finyagcsersbaiok (Elhízó 
ezukorbnj, vérszegénység) 
íerbejok, BtmszXeieg,

II Lupus.
Kaji'tíüáí, kopatieát;.

!}l Szürieleniié» (nvluu 1 aa 
l|| nfezon).

EGYESÜLETEK.
(—) A Magyar Néprajzi Társaság ma délután 

az Akadémia heti üléstermében fölolvasó ülést tar­
tott, amelyen igen nagy és díszes közönség jelent 
meg. Az ülés első előadója Heller Bernét volt, aki 
„A remete három bűnéről szóló legenda“ eziminél 
tartott előadást. A tetszéssel fogadott előadás után 
Vihar Béla beszámolt azokról az újabb gyűjtései­
ről, amelyeket néhány év óta Vas- és Za.lamegyé- 
ben folytatott. Az előadást, érdekes bemutatások 
követték. Kél, jeles tehetségű operai növendék, 
Grünwald Erzsi ó.< Huszár Károly a legszebb vas- 
ér-. za lame év rí melódiákat e nekelték Keres 2 y 1-- 
ván ía.nár zongora.kiséro.te.vol, amelyek fogalmat, 
■nyújtanak Yikár gyűjtésének zenei gazdagságáról. 
A közönség nem győzött betelni a szép dallamok­
kal 6s Bőven adózott tapsaival a művész! előadásért.

( ') \ Természett udományi Társulat, vegye-
oze.ii Bzako.-ztiifcra. amely nagynevű elnöke: néhai 
Than Karolv förendihá'-i tag halálával megürese­
dni.' elnöki széket, kegyeletből egy évig betöltetle­
nül lnnryta, tisztújító közgyűlését, tartotta. A vá- 
listás eredménye az volt. hogy dr. Lengyel Bél » 
udvari tunáesost. és egyetemi tanárt, _ olelnőkk-, 
dr. Heh óv Tivadar Eiagviparost. jegyzővé dr. Ho- 
vay.Lajos udvari tauáo-'-, műegyetemi tanárt, vá­
lasztották na g. A tisztnjitást két, rendkívül e.rdc: ■ 
i'clolv’avás követe.

(—) Az Erzsébet városi Kaszinó közgyűlésé.
Az Erzsébetvárosi Kaszinó ötödik rendes közgyűlé­
sét tartótén, arnel. en a tagok invg.vs/.ainbon^vel 1 ok 
,részt. Dr. Koliner fart almos elnöki megnyíló be­
szedő után dr. .-1 szodt .\do 1 f ter.ie ietto clu tit­
kári jelentését. A jelentést a közgyűlést jóválug’ 
Ing tudomásul vette. A költségelőirányzatuk rá 
zárszámadások előterjeszt, se után a válaszfe-e.u'a 
került a sor. Elnök újból ep.ylu.'ngu lelkiedés;el 
Beöthy Z -iil i egyel cm i tanár bit. I'.luökhtlyet ■ • 
sek:■ dir. Kohre r Adolf é.s dr. Gráf Vilmos, üu.vv - 
zvtö elnök-: dr. Kov/m.5 Jenő, titkár: dr. Aszódi 
Adolf .-jegyzők : dr. Áiíli Géza, Bíró L»j<e; műszaki 
I i.niie-;dé,H. isz Zoltán, l.özoktutá-ügyi előadó: 
Ktransz Adolf, köziig",i ilűadó: dr. Eehaeier Jf, 
iniivé.-.'V.vti ebudó: Bait i Béla, keyskizdelini (.luaou: 

C debiler Ján.-. köz.iuiiv előd» i előadó: dr. Gilt1 i 
mii# és Tímár E/.ani. zló, jól- 1.. nysági < lőiv.lv:

ralukitották az igazgató­
ig,

Aezéd Gyula. Azonkívül mcp 
hágót és a v i'dászt mányi.

(---) \z Országos (yveri-iekváló Egyesület tea­
rs félye. Az egy e.-iil'J 11 é1 iiyoe/t áh a Inarczius ti ", 
vasárnap, délután a Pesti Lloyd dísztermében 

. Mária Vule; ia-utv/a 12. sz.) t árgys-oisját1’ k- 
kape-.-.-ólatosan teaestélyt, rendez, umelyen oz

leányok által
-,i

Bebbeüzés
SCHSiaBQTmé^UEfi.

$ »eg!
L 80kiesen*

VIIHmes vtzfiiriük.
SzóiBTvas fürdik. |ü firar.yírss csomók
— Remlclés ti. e. 0—ll-ig, ti. u. 2—6-ig. —
Eezo ós esíoz napon át. Eivánatra prosrektaa

JíwBfrar"üw?»

9-i e oe- a » ■/ ja $2 a 'ff

( \
Icai
I illet, guild. 1/á éli>:t II I \ íi 
tett krzinmnkák énéIv -11.
|rlt s *r> eveket sul uljak ki. A 
rak ./tatására többféle Iá tv án v osság 
é's Iiüv észmitlátvány le.-/. A belépő 
s.-.ehénynjel együtt. 2 korona.

( ) \naie Eckstein előadása. \ Mag ír T i-
dósi I i’i ji lenti: A b f.v\ c érzés utjai év tév utjai 
v/.immel A miié Kekst'-in. a Inisltmi egyetem t.v 
: áni e hő Ints,.' inli.'i i ",dik in ti élűt án bar, ómkor a

lijut Kibocsn- 
'...őn.Vg sző- 
ének, zou-v 
gv ára Ica­

iéi©
imnAlsla walódi áldás gyomorbajosok- 

•H*ks*orulásbati orenwetlohnek Jsasm

sí drontitt r/estrol 
2—3 óra alatt tel 
joena remibe botsa
Kis flvor 40 fillér, 
uA»r fivér 60 fillér.
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Szent Istvám-Társulat üléstermében német nyelvű 
előadást tart. A Magyar Béke Egyesület az elő­
adót földkörüli útjában hívta meg, hogy a ma­
gyar közönséggel megismertesse a bókemozgalom 
mai állását. Belepő dij nincs.

(—) A Művészet és Művelődés Magyar Nők 
Köre tegnap nyelvtan-tanfolyamaival kapcsolatban 
Royal-s'zállóbel: klubhelyiségében szépen sikerült 
olasz zsurt. rendezett. Zengő olasz nyelv dominált 
ez estének műsorán; az összes közreműködők egy­
leti tagok voltak. Zempléni P. Gyuléné Petőfit és 
Eötvöst mutatta be olasz fordításban, Pongrácz 
Margit, Pongrácz Jenő koronaügyész fiatal 
leánya, kedvesen szavalt, Polla Jozefin, az olasz 
kurzus tanárnője, Ada Negri költeményeiből ol­
vasott fel, Payer Margit, az Operaház tagja és 
Wenser Margit hangversenyénckcsnő, Do Mclió, 
Mascagni, Gastaldon és Tosti-dalokat énekeltek 
nagy tetszés között.

A budapesti büntető törvényszékein ma tárgyalták 
ezt, az ügyet, Szepessy biró elnökié,sóvei. A tárgya­
láson a vádlott belemerte, hogy csakugyan a tulaj­
donjog fen tartásával vette a gépeket és a felezőre- 
lesi tárgyakat, do bekövetkezett, balesete folytán 
teljesen tönkrement és nem tudott magán más­
képp segíteni, mint, a gépek eladásával. A bíróság 
ezt a nyomós enyhítő körülményt méltányolta és a 
vádlottat sikkasztás vétségéért, csupán öt, korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet, ellen dr. Sztnache 
kir. ügyész felebbezett.

TÖRVÉNYSZÉK*
§ A képviselőházi elnök sajtőpöre, Ma tár­

gyalta a marosvásárhelyi törvényszék azt a sajtó- 
port, melyet Gál Sándor képviselőházi elnök pana­
szára a kir. ügyészség nyomtatvány utján elkövetett 
rágalmazás vétsége czimém indított Szebenyei Ernő 
hírlapíró ellen. Szebenyei Ernő a „Székely Lápok“ 
1907. évi április 19., 20. és 21-diki számaiban azt 
irta Gál Sándorról, hogy a vármegyei tisztviselők 
fegyelmi ügyét, amelynek elintézésével a miniszter 
megbízta, szándékosan hosszú ideig elhúzta, holott 
előzőleg becsületszavát adta arra, hogy 30 nap alatt 
befejezi a fegyelmi vizsgálatot. Azt, állította továbbá 
hogy Gál Sándor a képviselői mandátumát arra 
akarta felhasználni, hogy magának a szászrégeni 
kir. közjegyzőséget kijárja. A tárgyaláson gróf Ki­
zár Miklós elnök, a vádhatóság rc-széröl pedig dr. 
Udvarhelyi Dezső kir. ügyész volt jelen. A vádlott a 
valódiság bizonyítására több tanút- jelentett be, aki­
ket a törvényszék ki is hallgatott. A tanuk kihall­
gatása után az esküdtek egyrendbeli rágalmazás 
vétségében mondották ki bűnösnek a vádlottat, akit 
a törvényszék 300 korona fő- és 100 korona mellék- 
pénzbüntetésre ítélt. A vádlott semmiségi panaszt 
jelentett be az ítélet ellen.

§ Az aradi hitelbank vádlottja. Az, aradi tör­
vényszék ma hozta meg ítéletét Szántó Izidor, az 
aradi hitelbank vezérigazgatója és Újházi Andor, 
az aradi hitelbank főkönyvelője bűnügyében. A 
törvényszék Szántót. S hónapi. Újházit egy évi bör­
tönre Ítélte. A védők felebbeztek.

§ Szerzői jog bitorlása. Szerzői jog bitorlása 
miatt magyar bíróság járhat-e el osztrák honos 
eliqn; Ezzel a kérdcrsel foglalkozott a napokban 
u Kúria. A tényállás az ..Ügyvedek Lapja1" szerint, 
a következő: Egy fővárosi lapban megjelent tár- 
tzát a szerző beleegyezése í-s hozzájárulása nélkül 
B, I. hirlapiró német nyelvre fordította és azt 
közlés végett a „Psehiitp* czimü bécsi élczlapnak 
küldötte be, ahol az meg is jelent. A táréra sz r- 
Z'-ije szerzői jog bitorlása miatt perelte be a for­
dítót, a be erű élezlap szerkesztőjét és annak kiadó­
ját Mind . a'három bíróság elutasító határozatot 
hozott. A fordítóval szemben azért, mert a szerző 
v ? eredeti mii elején a fordítási jogot, magának 
fenn nem tartotta, ilyen :■ igjelölés a táreza elején 
népi alkalmaztatott. A bécsi élezlap szerkesztője 
és kiadója Ilon pedig a Kúria mindkét alsóbirú- 
sásr Ítéletét- a megelőző eljárással együtt mégsem- 
t" sitotte, indokul azt hozván lel, hogy it magyar 
honos szerző, ha a jogait sértő esvleKinény Ausztria 
területén az ott lakó, vagy hon-s egyén által követ­
hetett el, keresettel csupán ennek saját illetékes 
bírósága előtt léphet fel.

§ Elsikkasztott gépek. Gál Fér ne,; mecha­
nikus a Levett es 1 indvisen budapesti ezcgtíil 1750 
korona értékű gépekét es felszerelési tárgyakat vá­
sárolt müh -Ive berendez sere. A vásárlás alkalmá­
val az riadó ozeg kikötötte a - eladott tárgyakra 
vonatkozólag a tulajdonjog fcutartásiit. Gál Fe- 
rencz időközben azonban szerencsétlenül járt 'a 
mire hosszas betegség után sérülésedből felépült, 
üzlete teljesen tönkrement, ő maga pedig nagy 
nyomorba jujtett. Eladta tehát üzletet i tulajdon­
jog fen tart arjával vett. gépekkel és felszerelési tár­
gyakkal együtt. A Levett és Findvisen ezeg erre 
sikkasztás büntet tóért, feljelentette Gál Ferenczét.

KÖZGAZDASÁG,
A Jelzálog-papírok emelkedése. A nemzetközi 

puiczokon uralkodó pénzbőség Ismét a jelzálog- 
! papitok felé terelte a figyelmet, amelyeket befek- 
; tetési czélokra keresnek. így ma a Magyar Jel- 
! zálog-Hitelbank papirosait keresték, még pedig 
j főleg párisi számlára. A vásárlások következtében 
, a r.szvény 486-ról 494-ig emelkedett. Haszon-
! realizálások folytán ez a kurzus 491.50-ig csökkent 
' azután, de ezen az árfolyamon újra erős vásárlók 
, jelentkeztek. Az emelkedés igy is hat koronát tesz 
1 e papírban.

Freystaedtler lovag szállodája. Freystaedtler 
j Jenő lovagnak Budapesten több bórháza van. A 
j legrozogábbak közé a Váczi-köruti Iparudvar tar- 
j tozik. Erre vonatkozólag Drechsler Béla budapesti 

vendéglős és erdektánsai ajánlatot tettek Frey- 
; stacdtlernek aziránt, hogy Váozi-körut 21. szám 
! alatti nagy bérházát bontásra le és épites-en he- 
: lyébe saját költségén egy nagyszabású, modern szál- 
! Mát, amelyet azután ők bérbevennének. Az elő- 
< zetes megállapodás szerint a vállalkozók kötelesek 
j lettek volna a felmondási határidőig, vagyis február 
j 14-ig, 600.000 korona óvadékot letenni, ami nem 
I történt meg. Hír szerint az ajánlattevőknek csak 
I 200.000 koronájuk volt s lovag Freystaedtler keve- 
i sei te ezt az összeget. Mindenesetre jó gondolat lett 

volna az Iparudvair helyébe olyan modern nagy- 
szállodát építeni, mely a Váczi-körut forgalmút na- 
gyón megélénkítse, főleg azonban alkalmas lett 
volna enyhíteni azokat a bajokat, amiket Buda- 

j pesten a szállcdahiány okoz.
A főtanács ülése. Az Osztrák-Magyar Bank 

főtanácsa jövő csütörtökön, márczius 6-án tartja 
Budapesten legközelebbi ülésót. Ez alkalommal je­
lentik be Prado volt miniszter lemondását a főta­
nácsosi állásról. A lemondás oka tudvalevőleg az, 
hogy Prsvle egy uj bécsi pénzintézet vezetőiét vál­
lalta magára. A kamatláb leszállításáról azonban 
nem lesz szó.

A Központi Kereskedelmi és Iparbank köz­
gyűlése. A Központi Kereskedelmi és Iparbank 
Részvénytársaság ma délelőtt tartotta Kubinyi A»r- 
pád császári és kir. kamarás, igazgatósági alelnök 
elnöklete alatt negyedik rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés az igazgatóság jelentését, moly 353.286 ko­
rona 72 fillér tiszta nyereségről számol be, tud» 
másul vette As hozzájárult a tiszta nyereség bová- 
forditására vonatkozó igazgatósági javaslathoz. E 
szerint az alaps-zabályszvrü leírások után a tartalék- 
alap javadalmazz- ira az alap,-zabalyszerü 5 százalék, 
azaz 17.125 korona 55 fillér helyett 30,000 korona 
forditotte.'k, úgy. hogy.a tartalékalap az év folyamán 

gyűjtött 45.970 korona 49 fillér külön tartalékkal 
együtt, ösizc-sen 75,970 korona 49 fillérrel gya.ra- 
pittatott, 25,000 darab nász vény i. sz. szelvényének 
beváltására darabunkén U1 korona (5 és fél százalék) 
vagyis 275,000 korona t’ojdittátik és a fennmaradó 
1 1,035 korona 57 fillér az 1910-ik üzletév számlá­
jára vitetik át. Ezután a közgyűlés a felmentvényt 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottság­
nak egyhangúlag megadta. Végül a közgyűlés a fel- 
ügyelő-bizottság eddigi tagjait újból megválasztotta. 
Az osztalék folyó évi február 26-tól kezdve fizette­
tik ki a bank főpénztáránál.

Nemzetközi niimHí krmfnrenrzifl Fiúméban.
Az <nrépái közvetlen vasúti kocsik kiállítása ügye­
ién három nlijion át tartó nemzetközi értekezlet 
lesz Fiumélx'ii. A .náívzius hó 9-én kezdődő érte­
kezlet tanácskozási helyéül Fiume varosának ta­
nácsa a városi szcükáz dísztermet ajánlotta fel. A

konferencziára a külföldi vasutak képviselői nagy 
számmal érkeznek Fiúméba. Eddig részvételüket 
bejelentették a Nemzetközi Vasúti Hálókocsi Tár­
saság párisi igazgatósága részéről gróf Noblemaira 
és Richemont igazgatón, a berlini igazgatóság ré­
széről dr. G'lausius igazgató, a római igazgatóság 
részéről VVildhagen igazgató és a magyarországi 
igazgatóság részéről Gerendái László a Nemzet­
közi Vasúti Hálókocsi Társaság magyarországi, 
igazgatója. A magyar kir. államvasutakat Kotányi 
Zsigmond udv. tanácsos, forgalmi igazgató fogja 
képviselni. A Dclivaspalya larsasag részéről, lovag 
bárdányi Brám Miksa min. tanácsos, vezérigazgató 
helyett, aki az értekezlet napján Becsben lesz el­
foglalva az ottani igazgatóság ülésén, Breuer Mór 
kir. tanácsos, a Délivasut igazgatója vesz részt, a 
konferenczián. A kassa-oderbergi vasút részéről 
rutkai Ráth Péter udv. tanácsos, vezérigazgató 
helyettesítésével Nőgrády Ferencz főfelügyelőt, a 
forgalmi osztály főnökét bízta meg. A külföldi 
vasutak közül is már több jelentkezés történt.

A vetések állása. A múlt évi ínséges év után 
nagyon is ránk férne egy jó termés, olyan, ami- 
nővel most biztat bennünket az anyaföld. Ország­
szerte pompásan teleltek az ősziek, amelyek szép 

I kövérek és bokrosak. Persze, még nagyon korai 
lenne a termést mennyiségileg is megbecsülni, de 
ha elemi csapás nem éri a földeket, hát az 1910. év 
bőséges termése azt Ígéri, hogy pótolja az 1909-iki 
termés mostoliaságát. Ez a bizakodás tetszik ki az 
OMGE.-hez ma. érkezett következő jelentésekből is;

Arad. Egészen tóvaszias időjárás; itt-ott el­
vétve kevés csapadékkal. Őszi vetések kedvező ter­
méskilátásokra jogosítanak. Helyerddnt tulbuján 
fejlődnek. Tavaszik vetése szárazabb fekvésű földe­
ken már megkezdődött. — Baja. Tavaszi munka 
folyik. Utak s forgalom javultak. — Balassagyar­
mat. Szánt ások megkezdődtek. Őszi vetések szépek. 
— Debreczeik Vetések szépek. Kerti munkák meg­
kezdődtek. Dohánybeváltás nagyrészben befejezve. 
Eredmény közepes; minőség jő. — Győr. Őszi veté­
sek igen kielégítők. Tavaszi munkálatok megkez­
dődtek. — Kaposvár. Tavaszi vetési munkálatok 
megkezdődtek. Időjárás tavaszias. — Léva. Őszi­
vetések igen szépek. Tavaszi vetéseket pár nap 
múlva meg lehet kezdeni. — Losoncz. Az oszd veté­
sek jól teleltek. — Mislcolcz. A föld még nyirkos, 
Vetéseg elég jól teleltek. Kellemes tavaszi idő. — 
A agyszeben. Mezei munka mgkezdődött. Őszi ve­
tések szépen állanak. — Nagybecskerek. A búza 
nagyon jól telelt. Zabvetéseket mindenütt 
megkezdett .ék Már a negyedik na'pja a légsuly-
mérő a napon, tizennégy-tizenöt fokot mutat. ___
A agyszentmiklós. Kerti munkát megkezdették. Ve­
tések állása a legszebb. — Nagyvárad. Szép ta­
vaszi idővel a mezei gazdasági munkálatok meg­
indultak. — Nyíregyháza. A vegetáczió kezd meg­
indulni. Ha igy marad, gazdáink a tavaszi mun­
kához fognak. — Nyílra. A megye délibb részén 
már elkezdették sok helyen a vetést. Qszi vetések 
jíl állanak. Az utak javulnak. Tavaszi idő. —■ 
Pancsova. A vetések gyönyörűen állanak. — 
Sopron. Minden hó elolvadt. A tavaszi mezei 
munka folyik. — Szatmár. Vetésele állása kielé­
gítő. Magasabb fekvésű földeken a külső gazda­
sági munka néhol már kezdetét vette. Lóharések 
és luczcruások fejlődése a kedvező időben megin­
dult. — Temesvár. A vetések szépen fejlődnek. —■ 

1 ersecz Végre tartósan száraz, részben szeles idő 
következett be, egy részt az utakat javítva, más­
részt módot adva a vetési munkálatok előkészíté­
sére. — Zalaegerszeg. Az utak javultak. Tavaszi 
munkálatok pár nap múlva megkezdhetők. Egyes 
korábban tenyésző bokrok már rügyeznek. —. 
Zent a. Az utak javulnak. A mezei munka meg­
kezdődött.

Előléptetések az Egyesült Budapesti Fővárosi 
Takarékpénztárnál. Az Egyesült Budapesti Fővá­
rosi Takarékpénztár igazgatósága folyó hó 23-án. 
tartott ülésében dr. Zsoldos Károly, Péteri János és 
Irányi Gyula aligazgatókat igazgatókká, Khayll 
Elemér és Zechmeister Nándor ezégvezetőket, vala­
mint az intézet budai osztályának főnökét, Eggler 
Oszkárt aligazgatókká, a következő főhivatalnoko­
kat pedig u. m.: Planer Jenőt, Szcnásy Dcnest, 
Paulay Viktort, Harsány Lajost és Becht Albertet 
ezégvúzotőkké nevezte ki.

Chorin Ferencz jubileuma. Salamon Jakab fö- 
városi bizottsági tag szén nagykereskedő Choriu Fe- 
rencz 3o éves jubileuma alkalmából a Salgótarjáni 
készé ti bánya részvénytársaság munkásai javára 
.10,000 koronás alapítványt tett, mely Chorin Fe- 
renez-alap néven lesz kezelendő. Az alapítvány, a 
melynek rövid időn Lelül több oldalról való növelé­
sére un kilátás, Choriu Ferencz intencziójához 
képest, akként lesz felhasználva, hogy kamatai * 
munkások gyermekeinek kiképzésére fognak íordit- 
tatai»



Uj sertéshizlalda a fővárosbau. Az 1896. évben 
egy vállalkozó engedélyt kért a fővárostól, hogy a 
Gránát-utcza éa Kozma-uteza. sarkán nagyobbsza- 
básu sertéshizlaldát létesíthessen. A vállalkozó an- 
irak idején rendszeres alaprajzi és sziutelési terveket 
mutatott be a mérnöki hivatalnak, amelyekből azon, 
ban most csak egyes aláírás nélküli részletek voltak 
megtalálhatók. Most pedig a székesfőváros foglal­
kozik egy hatósági sertéshizlalda létesítésének ter­
vével, amelynek észszerű és rövides elökeszithetése 
czéljából azon mérnök, vagy vállalkozó kiléte után 
kutat, aki annak idején a Gránát- és Kozma-utezák 
saroktelkére kon tompiáit hizlalda terveit készítette. 
Jrurcea azonban az. hogy a főváros most maga akar 
hizlaldát építeni, mikor a meglévő hizlalda helyen
bérházakat akar engedélyezni.

Hajózási hírek. A Magyar Királyi Folyam- vs 
Tengerhajózási Részvénytársaság közhírré teszi, 
hogy hajójára!fiit Sabacz-Mitvovicza és Bosnaracsit 
között a Száván az egyidejűleg kiadott menetrend , 
hirdetmények szerint a folyó évben akként indítja 
meg, hogy az első lemenőt Bosnaraczáról-Mitro- 
vicza-Sabáezra márczius hó 1-én, az^ első felmenet 
Sabáczról-M itroviezáva- és Bosnaraczara pedig mar- 
czius 2-án lesz. Ezen járatok megindításával egy­
idejűleg megnyílik az áruforgalom Samwsz-MiUo- 
vicza és Bosnaracza állomásokon. Közhírré teszi 
továbbá, hogy szemólyjárc.tait Zimoiiy-Orsova-Ga- 
]acz között a kiadott menetrend szerint úgy indítja 
meg. hogy az el síi hajó Oi sovavtd-G alauzi a lol>ó 
évi márczius hó 1-én és Orsó várói-Zimonyba mai- j 
czius lió 3-án, Galaczról-Orsovara pedig máiczius . 
hó -1-én indul. A társaság személyhajói a Zimony. • 
Orsova-g.ak.czi vonalon úgy le, mint u'lfcl' heten- 
kiút háromszor közlekednek és pedig Zimonyból e- 
OrsováróJ lefelé minden vasárnap, kedd és. pénte­
ken, Galaczról felfelé minden hétfő, ezt rda_ és 
pénteken. Orsoválról felfelé pedig minden hétfőn, 
csütörtökön és szombaton. Továbbá, hogy liajója- 
ratait a Kisdmiáu Butiapcst-Visegrád-Dömös ko- 
zött az egyidejűleg kiadott menetrend hirdetmé­
nyek szerint akként indítja meg, hogy az első fel- 
menet Budapeströl-Dömösro folyó évi márczius ho 
1-én, az első lemenőt Dönivaröl-Budapcztre pedig 
márczius hó 2-án lesz. Ezen járat okkid egyidejűleg 
a kisdunai állomások a személy- va áruforgalomra 
megnyílnak. Végül közhírre teszi, hogy hajója rá­
táit Baja-Apa tin között az egyidejűleg kiadott me- 
netrendihirdetményék szerint folyó övben akként
indítja meg, hogy sz első menet mindkét, irányban 
márczius hó 1-én lesz, amely a személy- és áruszál­
lítás ezen vonal állomásaival való forgalomban 
megkezdődik.

Az Osztrák-Magyar Bank állása 1910. 
február 23-án: Bankjegyforgalom 1.368.567.000 
(— 46.1506.00) ív. Érez,Készlet 1.730,900.000 
(+ 5,780.4)00) K. Leszámítolási táreza 389,765.000 
(—• 18,942.000) K. Lombardkölcsönök 53,203.000 
(—, 394.000) ív. Adómentes bankjegy! artalck 
27.1,333.000 (+ 52.586.000) K.

A német birodalmi bank állása február 23-án:
!Aktívák: Érczkésídot árfolyamképes német ]>énz- 
ben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben, font­
ját 1392 márkával számítva 1.150.416.000 
‘(+49.710.000), közte aranyrudak 864,897.000 
(+36,216.000). birodalmi pénztárjegyek 70.j 12.000 
[(+2,610.000) márka, más bankjegyek 32.873.000 
'(+5,914.000). váltótáTcu 787.192.000 (+44.166.000), 
lómbarkövetelések 65,284.000 (- 3,356.000), érték­
papírok 170.565.000 (—57.314.000), evyéb aktívak 
199,664.000 (+10.588.000). Passzívák: Alaptőke 
ISO,000.000 (változatlan), tartalékalapok 64.St l.OHO 
(változatlan). bankjegyforgalom 1.379.155.000 
[(—65,789.000), napról-napra esedékes kötelezett -' • 
gek 813,134.000 (+124,086.000), egyéb passzívák 
38,703.000 (+733.000).

Tőzsde-ankét. A nyers gyapotra, a gyapot- 
fonálra és a gyapotszövetekre, vonatkozó tőzsdei 
szokások megalkotása, ügyében c hó 23-án és 24-én 
Klein Gyula tüziidetanácsoo elnök lésével ankét volt, 
amelyen » hazai gyf-tpo tfonó, szövő- és íestogyárak, 
valamint a kartonnyomó ipar és a pamutáru keres­
kedelem képviselői vettek részt. A legfontosabb 
pontozatokban sikerült a különféle crdekcsopoftok 
nézetei között összhangot teremteni és remélhető, 
hogy a szokások életbeléptetése a legközelebb idő­
ben megtörténhetik. Ezzel kikér hihetővé válik fíz 

íix anomália, mely abból áll. hogy mr-g magyar ér­
dekeltek között létc+ilt: üzletkötéseknél is mindig 
a bécsi szokásokra történik hivatkozás.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket közli: ifi. 
[Weinrich A. bútoré rég, Szászrégen. — Einhorn és 
társa börámkereskedö, Bukarest. — Salem Izidor 
kereskedő, Bugojuo. — Kohn cs Grünhul kerc.ko- 
dcczég, Budapest
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Gabonatőzsde.
Budapest, február 25,

A készárupiaezon kedv leien volt ma a hangu­
lat. Csekély kínálattal szemben a malmok nagyon 
tartózkodók voltak, de oz eladók sem erőltették a 
dolgot é< igy <-<ak egészen jelentéktelen forgalom 
fejlődött ki, amelynek a folyamán alig 1000 q búza 
kelt <4, a tegnapiaknál pár fillérrel olcsóbb árukon. 
A legdrágább dadád ár 14.40 korona volt 80 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 13.93 ko­
rona 76.3 kilós fejér megyei búzáért. Egyéb gabona- 
nemű ele a rozs 10 fillérrel, az árpa és a zab 20—20 
fillérrel, a tengeri 5 fillérrel olcsóbb. Forgalomba 
került: 1200 q rozs 9.10—9.20 koronás árakon, 300 
q árpa 6.75 koronás áron, 100 q zab 7.90 koronás 
áron és 100 q tengeri 7.17 és fél koronás áron. A 
határidőpiaczon a mai üzlet, jóllehet Amerika fél 
czenttel magasabb jegyzéseket küldött, mégis kedv- 
teleniil cs a tegnapi zárlatnál némileg alacsonyabb 
jegyzésekkel indult meg, a forgalom folyamán pedig 
egyre fokozódó kínálatra, amivel szemben csak na­
gyon csekély vét.clkcdv mutatkozott, még t o\ ább 
csökkentek az árfolyamok, amelyek később aztán 
nyugodt hangulat mellett pár fillér keretén belül 
ingadoztak. Az áprilisi búza 2 fillérrel a tegnapi 
zárlaton alul, 13.80 koronán indult, 13.71-ig gyön­
gült, aztán :13.78-ig javult és zárlatkor 13.7-1 koro­
nán maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyátva, vég­
eredményképpen ma az áprilisi l uza nyoloz fillér­
rel, a májusi búza kiloncz fillérrel, az októberi 
búza hat fillérrel, az áprilisi rozs nyolcz fillérrel, 
az októberi rozs öt fillérrel, az áprilisi zab két fil­
lérrel, a májusi tengeri négy fillérrel csökkent.

Eladatott :
Búza. Tiszavidéki: 100 <j SO k 2S.S0 IC.
Pc-1vidéki: 200 q 79 k 28.70 K, 150 q 78 k 

28.50 IC, 100 o 77.3 k 28.35 IC.
]• vjérmeg'.yei: 200 q 78 k 28.10 IC, 100 q *0.3 

k 27.90- IC.
Felsőmiigyarország'i: 200 q 76.5 k 2. .90 K.
Rozs: 500 q 18.40 IC, 906 q 18.30 K, 200 q 

18.no K, 400 q 18.40 IC mind kpf. par.
Zab: IVO q 15.80 K kpf.
T.-árpa: 300 q 13.50 K raktár, kocsira,
A Tcészáruüzlct jegyzéke a műi tőzsdén a követ' 

lcező volt:
4r» loo

28.25—28.65 
28J5—28.85

28.15—28.55 
28.45—28. 5

Búza ektóberro 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra

11,35-11.3» 
9.2'— 8.29 
8,36— 8.37 
6.45— 6.46 
746— 7.42

Búza kilós éra 103 le™. kilós
Tiszavidéki 75 —,-------- .— 79

76 —.-------- .— 80
” 77 27.86—28. ÍR 81

78 28,05—23.35 82
Fejérmegyei 75 —.-------- .— 79

76 27.15—27.56 80
77 27.75—28.10 M
78 27.95—28.35 82

Pestvidéki —.-------- .— 7!)
76 —,-------- ,—• 80
77 27.75—2+10 81
78 28.10—28.30 82

Bánsági —.——.— 70
76 80

” 77 27.75—28.15 81
78 28.----- 28.35 82

Bácska t 75 —.-------- .— 79
76 27.4' —27.85 60
77 27.85—28.15 81
78 28.06—28.35 82

Rozs I rendu uj —
„ középminöségü uj.........— —

Árpa takarmány I rendíl ......... —
II-rendii ....... . —

Zab 1-rendii - —
„ Il-rendü _ —

Tengeri belföldi Uj ...------- —
K o r p a............. . -- — — — —
Köles ............ - — — — —' —

28.15—28.55 
28.45—28.15

28,25—28.65
28.55—28.85

28.25—28.65

18.55—18.65 
1-.35—18.45

_______ „ _____  ____ 13.90-14-
II-rondii ......... — 13.60—13.80

15.50-16.—
15.----- 15.40
12.40—12.60

A határidőpiaczon köttetett;

Délelőtt;
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:

Búza ápr. 13.80-13.74-13.78—18.74---.------- .-
Búza májusra 13.57—13.52—13.54—18.52-----.-
Búza októberre 11.40—11,41—11.84---- .-------- ,
Rozs áprilisra 9.31—9.: 2—9.29----- .----- .—
Rozs októberre 8.38-8.40—8.35-----.----- .—
Tengeri májusra 6,48—6.5U-—6,45---------,

1 óra S0 pereikor zárulnák:
Búza áprilisra 13.74—18,76
búza májusra 13.52—13.Ő3

méter mázsa
376 —
200 •--

1381 —

3-132 —
618 —

7.-8 3íi78íi
4161)

Budapesti gabonaforgalom.
1910. február 23-tól 1910. február 24-ig.

Érkezett Elszállittatott

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt
Korpa

Értéktőzsde.
Magasabb newyorki jegyzések, valamint a né­

metországi konferenczia békés lefolyásáról érkező 
hírek kedvező befolyással voltaic a tőzsdére s az 
ccérz nap folyamán szilárd irányzat uralkodott. 
Az áremelkedés azonban nem annyira a vezető ér­
tékekben, mint inkább a helyi spckulúczió által 
felkapott egy-két részvényben volt jelentékenyebb. 
Az áremelkedés főleg a Jelzálogbank és a Közúti 
rézsvenyck’oeu volt legerősebb. A Jelzálogbank 
részvényeket tiz koronával magasabban vásárolták, 
de ebből az emelkedésből záilat felé 2—3 korona el­
veszett. A Közúti részvényeket a helyi csoport vá­
sárolta s ma 701.50 koronáig emelkedett. A helyi 
értékek piaczán a téglaértékek, a Kereskedőimi 
bank, a Kereskedelmi részvénytársaság, a Vasúti 
forgalmi, a Magyar villamossági, az Adria cs a 
Városi vasúti részvények voltak forgalomban, job­
bára emelkedő árak mellett, A j áradé kp iacz válto­
zatlan. Az alább jegyzett értékeken kívül köt «tett 
még a inai üzlet folyamán: Hazai bank 292—293.75 
koronán, Adria 117—415 koronán, Vasúti for­
galmi 458.50--110.50 koronán, Drasch« 5S-1-—586 
koronán, Magyar aszfalt 183—1S4 koronán, Da­
nubius 338 koronán, Kerámiai 28S koronán, Buda­
pesti Villamossági 592—591 koronán, Salgó 634 
koronán, Szanatórium-sorsjegy 9.75—10.60 K-án.

Az clötur.sdcn előfordult kötések:
Osztrák hitel 675.50—675—675.50, Magyar hitel 

817—816.25—816.50, Állam vasút 750, Lcszámitolebank 
553—553.50, Jelzálogbank 485.50—403.75, Városi villa­
mosvasút 328, Közúti "600—098—098.50, Dili vasút 
127.50 K.

A didi tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 676—675.50. Magyar hitel 317—* 

817.50, Jelzálog 494—492—192.50, Közúti 699—700— 
609.50—701.50 IC, Várod villamoavasutak 826.50 K.

Utótözsdi dOi'után 4 Órakor:
Osztrák hitel 675.50, Magyar hitel 816 25. Állam, 

vasutak 758.50, Jelzálog 489.50, I.e^zámitolS 553, Köz­
úti 701.75, Váré i 328.59.

Bécsi aabonatözsde.
Becs, február 25. (Saját tudósítónktól.) A 

pompás időjárás ó> a külföldi árjegyzések kövel- 
keztében az itteni tőzsdén az irányzat bágyadtság 
felé hajlott, azonban a konzum tartózkodása miatt 
a forgalom vsak nagyon szűk határok között ma­
radt. Búza é rozs 5 fillérrel olcsóbb lett, egyéb 
ezikkvkbvn az árak nem változtak.

Jegyeztetett búza: tLz.ii idéki 11.70—15, bánáti 
14.15—14.SO, mo.-oni 1 5.65—11.05, tét fel vidéki 1 1.60- 
] 1.10 dvlixasuti 18.65—14.10, marchfeldi 14.15—13.75, 
romániai 14.40—14.65, orosz 13.05—14.40

llozs: tét felvidéki 0.45—9.60, csepeli 9,55—9.50, 
pcstme.gy.ci 9.55—9.05, dé.'ivasuti 9.40—9.55, különféle 
magyar 9.30—9.50, osztrák 9.30—96.5.

írpa: morvaországi 8—8.«5, marchfeldi 7.30—7.70, 
hé'svidvki 7.60—8.35, tét felvidéki 6.90—8.10, gjő« i 
6.90—7.10, középdunai állomások 7—7.25, d-Mivu-uti 
7.10—8, északmgvaiországi 6.65—7.25, tiszavidéki 6.23— 
7, maláta. 7—7.20, takarmány 6.60—ti.90.

Wagyi- r tengeri 6.70—6.59, Giuquanitn 8.55—9. 
Magyar zab 7.80—8.35, csehországi 7.50—7.73, 

válogatott 8.35—S.65,

Bécsi értéktőzsde.
Becs, február 25, A . ncwyorki magasabb 'ár­

jegyzések és a berlini tanácskozások gróf A ehren- 
tliallal és Both man n-llolhveg között kedvező be­
folyást gyakoroltak az ölő tűz -de irányzat ár», do a 
tforgulom nem élénkült. Kereslet jelentkezett ga- 
lic/iai Kárpát-petróleum rés»zvónyoib*“ii, amelyek 
tegnaphoz képe i. .13 koronával javultak, Liesiugi 
i örgyárrésziouj-ek emelkedtek. A magyar bajikért-'- 
kok megtartották tognupi árfolyam,mkei. A délf 
tdztdo megnyitásakor tartott árfolyamok mellett,
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Szombat, február 26. EGYETÉRTÉS 15
nyugodt volt a k>rgak)iu s később helyi vásári á- 
tivk.ii hit«1!részvéyye'kbcu lényeges javulás állott 
he. Egyébként a piacz nyugodt. Berlin gyengült 
irányzatot jelenteti.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 675.50, Magyar 
hitel 8Ili, l.nemleihank 592.ÖO, Államvasut 7Ó9..ÍU, Dé.'i- 
vii-ut 127.óO, Alpesi 899, (.íalieziai K-Irpátpetrolenm 
881, Török sorsjegy 294.7ó K.

Egy óra. 911 pénzkor; Osztrák hitel 676.—, Magyar 
'•ítél 816, Anglo 917.50, Bankverein 554.50, Osztrák 
I'oldhitelintiV'i list, Laendcrbank 508, Union 605, 
.Magyar jeVzalogbank 191.50, Államvasut 759.25, Dili- 
' 'iit 127, Umiagözhajózás 10S7, Alpesi 739, R.imamu- 
I <oyi 660.50, Orosz járadék 103, G'ulieziai Kárpát.pet_ 
loleum 890.;—, Török sorsjegy 234.50 K.

Becs, február 35. (Magyar értékek zárlata). 4 száza 
lólcos arany-járadék 114.1 , Tiszai és szöged! kölosön 

Forsjogy 154.'íj, Magyar hitelbank részvény 815.—, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 552.—, Rima- 
murányi 6 8.20, Magyar ezukoripar 31.40, Adria hajó­
zási részvénytársaság —. Magyar koronajáradék 
9 .25, 4 százalékos magyar földtehorm. kötvény —.—, 
Magy. nyerem.-köles, sorsjegy 216.25, Kassa-Odorborgi 
Vasutrészv. —, Magyar jelzálogbank 486.—, Magy 
kereskedelmi bank----- . Az irányzat gyengült.

BéCS, február 5.(Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papír-járadék 0? .35, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.80, 1860-as sorsjegy 171.—. Osztrák hitel- 
sorsjegy —. Angol-osztrák bankrészvény 310.50. 
Bécsi Bankverein 551.60. Osztrák magyar bank 1773,—. 
Déli vasút 126.10, Dunagözhajózási társ. lo-9. Dohány 
részv. —. Cs. k. arany (vert) 11 38. Német bankv.
117.5 i. Osztr. Lloyd 5Í-6. 4.2 száz ezüst jár. 95. 0— 
J0.15. Osztr. koronajáradék 05.:-.0, 1864-es sorsj. 324.30 
Osztrák hitelintézeti részvény 674.75.Union-Bank 6 5.— 
Osztrák Länderbank 501.90, Osztrák-magyar államvasut
757.5 , Elbovölgyi vasút —.—.Alpesi részvény 734.7i.

frankos 19.12. Londoni váltóár 240,40, Lipótkohó
3,—, Török sorsjegy 233.86.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, február 25. (Tőzsdei jelentés.) A mai 

• rgulom szembetűnő jelensége a bányáért ékek 
tsökiiencaU voll, amely okozati összefüggésben áh 
lőtt a Luura-kohv kedvezőtlen félévi zárlatával és a 
íelsőszüézitti szénteriilc-tekről érkezett clkcdvcüo 
■ütő jelentésekkel. A erökkenósek, íuvlyeir eleinte 
1—3%-ot tettek ki, a további folyamatban emel­
kedtek és végül 5 -ig terjedtek. A nyugati érté- 
l K, mint hoch um iák és Phönix, amelyek előbb 
szilárdak voltuk, utóbb szintén a visszamenő moz- 
■t ilom sodrába kerültek. A bányapiuczou uralkodó

százalékkal magasabban jegyeztek. Az utó tőzsde 
túlnyomórészt bágyadt volt. Napi pénz ultiméit 
till -l'/jü, magánTeszámitolási kamatláb 8 százalék,

Berlin, Február 25. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradók 
—. ,2 százalékos osztrák aranyjáradók —.-.osztrák 
hitolrészvény 212. 0, Déli vasút 23.50, orosz bankjegyek
116.80, 4 százalékos uj orosz kölcsön 9u.9u, Disconto 
Commandit 197.70, Dinamittruszt 179,50, Harpozi 2 0.4'J 
üniflkált török járadék 95.—, 4.2 százalékos ezüst jár. 
—, 4 százalékos magyar aranyjáradók 95.90, Magyar 
koronajáradék 93.20, Osztrák-magyar államvasut 16z.au, 
Bécsi váltóár 850.—,Olasz járadék —.—, Alt. villamos- 
sági Edison 281.71, Gelsenkirchen! 213.7u. Laurakohó 
119.7'.

Frankfurt, Zárlat. Febr. 2". 4.2száz.-os papirjáradók 
—4 száz.-os osztr. ar.-jár. 100.20, Magy. ar.-jár. 
65.90, Osztr. hitelint. részv. 212.30, Osztrák-magyar 
államvasut 162.3t , Északnyugati vasút —, Bustioh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 2 4.30, Bécsi Bank­
verein 140,9(1, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 7-.30,4.2 százalékos ezüstjáradék 
99,25. Osztrák koronajáradék 5.30, Magyar korona­
járadék 93.36, Osztrák-magyar bank 12 .70, Déli vasút 
részvény 2175, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
8 0.16, Párisi váltóár 81-5—, Union bankrészvény 
Alpesi részv. —.—.

Hamburg, (Zárlat.) Február 25. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.4u, 1860, sorsjegy 174.—, Déli vasút 2 LG1',
4 százalékos aranyjáradék 69.90,Osztrák l-itelrészvény 
21 .25, Osztrák-magyar államvasut 161. < 5, Olasz jára­
dék 104.70, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 95.70 
Szilárd.

London, február 25. Angol consol 81* /is.
Pária, (Zárlat). Február 25. 3 százalékos franczia já­

radék 98.72. Osztr. aranyjáradók 102.50 Magyar arany- 
járadék 98.L , 5 százalékos bolgár kötvény 1896,évröl
5 ' .— 33/i százalékos Olasz járadék lul.50 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. 2 5 százalékos marokkói jára­
dék 524.—, 4 százalékos 1890. román köles,------.4
százalékos amort. román jár. 1905. —, 5 százalékos 
orosz járadék 104.85, 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 9a. 50, 4 százalékos spanyol jár. 96.60 
4 százalékos üniflkált török jár. 95.82. Török sorsjegy 
—.—. Török dohányrészvény 393. Osztrák földhitel- 
intézet ----- . Osztr. Länderbank f 47.— Macryar jelzálog­
bank —, Banque de Paris 1770, Bantuié Ottomane 
710.—, Osztrák-magyar államvasut —.—, Déli vasút 
431.— Meridionalvasut 6-0.—, Hartman gépgyár 576.— 
Rio Tinto 1942., Suererie d’Egypto 56.—, Tula 373.— 
Crikányi kőszén 181, Chartered 45.50, Do Beers 484.—, 
East Rand 134.5c, Jagerstönten 235.—, Trans. Land 
Comp. 8( .25, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.37, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.—, Váltó Bécsro (rövid) 
104.68 Váltó Belgiumra (rövid) l/s. Olasz aranyváltó 
rövid '/!, Váltó Svájczra (rövid) 14, Csekk Londonra
251.80. Magánkamatláb 274.Szilárd.

adatott Í16 drh serié.', 93 drb süldő 2 drb malaiz, M*i 
maradvány 21 drb sertés, 6 drb süldő.

Következő árak jegyeztettek: Z.ürscrlés: lLod. 
rendit 280—350 kilogrammig clctsulylevo-n fissal 152 
fillér, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül életsulylevo- 
nflssal 158—174 fiiérig, fiatal közép 220—300 klg.-ig 
cletsulylcvonással 167 —178 fillérig, fiatal könnyít 120
kilogrammig, levonással 167... 178. Hússertés, belföldi
süldő 120—1 10 fillérig. Arak minden levonás nélkül 
k i 1 ogram monk int,, élősúlyban értendők. A vásár irány­
zata közepes. Az árak 2—4 fillérre»' emelkedtek. '

Budnpesl i szurómarhavásár.
Február 25. Felhajtatott; 892 drb élő borja (közte 

13 rúgott), 3 drb leült borja, 1 drb .nüvcndékiuurka, 
86 drb élő bárány.

Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 88—96 fil­
lérig, kivételesen 100 fillér, középminőségü élő Ízű­
jükért 78—86 fillérig, silány és rúgott borjukért 44—70 
fillérig, kilogrammenkint (levonás nélkül.) Elő bá­
rányokért 15.—32.— K páronkint. Az irányzat igen 
i'unyha, volt, az árak ismét 6—8 fillérrel kgr._kint csők. 
kentek.

Budapesti vágómarhavásár.
Február 24. Felhajtatott: Magyar bika 215 drb, 

magyar ökör 2154 drb, magyar tehén 1026 drb, bivaly 
124 drb. Növendékmarba 20 drb. Pótbajtűsra bejelentve 
29 drb. Összesen 3868 drb. Árjegyzéseik (métermázsán- 
kint élősui’yban levonás nélkül) : Magyar hízott ökör, 
legjobb minőség 68—75 K, kivételesen 85 ix, magyar 
liizott ökör, középminösUt' 52—66 K, magyar hízott 
ökör, »Bányabb 46—50 K, magyar parasztmarha, leg­
jobb minőség 50—56 K, magyar parasztmarha, silá­
nyabb 44—48 K, tarka hízott ökör, legjobb minőség 
72—84 K, kivételesen 88—92 K, tarka hízott ökör, 
középminőség 56—70, tarka hizott ökör, silányabb 46—1 
54 K, bika, jobbminőség 58—70 K, kivételesen 74 K, 
kivételesen 74 K, bika silányabb minőség 46—56 K, 
bivaly 36—48 K, kivételesen 52 IC, magyar tehén 42— 
56 IC, tarka tehén 44—68 IC, kivételesen 72 K, kicson­
tozni való marha 32—42 IC, növendékmarha 40—56 K. 
A felhajtás 100 darabbal nagyobb volt a multhetinél 
s a szükségletet tu,lépte, ennélfogva az irányzat igen 
lanyha volt, az árak 3—4 K.val mm..kint csökkentek; 
néhány szűz darab eladatlanul maradt. Konzervgyár- 
tási ez él okra a jövő héten is fognak vásárolni.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS,

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytáreasáp 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

! - 'hangol Vs ággá l ellentétben amerikai vasutak iránt 
1 ewyorkknl kapcsolatban, továbbá villamossági és 
. ■ .ihajós részvények iránt emelkedő irányzat aiel- 
>!t barátságos hangulat; nyilvánult, inog. Bankok 

járadékok kevéssé változtak. A harmadik üzlet- 
otibau bánj aér tékek fedezésekre némileg javul­
tak, különösen ITiöuix részvények. A kész.pénzpiaea 
pari értékei gyengébb irányzatnak voltak, kivéve 

L német gázizzótársasúg részvényeit, amelyek 30

Üzleti tudósítások.

Scrtéskouzum vásári jelentés.
(A székesfővárosi áL'atvá.-ár és közvágóhíd igazga. 

lósága.) Február 25-én. Előző napi eladatlan marad­
vány 3 Odri. sertés, 99 drb süldő, 2 drb uuUac-z. Pót. 
felhajtás 19 drb sertés. Mai felhajtás 679 drb sertés, 
összesen 737 drb sertés, 99 drb süldő, 2 drb malac/-. Ki­

Ha gyermekét
egészségben, vidámon és szellemileg 
frissen akarja látni, adjon neki dr>
Hőmmel léle Haematogent! Óvás! a 
Dr. Hőmmel nevet hangsúlyozni kell!

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
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Napimádók.

KÜLÖNFÉLÉK,

Szemedben lázas, s-ziirko fény lobog,
Vágyak tüzűben ég a mosolyod, |
B az arezodon piros róz.-;ik fakadnak,
Mii? álmodozva, halkan suttogod: .

I „Beteg vagyok, ah, betege a Napnak!"

Szerelmesen, kar,órán szórja rád 
A felséges Göin'o izzó sugarúi,

8 £ri incselkedve, pajkosan kavzagva
I Szikrázó fényből nászi koszorút,
: Csók dia dóin ot tűz selyemjiajadba.

■Napimádó vagy. Eli is az vagyk, )
De :lz enyém nem odafenn ragyog,
A végtelenség ormán, zord, kegyet,"ön,
Bus tájékon. Napom a földre hullt,
S itt lobbant lángra, nevető szcmedbcnl , . -

Én földre szállt, én gyönyörű Napom,
Mért vonzasz úgy? . . . S miért kell boly ganoyi. 
Távol te töi’ed. czélt soha nem érve? » . • 
Megsemmisülve mért nem dőlhetek 
Csillag-világod lángol'! Májbe': . . .

Szathmíry Istvád.

(Hivatalból portómé ntés s zen nyesek.) 1
lés.--',kamerikai Egyesiül - A 1 lantok post ája «Mill j 
deficzifcben leledzik. Az. elmúlt éviién szóiiilotos j 
magas.-ágot ért. ol a <]' íi,it : szivz.tizmillio koronát. 1 
És most ahelyett, liogy megszüntetnék a posta tize- j 
móbert tapasztalható botrányos gazdálkodást, hogy , 
a cs-om:,gszáIlitást saját, kezelésbe vonnék át, hogy 
a vidéki lustáll;od5 tisztviselőkuok egy kicsit a 
körmükre ikoppiutauámik, ha a sok sok felesleges 
hivatalnokot, nem fizetnék hiába, hanem elbocsáta­
nál.:, art tervezik, hogy a folyóiratok szállítási árát 
felemelik öt, fillérről huszonöt fillérre-. Ami azt 
jelenti, hogy a a az elterjedt, newyorki hetilap, j 
amelyik eddig félmilliót, .adott (ki Lijisziállífásra, | 
ezután Earmaiifélwilliót- kényt,e!on fizetni. ley ; 
newyorki újság ezekn'ok Kaivt'san felfedi az amerikai 
posta, viszásságait. Kimondja, hogy az, óriá-i deti- 
czit oka az óvók 'óta fWyö és valóságos nemzeti 
ekamdatutmaná siilyedt mretorkedébiekben. rejlik. 
Külön botrányoknak mi nősíthet ők a zok a vissza­
élések, amiket a képviselők követnek cl a hivatalos

MISS
— Regény kél kötetben. —

irtai B. M. CROKER.
____  <JO

— Uram Isten! — szólt az öreg hölgy 
es lorgnettjét leengedte. —Ez. a madárijesz- 
td lehetetlen, hogy a nővéretek legyen?!

Mély hallgatás voll az igenlő válasz.
'Auguszta pilkrnfúsi veled nagyanyja 

komornájara, aki becsukta maga rnögnfl az 
ajtót es úgy állt, mint egy őrt ál ló katona 
előtte. A Martin -- a leánynak a családi 
neve volt és ezen nevezték is — azonban nem 
először volt tanítja ilyen kínos családi jele­
netnek, mert ő ugyeievezetl „bizalmas“ cse­
léd volt.

— Milyen csúnya! — kiáltotta Rosabel 
is. mialatt felkelt és közelebb ment a "vé­
reikhez, hogy jobban lássa. — Hiszen olyan 
ez a gyermek, mint cg' koldus; igazán gya­
lázat, Auguszta!

-" Bocsásson meg miss Rosabel — szólt 
közbe a komotuia, de Tabuétól hallottam, 
hogy nem tudnak vele boldogulni. Olyan, 
mintha meg volna vadulva és minden ruhát 
eltép. Nem leimt kitartani oly an gonosz. Nem 
akart gyermekleámy nála megmaradni, öt, 
hét alatt három, szűkült meg tőle. Valóságos 
kis ördög.

— A ki nézése mindenesetre arra vall, 
— hagyta hely lám Auguszta dühösen.
Mit lehetne, vele kezdeni' Holnap érkeznek 
a vendégek. Képzelje el, ha valaki meglátná.

S erre a gondolatra már szint változott 
az arcza.

- ! Oh, attól nem kell tartani! — mond­
ta Mariin vigasztalókig. - - mit,dig u cselé­
dek közt van és az isLállólegőtiynyol meg a 
Portás gyerekekkel társalog.

egyetértés

küldemények portíunentc»ség6vvl. C»ak nemrég tor- | 
(önt, liocv nz, .. Atilláid ia Monthly" Ab- <'='11 kép­
viselő tollából ezik kel, Közölt.'a l’ayne-Aldlmh ta- 
rifo dicséretére. Ezeket a .számukat nyilvános do­
kumentum gyanánt nyom tat tilt vs a p<»t:r több 
millió példányt ingyen vitt, szerte az ortzaglmu. 
Korty képviselő a választóinak tizenötezer doboz 
virá---' cs vetetnél lym ago t kiildölt pori ómen Ltom
Kgy* volt, képviselőről és későbbi nowyom kor­
mányzóról sa'ltében-hossz.ábiín beszéltek, hogy 
szeainvps fehérneműit ...hivatalból l*>rt,ómentes“' 
jet'vsscl küldözgettó haza Washingtonból. Ez csak 
néhány adut arra, hogy mik valójában a postadc- 
ficzit. okúi. Mvg kell adni, hogy ezek .ugyancsak 
épületes állapotok.

(A meghaló gépgyár.) Shaw Bernhard a leli 
szezont rendszerint Ángoloiszágban tölti. Idönkmt 
taTsascs lékel trendez, amiken notnessk rajul ha/.ája- 
bnli tisztelői jelennek meg. lumem úgyszólván 
nemzetközi társaság nyúl össze, mert, Shaw, mint 
mondani szokás, „nyilt házat, tart“ és mindenkit 
szívesen lát vondégii'1. Gyakran megtörtént, már, 
hogy olyan emberek kerültek bo a világhírű bziu- 
datrabiró szalonjába, akiket, senki sem ismert. Né­
hány nap előtt Shaw a lakásán felolvasó estet 
adott, amelyen vidám intermezzo játszódott le. A 
londoni irodalmi körökben sokat emlegetett eset 
a következő:

A szóban levő estén Shaw egy még készít lö­
déiben levő és meglehetősen realn-zt-ikus munká­
ját olvasta fel. Aznap délután meglátogatta öt 
egy Van bouton Eveline nevű ifjú hollandus 
hölgy. Leuten kisasszony azért utazott Ivondonba, 
hogy Shaw. .Bcrnhardot meglátogassa és nem Bo­
bot teketóriázott, hanem bátran elment az, ö ked­
volt: írójához. Angolul egy kukkot sem tud es a 
Shaw dolgokat hollandus fordításban olvasta, 
Shaw szeretet reméltéiül fogadta vendégét és ott 
marasztalta a fek>lvajá.-r& is. Megkezdődött a tel- 
olvasib. Lassú tempóban olvasott fel Shaw részle­
teket legújabb regényéből. Utóbb mindjobban bele. 
melegedett. a hangja remegni kezdett., majn hirto- 
len fölemelkedett a helyéről és patetikusan tv- 
czitált, azután ismét, esend< .-ve és panaszosra vál­
tozott a hangja. Hallgatói mohón figyeltek minden 
szavát. Egyezerre csak sírásra fakadt az ifjú hol­
landus hölgy. Egy férfi bulk an megkérdezte tőle, 
hogy mi a baja. X hollandi leány az fölélte, hogy 
nagyon meghatódott, és nőm tudott, az érzelmein 
uralkodni. A szomszédja czvlzott arra, hogy megér - 
tette e, miről volt- szó.

— Soha életemben nem hallottam még 
ilyet, mondta lady Sc-aeitland-s. — Valaki 
gyalázatosat! elhanyagolta a kötelességét. 
Igazát’., nem ért lök benneteket; a gyermekre 
ügyelni kellett volna, hiszen ez valóságos 
szégyen és botrány. Képzeljétek el, ha tíz 
emberek fülébe jut, hogy mit mondanak -- 
a fél testvéretek, aki a konyháiban lakik és 
ist á 11 ól egén y n y ei tiarát kocsi k!

- - Igazad van, nagymama,, - - hagyta 
helyben Auguszta, igazán borzasztó, do 
hiszem én már hónapokkal ezelőtt megírtam 
Taffnénak, hogy szerződtessen egy megbíz­
ható gxermekleányt. X gyermeket váratla­
nul .adták vissza, mialatt mi Olaszországban 
voltunk és ott igazán, elhiheted, nem tudtunk 
volna vele, mit kezdeni. He én azt hittem* 
minden a legnagyobb remiben van, mert 
TalT azt irta nekem, hogy a gyermek égész- 
séges, jól érzi magát, slb

Ezalatt n kis rongyos mozdulatlanul állt 
egyenes tartással, szinte harezrti készen a 
szoba köz('|iéu s figyelmesen nézeti, egyikről 
a másikra. Az elvitúzhatatlan volt, — a 
gyermek cseppet!, sem volt elfogult, vagy 
félénk. Majd a kötényére nézett, piszkos ezi- 
I Mijén-, össze- v isszaka n nol t, és sebeset lelt ke­
zeire, majd a négy nőve, akik teljeset; zavar­
talanul tárgyaltak felette.

Elősz,ör az ajtóban álló fekete selyem- 
ruhás komormira, aki a róla terjesztett hazug­
ságot még jobban kiszínezte, majd az öreg, 
sovány asszonyra, akinek a keze tele volt 
brilliáns gyűrűkkel, a feje vörös hajfürtök­
kel.; aztán Augusztát, akinek két mély ba­
rázda vonult meg a szemei között s nagyen 
gondolkozónak, de még inkább dühösnek lát 
s/.ntt, s akii; egy nagyon szép, lila, fehér 
diszitéscs ruha voll, Végül a még elegánsabb 
Rosabell, akin halványzöld esipkeruba voll, 
a haja pedig puffokba felfűzve. Ella szá­
mára ezek az emberek egy más világból va­
lónak látszottak és tulajdonképpen azok is

Sz-ornhiaf . február 26.

" —- Nem • hangzott a válasz. — Be h költő 
bong,inból kivettem, hogy valami igen-igen smuaóru 
eseményről olvas föl..

— Alaposan tóval kisasszony — >ayezto meg 
az angol. - Egy gépgyár unalmas leír;!.- lí Kaptok 
és Shaw akármelyik mérnöknek is becsületeire váló 
szakszerűi-éggel ismertet egy gépet. Nine*» ebben 
semmi szomorú sem.

A hollandus női láthatóim bosszantotta, hogy 
Shaw, az ö félistene, ilyen tréfát járatott vele. 
Anélkül, liogy egy- szót is szolt volin, felkelt- is 
távozott.

(A ligsiilyosabh beteg.) Súlyosabb beteg alig
van egy l rbáit Anna nevű tizennégy esztendős po­
ci neviei (Gseliorszúg) iskolásleánynát, akii. a prá­
gai közkör házból a mina pában szí Ili tot lak at. Pro - 
briin i.imár klinikájára. Négy ember roskadozol t a. 
•naity teher alatt, amikor n'leáuyl, fel,. iUck az épü­
let, egyik első emeleti gyógy termébe. Nem csoda, 
mert. Urban Anna, aki vitus-tánc/foan, Im7.t9ri.is 
rá ngu t ó go rest > kbon szenved. nein kev esel In t, mint , 
h/.ázhet ven két, kilót, nyom é.s Így őt, lehet a szó szó­
mé. értelmében a világ legsúlyosabb betegének 
mondani.

(\ kancsalság, mini öröklődő baj.) Bármilyen 
rejtélyre és problematikus is az, átöróklővEs- jelem- 
sége., mégis «.ok testi is szellemi tiila'jdoníágra 
nézve kimutatható. A betegségek átörökölhetösé- 
gét ugyan neun akarja, elismerni a tudoiniuiy„ ahe­
lyett. inkább azt, teszik tol, hogy csak a fctótegsó- 
gokre való hn.jhzmot- örökli szüleitől az ember. 
Kűlsz'i testi fogyatkozásoknál azonban az átörököl 
hetőség lohol őségé sokkal i/cmbetünöbb. Ez a.z 
eset áll fenn például a kancsalság átörökVidésénél. 
'E'zl a jelenséget, Sielurer müncheni tanár már 
évek óta tanulmányozza ré egy miinehoni orvos- 
tudományi folyóiratban uja'bbi’.n megint, egy olyan 
terheli, családról tesz cmlitést, amelyiknél a san- 
daság ntöröklödésc világosan kimutatható; A Csa­
lád legifjabb gemcrácziójában a kancsalság csak 
u női nemnél jelentkezik, még tvc-dig mindegyik 
esetben «.z úgynevezett, strabismus nonvergona 
figyelhető meg, amelynél mindkét szem látóvonala 
befelé van irányítva. X szülök szeme é.p, de a? 
nnya férfiti'slvén 1 mind Icanosalszeműek voltak. 
Vi.sszanicnőlvg kutatva, kitűnt, hogy a nagyszülők 
szintén normális szemmel birtok, a nagyapa nő- 
testvérei azonban kamvilok voltak. X dédsziilőkncl 
isméi, néhány férfivokon volt. kanesalszemii. 3gy 
tehát a kancsalság n.-mz>dóktröUr• :mzeiléikte át- 
öröklődött, rjo egyszer a. fiuk. másszor a. kígyók eöi- 
lettnk kanéval szemmel.

voltak a luxit-, az jritryfée, a nagyravá- 
gyás és önzés vU:igából.

Ladv S.nmtlands niég nagyoc tiamna-- 
k<mdic7Íob;un levő hetvenötévé.-, asszony volt 
aki sietve érkezett Thorlandsba, hogy bét.
Imókáját, akik hosszas útról — azaz hadjá­
ratról - tértek vissza, gardírozza. F. had iá 
Táluknak iigv látszik, meg volt a kívánt, 
eredménye, mert diadaluk jeléül egy angol 
Varit és egy olasz grófot hoztak magukkal. 
Igen, lord Lockfield, ngy látszik, elhatározta, 
magát, hogy komolyan beleharap; Rosabel 
pedig már tényleg el i< volt jegyézve egy 
ösrvgi esalátlból származó ekszegényeckdf 
111 i'fii Rrttne gróffal. Rosahelnek szép volt az 
a réz bőre és a lmja és nagy a vagyona. Tor 
mina gróf boldog halat.Hónak érezte magát, 
es szerelmi vallomását a délvidékiek forró 
érzelinességévol adta ebi. Milyen elleniéi 
lord Lockfield, aki me>g;rlla]>odoit, negvvpu- 
öléves agglegény és év ekre voll szükség, inig 
kiválasztotta a jövendőbeli grófnőjét.

— Nem hasonlít egy cseppet som 
anyjára, — sz/>lt végül az öreg hölgy.
Jöjj ide, gyermekem, egy estiket, vagy kezet' 
adni nem merek reked. Kissé nagyon A* 
piszkos vagy. Nos, mesélj mekem vjilámit. 
.Emlékezel a testvéreidre?

— Igen, - felelte Ella é's a fejével 
intelf.

— I.ii ugyanis a nagymamájuk vagyok*.
— Az é.n nagyanyám is te vagy '■

Nem. Azt hi>/,cm, neked uiutíseM- 
nagy mamail. Tudsz már olvasni?

Nem. Legfeljoliii eg<;s/,vn vöv ijrl sza­
vakat. mint: kutya, macska, ló, - s ránézett; 
a növé-reire.

-• Iliit mit tudsz f u!ajdotikóp]K)ii ?
Madártojást kifujni, tehenei fejni, a 

kaszalógépet Imzr.i <-s késeket tisztitaui.’
— Szélit Isten! - kitiltotta Jody Scant-'

lauds.

'(folyt, kov.y
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Szombat, február 26.

IDŐJÁRÁS.
'Az elmúlt nap időjárásának áttekintései

Hgzankban tegnap csak az tezakkeleti ég 
északi határmegyékbem volt jelentéktelen csapa, 
dók, mi£ egyebütt az idő ezá-raz éa inkább felhőt, 
lep volt. A hőmérséklet jelentéktelenül emel ke- 
dett, a maximum 18 C. volt Eszéken, Nogybecske. 
reken es Verseczcn, a minimum —2 0. Kolozsvá­
ron és Botfalun.

Prognózis a következő huszonnégy órára j

Enyhe idő várható, legfeljebb északon némi 
esővel.

(Sürgöny.progn.: Enyhe, száraz.))

EGYETÉRTÉS 17

színhazak.
Szombat, 1910. február 36-án.

JVEMZETI SZÍNHÁZI *f. KIR. OPERAHÁZ.

Állomás

Dngrár _ _ 
Késmárt— — 
Leeonea — _ 
&7«lls _ _ 
Bedepeel _ 
Herény — _ 
Keszthely _

ZégréT Z Z
Klane _ _ 
Bceged — — 
Temesvár _ 
Nagyvárad _ 
Kolozsvár — 
Nigyszsbea—
Bzetmir____
Eger_______
Arve Váraljé— 
Belm-czbány* 
Komárom _ 
Magyar-Ovii 
Soprea _ _
Eszék------ ,
Clrtvenloe u. 
Pekrscsea — 
Krcskemál — 
Orosliázs —
Arad____ „
Zsombolya —
Versecs____
Oraovs _ _

is
Is

11Ii
◄ O

8

ff
«5 9 6.4 N 368 9 7.0 N
6B.7 0.2 N
CKI.O 0.0 SK
r.8 5 0.1 SS'
64.4 6.2
64 5 o.r,
6f>.1
66.2 2.6 N 3
65.3 6 6 N 1
oo.o 0.0
66 1 4.3 s 1
65.5 .5.0 W
65.4 5 2 stiß.f) 1.8 s
65.7 2.0 SB 1

— 6.2 N
0.0 É 1

1
— 0.8 N 3

1.8 N'W o
0.6 NW 1
8.7 N 1
5.0
3.1 SW 1
1.9 sw
S.7 NW
7.0 SW 3
5.8 N 1
7.2 SW 1

" i 4.6 SW 4

Hőmér-
sáklet

2 í

10
11
9

10
12
13

A nagyasszony.
Történeti vígjáték 4 le vonásban. 

Irta; Szomory Dezső.

Bsemélyefci
császár Fétbes 

József főherezeg 
Kaunitz 
Storch béró 
Eszfrrhózy gróf 
Barkóczy prímás 
Hadik gróf 
Hatzfeld gróf 
Lofí gróf 
Coll uedó gróf 
Maria Terozia VtiS*u,
Castelnau Florence P. Mái ki 
Auersperg hgnd f.s. Alszeirhy
Hohenthal grófnő Vízvári M 
Lieblich Mari Rá- 0s A.

Kezdete Vt 8 órakor*

IVTfigytTmAZl
A masamód.

Vígjáték H luivonasbao. Irta; 
Hellai Jenő,

Ődry 
(iái 
Hajdú 
Mihályö 
Molnár 
Pál fly 
Ha mai 
Náday B. 
Kürthy 
Jaszai

Magyar történelmi dalmű egy 
előjátékban és 3 lelv. Szövegét 
és zenéjét irta: Zichy Géza gr »f

Az előjáték 
Zrínyi 
Komáromy 
Jussaf Lég 
Elek
III. Achmed

A felvonás 
II. Rákóczi 
Amália 
Badinyi 
Nemo 
Jussuf bég 
Gr. Bercsényi 
Lackó 
Desailenrs 
Sieniaw-ka 
Mustata basa

szemuyei; 
Berts 
K ítész 
özendröi 
Da noki 
Arányi

személyei: 
Takáts 
Flattné 
Amh inná 
Arányi 
Szendröi 
Mi hályi 
Payer 
Pichler 
Dömötör 
Ney ß.

Kezdete 7 órakor.

Magyar ptvtvttaví.

o
á
•t
5 
0 
1 ti
3 
1 
I 
0 
1 
0 
8
4 
3

8
6
3
4
8

Személyei 3
Gróf Rátóti Iván 
Adam Bela 
M*k István 
Artúr 
Szekeres 
A direktor 
Kalotaszegi Vilma 
Bója Irén 
K'ai z Klári 
Hacz fklza 
Ozv. Adámné 
Berényi
Ma lame Zéfifine
A sofTőr 
Föpinczír

Fenyvesi
Hegedűs
Szerem/
Tihuny i
Tauay
Vendrei
M. Harmath
Kornay B
Hegedüsno
Komlós I.
Kiss I.
S.trkadi
Harisithy
Győző
Bárdi

Gigesz és Tudó.
Tragédia 3 fel vor á-.ban. Irta 

Homonnai Albert.
Beemőlyeli s

Szadiattesz
Tudó
Gi"esz
Iká-i a
Kgina
Argon
Aha lesz
Ktidippe
Likambe.sz
Jardanosz
Ardiez
Ligd-im'sz

Törzs
fí. Gomba szögi 

Gsurtoö 
Zala K.
Tóth I 
Pártos 
Sebes Pén 
Nairy T. 
Kürti 
Dobi
Körmendi 
G-ro

VÍZÁLLÁS.
■ é ( • r

febr. 24. felír. 25
fen
Guns

Sarve
V«fl

»ka

(1.95
3.55 
0 11 
0.U4 
1.76 
8.Oá 
3.48 
1.66
2.90 
3.88 
8.50
3.90 
S 68 
2 64
1.56 
1.11

Schärding
Púmén 
Lln*
Béoe 
Pozsony 
Kerné rom 
Budapeil 
P.ks 
Mobice 
Gombos 
Újvidék 
Pen csöve 
Oraovs 
Morváfela 
Zsolna 
Trencséa 
»sered 3.04 
Sxt OotUárdu.'.S 

0.69 
2.SÍ 
1.65 
0.22 
1.15 
3.04 
V22 
1 51 
6.98 
6.22 
0.82 
0.80 
0.76 
0.55 
0.70 
0.-

Órára

Sárvár
Győr
Virsad

Mura

Zákány
Barcs
Eszék
M.-Szerdák

Síivé Zágráb
Sziliek

•times
Mitroviczs
Dels
Síáimir

Krasina X. Máj tény 
LitorcziMnnkáce 
Labor« llonionns
U*a Perecé en#

1.08 
2.7b 
0.19 
0.28 
1.03 
3.26 
■2.75 
1.65 
2.91 
3.HO 
3.37 
3.63 
8.85 
2.78 
1.50 
I.OÄ 
1.76 
0.15 
0.63 
2.88 
1.62 
0.05 
0.91 
0.— 
1.18 
1.54 
5.82 
0.- 
0.37 
1.02 
0.74 
0.48 
0.56 
0.-

Tllti

máiét
febr. 2j. febr. 26.

Ondóvá
Tapoiy
Bedrej
Said
Mernéd

M.-Sziget 0.56
Tekeháse 0.76
V.-Nsmény 0.88
Tokaj 2.31
Tiszafüred 2.36
Szolnok 2.42
Csongréd 2.14
Szeged 2.61
T. Beete 2.59
Titel 3.75
Hoór 0.12
Bért ft 0.30
Ladmóoze 3.98
Zsolczi 2/0
H.-Németi 1.32

Berettyó Margittá 0.11
B.Újfalu 0 37

Körös Vances 0.32
N Várad 0/ 1
Belényes 0.38
Tenke 0.i2
Gnrabono 0.55
Borosjenő 0.06
Békés 0.84
Gyom a 1.44
Gy.FrbérvárO.14 
Branyiceka 0.4b
Soborsm 
Arad 
Makó
K.-Kostóly 
Kisz.etó 
Temesvár
Bee sketek

Kezdete Va 8 órakort Kezdete i/s3 órakor,

t»s. ■Iniittet ellimera leiratával kitBntelÄ

Dr. Batizíalvy I. Z. főváros légáré 
FOGORVOSI IRTEZETE
ithilyezve: Károly-k&rut 3. sí. al*.
réjót fejek mesgryógyltcae I Sz&jpadláa nélktll aftfojek 

Tartót fertöméeak, I _ arany hi dák, karónak,
r.ff»..4.ok (..tatásban I.) | ÍÍLí^U^t^eTtet
Jétéllée mellett mérsékelt szabott áré»« 
Vidékiek félne» alatt meeka»jdUi narocaUta»

■arat

Ttntt
Béga

6.88
0.14
0.50
0.84
0.84
0.48
0.27

F0L1ES CAP1ISE
Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
Telefon: 11-18». Telefon. 14-*».
Igazgatók: Leltner es Keleti. Főrendező: Rő t Sándor

Az előadás kezdete 1/28 órui.or.

11 órakor! MA! Vjdenság!

„Schmücke dein Heim“
Bohózat. Irta; Satyr. Rendező. Werner Manó.

Ezt megelőzi 9>/« órakor:

A csoda s2G<©i?
Bohóság. Irta: Uhu. Rendező. Bott SAndor.

jegyek kaphatók a Fo'iea Caprice nappali pénztárnál d e 
9-l-ig és d. n. 3-s-ig, úgymint „Lyra“ jegyirodában,' 
Andrassy-nt 16 t-s Boprooyl nacytőz-déj-ihen Rákóczim i 
12 órakor az I-ső emeleti 0A81M0 D d PARIS ban a

világ legelső ének- és tánezszámainak fellépte.

Kivonat a hivatalos lapból
— Február 25. —

Kinevezések. A bel ügy minisztérium vezetésé­
vel megbízott miniszterelnök Varga Kálmán kir. köz­
jegy zójelölt, veszprémi lakost a belügyminisztériumhoz 
díjtalan fogalmazó.gyakornokká;

a hudtipe-ti főügyész Gyepes Mihály rózsahegyi 
kir. ilgyész'égi Írnokot a budapesti kir. ügyészséghez 
írnokká;

a ni ára maró.-az ige ti törvényszék a huszti járásbirú 
rtgnfll iiresedéslien levő hites ruthén tolmáusi állásra 
Mihúlovieh Sándor huazti lakost nevezte ki.

Pályázatok. A turdai pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőségnél p. ti. számgyakornoki ál 
lásra két hét alatt; a sepsiszentgyörgyi pénzilgyigazga 
lóságnál számtiszti A.'lflsra két hét alatt; a rózsahegyi 
ttirvényszóknél jegyzői állásra két hét alatt; a mára- 
marosszigeti ügyész-égnél alügjószi állá-ra 14 nap 
alatt; a nagyilondai jftrásbirúságnfli' telckkönyvezetöi 
fillá“ra két hét alatt lehet folyamodni.

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

BedóblYatali Igazgató; PAJOR MATTAO,

fővárosi Orfeum
»L. Baaymard-utcza 17. RALDMAI1» UUU, linatd.

Ma
ELŐADÁS
kezdetük 4 és 8 órakor.

Mindakettőben fellép s

Costantino
Bernardi

Délutáni mérsékelt helyárak.

Csodáhflt
beszélnek

B fővárosi urak és hölgyek arról, hogy a

Diana-arckrém
ésDiana - szappan

segítségével — néhány napi használat 
után — mily óriási eredményeket értek
el a bőrápolás, a kéz- s arezte- 
hérités és a pattanások meg« 
szüntetése által. —- Köztudomású, hogy 
a legeiúkelóbb körökben ma már csak a 

hires és
^ méregdrága

Diana-szappannai
mosakszanak este, reggel. Éjjelre, sőt 

sokan nappalra a

Diana - krémmel
finomítják, puliitják és fehérítik arezu- 

kat kezeiket.

kV* állandóan H
használja Budapesten 75 ezer úri család : 
mig a vidéken 152 ezer házban nélkülöz, 

hetetlen bőrápoló és igazán

czikknek tartják. — A művészvilág előbb­
re helyezi a

Diana-kremet és
Diana-szappani
az összes külföldi szépitó-czikkeknél. Ma 
már köztudomású, hogy nemcsak a höl­
gyek, hanem az urak is ápolják kezeiket 

és arczulfat a hires

Diana-szappannal 
és Biana-krémmel
mert el vjzi Ismerve, hogy teljesen egye« 

ffí áll a maga nemében.
Bizonyítvány I Alólirott ezennel

bizonyítom, hogy az Erényi Béla ur 
gyógyszerész, budapesti lakostól bemuta­
tott DIANA-szappant, DIANA-arczkrómet, 
megvizsgálva, azokban fémmérgeket, maró 
hatású vagy külső használatkor ártalmas 
egyéb anyagokat nem találtam, miért is 
nevezett szépítő-, bőr- és hajápoló-szerek 
ártalmatlanok és igy használatuk ellen 
kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905. márczius 15.
Nyilvános vegykisérleti SUomAe;

Dr. Neumann Zsigmond m, p,
kir. koresk. és váltótörvényszókl 

hites vegyész.

Egy üveg-tégely Dlana-arci- jc 
krém nappali használatra I u krajciár.
Egy üveg-tégely Diana-arci- 7C 
krém éjjeli hastnalalra • J krafezár.

Egy eredeti Diana-szappan 75 krajexár

EigyeüDili készítői

PTyog'y szerész

Budapest, Károly-körut
(Postai megrendelések utánvé 

fellel eszközöltetnek.)
Jegyelővétel délelőtt 10—1 óráig és délután 

3—6 óráig a nappali pénztárnál.
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színhazak.
Szombat, 1910. február 26-án.

VÁRSZÍNHÁZ,

Nincs előadás.

f KIRÁLY SZÍNHÁZ. 1

Délután mérsékelt helyárak.

Jánoska.
Fantasztikus és dalos vigjátés S 
Jelvonábban.lrta: Martos Ferenci 
fenéjét szorzotté: Jakobi Viktor.

Saemélyelu
Orlev FI. 
Harmath í. 
Horváth U. 
Szirinay
Fényes A, 
JNór.ieth 
Lakos V. 
Ledofszky G 
Fenyvesi 
Csiszár 
Has kő

lányai
A nagymama
Margit )
Bösne )
László, Margit férje
Jánoska
Kazmór
Rozsika
Ma^da
Rozsdás báró 
A tanár ur 
hvxács Düme

Kezdete J/a3 órakor.

Este rendes beiyárakkeJ,

ZiEssmL'nrg grófja.
Operett 3 felvonásban. Irta : 

Lehar Feroncz,

Fővárosi Városligeti Színház
Pesti zsidó.

Operett 5 hepben.' szövegét irta: 
Feld Mátyás. Zenéjót szorzeltók; 
Barna Izsó, Cborin Goza és 

VVoiner István.
ösemélyska

A czigánykiraly 30. Racz L. 
<; Ferenczy 

Vörös Ily 
Mezev 1.
T. Csige B. 
Fekete 
Thury 
Szalay 
Lang Etel 
Koller 
Jászay Olga 
Bihary 
Kelemen B,

{Balázs G. 
Káttay A. 
Szegedi J. 
Radó G. 

5-ik kép: »CHANTECHLER« 
Személyek:

Kakas Ferenczy
Aranyfáczán láng E.
Hát orz ' kutya Szaiay
Kezdete 1 '28 órakor.

Dalesz I.ipi 
Villám Vilii 
Kaczér Vicza 
Hungária 
Gyökér Tóni 
Krenk báró 
Gliczerint Ottó 
l’olacseknó 
Weidinger bácsi 
Méhecske 
Dr. Kaczér 
Bálkirályné

Messenger
Boyok

ÉiemólTeki ’ . „.
Luxemburg grófja Király
L:;zil ncrczeg Rátkay
M..za grófné Erdei B.
l jussaid Armand
X vrmont Jul ette Váradi I.
Didier Angéla Pet-áss S=
Mencsikoff Szergej Sárosi
Pavlovié» Pavul Tóth
Pelegrin Sáfrány
Managere Fenyvesi
BaionÖ Saari R.
baville, 1 Csiszér
Boulanger ? festő Balázs
Maréban ) Palotai
Sidonie > Németh E.
Aurelia > modellek Csiszóraó
Coralie ) Só yomnó
Francois, inas Sántha J.
James, liftboy Gergely I.

„’nies, föpincíér Krasznai

K ezdete •/28 órakor,

TJ-gANTA SZTNHAgr
Blanch» Tuu a u prauoziu sztu- 

társulat előadása

Le Monde on t'on s’ennuie.
1 AHOL UNATKOZNAK).

Kezdete Vs 8 órakort

INTIM SZÍNPAD
(Frojeotograph)

VUL, Sándor-tér 4. szám.
(tíutenberg palota).

Vasárnap, 1910. február 27.
Mozgóié,lykep előadások,
Teljesen uj, kizárólag elsörangB 
attrakczióból álló családias jel­
legű műsor. A kópék bemu­
tatás at a cs. éskir. 3-ik bos- 
nyák gyalogezred zenekara 
kisen. A iuv.iiua legszebb cs 
legnagyobb kényelemmel beren­
dezett' inozgöfénykép bemutató 
helyisége. Előadásom d. u. 4 
órát -I folytatólagosan óránkint 
éjfélig. Vasár- és ünnepnapi elő­
adások: rendezi az Apolló Pro- 

jectograph igazgatósága.

NAGY ENDRE CABARETJA
MODERN SZÍNPAD
Telefon 93-16 , „ AndrOssy-ut 69.
“ VIRÄGENEKEK.
Tinódi, Balassa Bálint és Palóozl Horváth Adam 
versei az eredeti zenére Előadjak: Medgyaszay, Ferenczy 
<3 ó Paip Jlnos. SZABAD SZERELEM (Feminista tréfa), 
TÁGF L VÉTEL A DEMOKRATA KÖKBEN (Szatíra). 
Ki nótátok, színpadi tréfák Uj maganszamok Fellép­
nek Nagy Endre, Medg-yaszay Vilma, Eerenczy Károly, 
Nemeth Juliska, Sajó, Fallal Rózsi, Hadrik Anna, Hu 
szar, Boldizsár, Szász Ilona, Vidor Ferike, Papp János 
Jegyek ,'ltir válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-nt 6a.

Kezdete 91 4 órakor____________________

ndaoestl Cabaret 
OI930BNIÉRE

Terez-körut 28., Telefon 52-88.

Kezdete 9' ,-kor. Teljesen uj februári műsor.

6 RQNTM9BTBE-0H (BLUETT]
/ minta-oabaret (Paródia i) A háromszög (írod. p V.yázau 
pan es Daphnia. — Etniéaek, (Heltai Jenő Shakleton-fe»* 
olvasása.) — Az eleven mozi. — Az adó- Minden este fel- 
ink KELETI JULISKA, Kőváry Ciynlu, VÍrA(|h 

íialoub He, Gonda. Csahay, Kulinyi, Erdős, Kóczán, 
Váradi stb. vasár- és ünnepnap délután 4 órakor 1 és 2 

koronás helyárak.

Király-u. 77.VII. kér.,
A legkényesebb Igényeknek is megfelelő legszenzá- I 
csiosabb 9 9*1 rntra * ** * 1 ISiElGRAD i
műsor! ■ ” • ■ ««UltiilLP ■ ■ ■ JAQUESü •

a legjobb német humorist i M Cleo de Osterode ü A német 
előadó művészet nagymesternöje. i: B ache Ideáin Indiai 
Pagod t.inczosnő 3 néger boys'sal. Roliy Berto hravour éne­
kesnő. Ada Purette dán Soubrette. Hedy Silvano etoille 
francaise. Mark gr;»« P<i>rIrunrio! Eredeti ho- 
£ ery Soubrette. •*■■■ ■ ÜViBsr Mgsgle huzatakato- 

l nai életből. Irta: Schmied Bertalan. Kezdete a drakoí.
I Penztar-nyitas 5 órakor Telefon 15—10.

EGYETÉRTÉS ö'zomTJat, február 26.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. s*. Telefon 54- 23.
Kezdete J ,H Arakor. Kezdete > .0 órakor.

Ma és mindennap
11 érakori ÖllállÓ Válütei'Ület! Uldon-rig!

Bohózat írták; Glinger és Taussig, ford, és átdolgozta Steinhardt.

A várva-várt pillanat »6,ak„n
— ford, és átdolgozta Steinhardt.

Továbbá Steinhardt és llimysidy Emi! uj szóló műsorral 
és elsőrendű külföldi számok

Jegyek: 10—í-ig és a—6-ig Rákóczi-ut 63. és Özv. Kontiné 
dohánykülönlegességi árudájában Andrásay-ut 29. — Esti 
pénztárnyitás 7 órakor. A remek télikertben éjféltől reggelig 

táncz és cabaret. Belépő dij nincs.

9 ómkor
Bohózat. írták: Glinger ésTanssi;

EDISON MOZSÖFÉNYKEP 
VÄLUL6T 6, T.

BUDAPEST. VI., NAQYMEZÖ-UTCZA 21.

Telefon | 
64-20,

1

Minden villanpilági- 
tásra berendezett 

lakásban és helyiség­
ben tartható mm

Br Házi mozBó-
fénvkép Blőadós
Egy előadás dija H 50 
iHegHed-jeltebb otthoni 
szórakozás :: Megren­
delhető telefon utján is

AlifaM M
ajánl szép és finom

bytorok
perzsa- 3

szobi jfeyek,

eslllárolg.baii
1 legnagyobb alkalmi lakásberendezés! 

áruház
VI., Lózár-uteza 8«

(BAZILIKA KÖZELÉBEN.)

Jegyeseknek fontos! Vételkenyszer né!- 
►ill mindenkinek mestekiníeni ajánlatom

; j
„vjiC'iná,:!

Minden este 8 órakor

a kolosszális februári műsor.
A KIS
operett MISS MARSE HALTÖll-nal afőszerepben»

A logkaczagüttóbb b ohóz átok:

Ádám és Éva. Az anyakönyvvezető, Zsuzsu,
JENNY LILIAN, :i (.ms r 'rejtelmes tündér#.

Xzonkiviil: Solti Hermin, Gyárfás Dezső uj szólókkal, 
Uansi Edelweiss, Deutler Erna, Les Eontoz, Dijolla

Totto Ruífat Boy és 1G elsőrangú sláger.
Éjjeli 12 órakor a ragyogó tükörtoromben BOYÜL*
KABARÉT. — Ének- és tánczelóadas. — Keringő* 

verseny. — Czigányzene reg »,eii 6 óráig.

Jk

A/ évad kezdetén
a nagyérdemű közönség b. iödémására hozom," begy agy, mint 
pc 1 di_. iv.nt.ln is törekszem t. uir -hizoim mindennemű igényei­
nek 'mec-felelni Uaukettel», l:ikod;ihi,:ik, t ir-as "étkezések r a- 
dezésé! lali.is, ;i luxul, valamint vidéken i„ vállalóm. L-'gele- 
gd.nsubb szer,vize);ben .hide.? fídv.igcntak.it és" meleg étkeket 
helyben és vidékre is küldök. Tágas szép terem bankettek, 

'nk és lakodalmak rendezésére helyiségemben" a nagyétdemii 
1; r--ndélkezés -ru áll. KAvéliézam és vcnUéfllöm-
?í riélultiii vH e-te imayszcvll Ktnrlet-zcuc szára 
\ • \<i»i mélyen tisztelt vendégeimet

614 tiszteiéit"! DELI S.

- •.11 vian friss vacsora. Polgári árak!

I y B id
nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban, hogy a 
kontinens legnagyobb művészeit mint Caruso, Bond, Scotti, 
Aloani, SlezAk. Takaoa, Kurz Zelma, Galvany M.. 
Mólba N., Patti A., C live E., sth. énekmüvészetót egy 

hangverseny keretében élvezuették volna.
pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden nagyobb 

anyagi áldozat nélkül bárkinek lehet része, ha fenti művészek 
brilliáns felvételeit egy „Euton“ konzertgépen meghallgatja. 
Az „Enfon“ a technika legtökéletesebb vívmánya, mely a 
hangot mellékzörejtöl mentesen, erősebben é.s tisztábban 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben hallanók. 
Tánczzenét legjobban pótolja. Föeláru&itás:

„MUSICA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző• telepén 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ)

Budapest, VI., Teréz-köeut I. sz.
Az amerikai „Columbia“ mtivészlemezek fbelárusitása.

Kedvelő résaletflzetósl fvltótolehI

Telefon: 4—81. Telefon: 4—81.

Uj művészeti díszmü!

A képírás 
régi nagy mesterei

színes képekben
Philippi Adolf szövegének fölhasználásával

magyarázta
ZSÁMBOKI GYULA.

E pompás diszmű 121 színes képben adja a festő­
művészet nagy" mestereinek legjellemzőbb műveit, hű 
és pontos áttekintést nyújt a festészet fejlődéséről s 
képeinek az eredeti színeit híven követő reprodukeziójá- 
val állandó gyönyört szerez. Valóságos kis házi képtár, 
művészi élvezetek és tanulságok forrása. Az egyes képek­
hez irt szövegek röviden, világosan,elevenen adják meg 
a felvilágosítást az egyes művészekről és müveikről.

Ára ízléses díszkötésben 2G korona. 
Kiadja a Franklin-Társulat.

Kapható

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál
Budapest, VI., Andrássy-út 21. 
és minden könyvkereskedésben.

inüsoi»
1510. február hó BtiUiieÜ üziüüui i. Lir. liperaliáz Vársíiuiiui UgiOüüii fla^sar Sziau.ii Kirali-Siiaaui örualj fuvarod Varos* 

iigüti Sziuíui

27 Vasarnap ______  1 Ű.tL
Leste

Brassbound kapitány
megtérése

A nagyasezen;.
lsteuek alkonya -

A makranezoa hölgy

A ma.amoj

Hivatalnok utak

tilgesz ta Tode

fánezos huaiirok

Laiemkurg gtélj*
-

Lrdeezieáuy

A jjustl aside
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választás biztosítással!
Elk

iiy^iOYELMEBE!
s>

1 v:je -Síftts
MÁgSWT'lS

..' .V: ■ '-rÁÁ • y.\

[gOELÖNYdSEBBErí*
FolgärRälMh

£kSZERE5Z«E3 M.ÖÖP. 1$* 

Bzhetéhen szerezhetők he, 
___BUDAPEST, EraaébeMiSrii* 29.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KÜLÖNÖS QONDCSTFORDÍTOK.
ÍRJEGYZÉK 8000 RAJZZAL ÍNGYENésBÉRMENTVB

A kerékpArvilAgofc már 36
év óta uraló eredeti angol Helical Premier cs The Champion

kerékpárokat dupla harang- 
csai'ágygya! *s szabadon- 
fntóval, 3 *S6 évi Jótállással, 
minden árfe'emelée nélkül 
szigorúan a* ered,'ti gyári 
árakon havi 12 él 16 koro­

nás részletre adjuk és

_ ksrékpár-a katrószeket
ac egész világon létező ófszee kerékpárokhoz. külső és belső 
gnramikat, csengőket, lámpákat, pedálcKat, ÍAnczokat, komi­
szukat és csészéket óriási forgalmunk következtében rnc yen

ssrsmss 30% imszaiiitasni rrars
LÁNG JAKAB és FIA

kerékpár és elkstréss nagykereskedők
Budapest. Vili., Jozsef-körut 41. szám,
FlOkuzlíték Baross tér 4 , és Budin, II , War,it-k6rut 6. sz.

Diszar jegyzékünk 1000 képpel kerékpár 
é6 l:<és alkaireszékröl ing.én i'érmentve.

958. sorozat EíOÜ 026. síim
Polgár Sándor
m. klr. szab. nyert orvosi mii. és köiszerogz

Budapest, VII,, Erzsébet-körut 50. sl
köteles ezen utalvány beküldése mellett 
minden megrendelőnek 15" o, azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni az ered.

F. Berguerand fils,
párisi különlegességek 

(óvszerek) gyártmányaiból Kimerítő 
képes árjegyzék díjmentesen, zárt le­

vélben küldet k.
Kivágatott az ,B vetértés'*-b61. 25705

Hirdetései! felvétetnek e lag 
kiadóhivataiábíui

VALÓDI

Gyümölcs- és kenyér-kosarak, teafőző­
kannák,(samovar) 2-12 személyre, mokka-, 
kávé- és tea-készletek, 2—6 személyre, 
dohányzó-készletek, bor-, sör-, likőr- és 
:: toilette-kószletek, remek kivitelben ::

csekély havi részlet
ellenében, olcsó árak mellett szállíttatnak.

Alpakka-ezüst cik 
keink összenem té 
vesztendők china 
ezüst cikkekkel.

Árjegyzék 
kívánatra ingyen 

és bérmenive.

Auirecht és Goldschmied
nagyáruháza:: Budapest, VB., Bákúczi-ut 30

hugycsöfolyás, 
hugycsdezükülefek, 
hólyagbántalmak, 
altesti sebek, 
bőrbetegségek, 
bujakor (syphilis) 
az önferiözes ufó- 

következményei, 
elgyengült férfierö, 
női bajok,
fehérfolyás, stb. stb. 
alapos, gyors es gyö­
keres klgydgyltásara 
a foglal ozás zava­
rása nélkül bevall, 
sikeres és lelkiisme­
retes gyógymódjánál 
fogva legjobban 
ajánljuk

Dp. Garai
— szakorvos — 
rendelo-lntezefét,

Budapest, VI.,

Andrássy-ut 24.
FELTŰNÉS NÉLKÜLI 
eredményes gyógyí­

tás ievelileg is,
Kívánatra gyógyszer­
ről is gondoskodik.

Bendel naponta 10 
órától 4-ig ós osto 

7—8 óráig.
Levelekre azon na 

válaszol.

Uj szavalókönyv. Hazafias ünnepekre, is­
kolai vizsgálatra és egyéb alkalmakra 
való költemények, s kiváló köszöntők gyűj­
teménye, 6—12 éves gyermekek számára.
A legújabb magyar gyermekköltészetből 
összeválogatta Havas István. Ára K

Fanghné Gyújtó Izabella: A magyar sza­
badságharcból. Ára kötve 

Kas Ede: Hősök hőse. 8 képm. Diszköt. Ára 
Sebők Zsigmondi Kossuth Lajos életrajza.

Kötve. Ára
Kákosi Viktor: Korhadt fakeresztek 3. ifj.

kiad. Diszköl.
Pósa Lajos: Száll az ének. Szavalni való

hasz. vers. Fűzve 2.—
Diszkötéeben 4.—

Rákosi Viktor- Hős fiuk. Regényes történet
a szabadságharcából diszkÖtésben 7.—

Pósa Lajos: A szabadságharca hősei képek
az 1848/49. szabadságharczból. Képekkel —.60 

Pósa Lajos: Haza és szabadság. Hazafias
szavaImányok és költemények. —.60

Gauss Viktor; A piros köpönyeg. Elb. a
magyar szabads. Képpel —.60

Gaál Mózes: A vasember fia. Tört. elbeszélés,
képekkel 1.50

Gaál Mózes: Bem apó. Történeti elbeszélés —.60 
Havas Mihály: A hősök. Hazafias elbeszélés,

képekkel -----—-------  —,60
Krúdy Gyula: A komáromi fiuk. Történeti 

elbeszélés i —
Krúdy Gyula: Előre. Hazafias elbeszélés,

képekkel —.60
Lengyel Laura: "Magyar hősök. Történeti

elbeszélés, kép. 1,—
Lengyel Laura: A virradat napja. Történeti

elbeszélés, kép. 1.50
Madarassy L.: A kis hadsereg. Történeti el­

beszélés, kép. L—.
Perényi Lajos: A hazáért. Hazafias elbeszé­

lések képpel —.60
Tábori Róbert: Gábor Áron. Tört elbeszélés —.60 
Farkas Imre: A kapitány. Jelenet. Előadja

2 férfi cs 1 nő.  .30
Illyés Báliut: Hazafias költemények. Ára

fűzve 3 korona, kötve g —<
Ünnepi versek: Szerkeszti dr. Vajda Gyula. 

Szavalókönyv. Iskolai ünnepélyekre al­
kalmas költemények gyűjteménye. 2 ki­
adás. Ez a gyűjtemény aranykönyve a ma­
gyar ifjúságnak. Egyrészről az összes is­
kolai ünnepélyekre alkalmas szavalatokat 
csoportosítja, másrészről remekíróink 
költeménye mellett a-z újabb magyar köl­
tészet összes nevesebb képviselőinek mü­
veit tartalmazza. A vaskos kötet 300 köl­
teményt tartalmaz. Ára fűzve 3.__
DiszkÖtésben 5.__ _

Singer és Wolfner kiadása
Budapesten, VI,, Andrássy-ut 30.

Heveny vagy idült

bujakor1 - báret álmák
agy gorvélykór, bórbajok. theuma, (Izzag, fekélyek stb) a 
a romlott vrtöl származó egyéb bajoknál, mint mirigy da 
gránát, rheumatizmu«. a száj, gega genyedésel, daga­
natok, OQos'eais, tehetetlenség és mindenféle szerzett vogy 
örökölt, bujakóros h An fal mák esetében, a logmogrögzöttebb h 
minden gyógykezeléssel daczoló betegségből biztos és gyö- 

kei es gyógyulást nyújtanak.

Dr. Oliver vértiszíitó piskótái
melyek a francia kormány és a párisi orvosi akadémia 
által engedői) etvo ós a párisi kői házakban egyedül 

vannak ent»edolyezve
Igen kollomes gyógyszer, melyet go év óaa a legkiválóbb orvo­
sok használnak, mint egyetlen éa legjobb vértisztitő szert és 

már számos kitüntetésben részesült.
Ara egy kis doboznak 2b darab tartalommal 5.50 kor., egy 
nagy doboznak bi darab tartalommal u — kor. Minta é* pro­

spektus rendelkezésre 611.
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E hirdetési rovatban minden síd 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt
betűkből szedve 6 tll.-relüzotondő.

Pénzszelirények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
u budapesti pénzszckrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

Akar Eősülni ?
Több mint 60 1 gazdag 
hölgy o’-őjegyzésben. Urak, 
vagyon nélkül is jelent­

kezzenek azonnal:
L. Schlesinger, Berl.n 18.

27457

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékkel 1 
ingyen szolgál Wéber fa- j 
iskolája Békásmegyeren ;

Höz ns vasímtor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- i 
agb 10 frt. Angol vaságy I 
aczói scironnyal 20 frt. j 
Összecsukó vaságy 3 mat- | 
raczczal 8.25legjobb minő- : 
ségben kapható Weisz J. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
Ibejárat a Rózsa-ntcza) | 
írjegyzék ingyen. 27980

Kopcrsó asztalosok
részére mindennemű ko- j 
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes ! 
árjegyzékét kívánatra in- . 
gyen küldi a Budapesti ; 
Ravatalgyár Részvénytárs, j 
Nagymező-utcza E. 46. sz, i

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymező-utcza 46.

lágyén.
íüggölámpákról rajz por 
czelián üveg satöbbiről 
ingyen árlap olcsó rész­
letfizetésre. lvánkoviis Ká­
roly Szescd. 5871

Yasbutcr.
Réságy 35 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretíi 
6.50, fakoretü 3.50, réz- 
gumis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aczélsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít HIcker Gy. 
gyára Hoiló-nteza 3/K. 
Telefon 22—66. 26971

Balatonparion
alkalmas telkem van sza­
natóriumnak, minek éle­
sítésére részvényeseket, 
különösen orvosokat kere­
sek. Ugyanott villatolkek 
eladók. Helyben vasút­
állomás, Levelek a kiadó- 
hivatalba küldendők V V. 
jelige alatt. 5885

1 millió
magas és íYlmagastörzsü 
££$F* g y ti ííi ö csf a,
Alma 55 fillértől feljebb, 
körte, dió, szelidgosztonye, 
szilva, cseresznye, őszi- és 
kajszlnbaraczk stb. 1 kor.- 
tói feljebb. 2Ö3 009 d'sz- 
es Kcria drbonkint 80 fill.- 
töl feljebb. 1 millió disz- 
cserje 100 drbonkint 15 
kor.-tói feljebb. 20 millió 
akaczcscmeie 1000 drbon­
kint 2.50 kor.-tól feljebb. 
30 millió erdei csempe : 
hic, erdei és feketefenyő, 
kocsányostól :y stb. 1Ó00 
drb 3—15 K, továbbá alma 
és körtovadonezok, tűleve­
lűek, rózsák, fajbaromfiak 
stb. Képes főár jegyzéket 
kívánatra ingyen kiikl .- 
Gr. iiatiiiyány Zsigmund ur. 
inte;, sz£o ( oadiak, u. p 
ierenezlak, Vasúi. 28546

Csemegealmát,
diót 5 kilónként 3.60 K, 
baraczklokvárnak kilóját 
2.40, mézédes szilvalokvár- 
nak 1.20, savanyított ká­
posztát 2 koronájával. 
Szabó Csongrádról.

Savanyított
káposztát hasábbal, m.- 
kiut 14 koronájával, zöld 
babot eczetbon, savanyí­
tott paprikát, káposztát 
postaüvegenkint 2.40 ív­
ért. Szabó, Csongrádról.

Salátának
százát 3 kor., spenótnak 
kilóját 60 fillér előleg be­
küldéssel. Szabó, Csong­
rádról.

Balatonpart
legszebb pontján villa, 
mely télen is lakható, ki­
adó vagy eladó. Helyben 
vasútállomás. Ugyanott 
villatelkek eladók. Virius 
Vineze Balatonszepezd, 
Zala. 5885

100.009
(fostkerült forgalomba Zilnhy 
: Ágnes szakácskönyvének ::

100.000-ih példánya.
Ez bizonyltja legjobban a könyv 
j,-, Kii;j f . haszna vehctSsé- 
154-t. Minden háziasszonynak 
nélkülözhetetlen. Ara sz»p kö­
tésben 4.—kor. Megrendelhető: 
6I.Vtii.lt és WOLFKEB 

könyvkereskedésében

Budapesten. VI, Andrássy-ut 10,

Pénzt rögtön
bntorra, zongorára, varró« 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha szokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségein kbe 
bizományba beraktározz»

Tauber*

PL kér, Eötvös-utcxa 6/1.
TELEFON 64—33.

«fl» Sotfánysgg ^
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hit hét alatt 28 
lsHo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen" és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország 
höl Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Kor I. Budapest, 
VII, István-ut 11, H/l.

Telefon 156—80.

Meghűlésből
származó hurutos bajok­
nál használjon Réthy-féle 
ezukorkát. Ara gyógyszer- 
tárakban 60 fillér.

Temetkezési
vállalkozók, Intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ. Nagymező-u. 
E. 46.

Gyümölcsfát
olcsón szállít Papp Godoon 
faiskolája Nagykőrösön. 
Árjegyzék ingyen. Kitűnő
baraczklekvár kilója K 1.70 

5875

Asztalosok
aj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet" szerkesztősége 
Budapest, Nagymező-utcza 
E. 46.____________________

Ajtóit, ablakok,
vasrodőnvök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI UP 123. 

Telefon 62—80.
Alaplttatott lHHü-ban,

Pénzkölcsönt
4'/s, 43A, 6 cs 6% alapon 
iöldbirtokra. jövedelmezd, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be házakra I, II, III, he­
lyen 15—60 őrig törleszt- 
belő. S emélyhilelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körút l/m

ZálogczcdulM
vészén. Elzálogosított ~ 
briltiánsokat, gyöngyö­
ket. aranyat, ezüstöt 
és ékszereket lOO.OvO 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkeresksdö| 

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz.
Izabella -utosa »arkiin. I

27663 I

BÚTOROK
háló-, ebédlő-, szalon­
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Bschsler Kórolyné
VII., Király-utcza 23, em.
Kttztnuzy u, «árok.

Parlamenti
; gyorsírók által vezetett 
I magyar-német gyorsíró is­

kola. Gépírás és magyar 
! német levelezés-oktatás. A 

teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az 0r- 
számos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo- 

I lynma Alapította Blarkovits 
I Iván 1863 ban. Biztos állás­

közvetítés. Nyitva szopt. 
1-tól juh 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld a Babelsberger szak 
iskola.(CsakLi ízt Fercncz- 
tor 10. előbb Gyár-utcza 4 ) 
Cziinre vigyázzunk ! — Az 
egyesülőt ezen kizárólagos 
szakiskolája Irógépczégek 
tói s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok- 
tólfüggotlen. Telefon 64-68 
Belratások egész napon át.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv.-társ, 

Nagymező-utcza E. 46.

Tiszlviselökölcsönt
előjegyzéssel és előjegy­
zés nélkül. Jelzálogköl­
csönt 60 évre az érték 75 
százalékáig gyorsan és elő­
nyösen folyósittat Rigócz 
és Hartmann bankiroda, 
Rózsa-utjcza 29. Tolofgn : 
94 66. Képviselők alkal­
maztatnak. 28561

Zálogczédulát,
brllliantot, aranyat, ezüs­
töt, ékszert és régiséget 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII,, 

Kirély-ulcza 85. szám. 
— Telefonszám 95—48.—

0Szász királyság j Bafr

a ochnikum 
fíiiíiweida.

I Jgir^at'): A. Holzt, tanár. I 
I Mugatrabb technikai t jnlnté:ct j 

iicktro- és gépészmérnökök, |
í technikusok és művezetők ki 
I lt'.'pz>s^re. Gaz t a gon íc'.szc- I j relt elektrotecun. es gép úpi- 
J tó laboratóriumok. Gyáii ta- J 
I nuló műhelyek. 3810 taliga.

I tó a 38. iskolai cvben. 
Programm stb. tlij a- E r { 

i—» tanul a titkár- g—s g | 
*1 ság által. P $«

m

Kézimunka
hímzésekhez, butorht»;. 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mány gyár, Nagymező-a, 
46. szám.

3—4 Korona
állandó 

nr.pl ke­
reset. 
Mindig 
szorgal­

mas
egyének 
keres­
tetnek 

egy ha­
risnya-

kötőbe. Könnyű, szép és állandó 
kereset saját otthonában, 
ingyen oktatás. Távolsá ; mellékes 
Ma diájának átvétele Ölünk, ál­
landóan biztosítva. Kűrien On 
azonnal ingyen utas tást, a 
„Magyar Keresztény Házi Ipar** 
Wien, XVI 2, Fr edmanngasse II. 
Kéretik a címet olvashatóan Írni.

7076?

„Hungária“

beszélő-gének
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész«
letfizetiísi-e is olcsón 

kaphatók,

íji 55 Társa
Budapest, VI., Király-u 76.
V Kérje« érjeuirr.éket

Zsebnaptár!
1910. évre, 68 oldal, 100 
darabot 1 korona utánvé­
tellel küld Waunor, Buda- 
»őst, József-körut 15. sz.

28469

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők he kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VL kor., 

Desscwll’y-u. 9—11.

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótérottsóglre, 
Dármilyon vizsgálatra elő­
készít : „Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 5. IL 12/».

Rizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzorvek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
ességi csemegékről kór­
én árjegyzéket. Felkai 
onzervgyar, Barta József 

pelka, Szopesm. 28006

Rekord hangversenyleme­
zek legjobbak a világon!

26 cm. mind­
két oldalon 
bejátbzvtidb 
IC 2.ó0 10 db 
vásárlásnál 
K 2.40 —
Grammofo- 

nők K 26.— 
35.—, 60.—, 

300.—. 
Fonográfok 
Lyra K 7.— 

Fonograf 
— csakis

-...... ------ SCHMUTZ EH
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nngyraktárában Bu­
dapest. «Józsel-kőrut 20/g 
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

I hengerek K 
utánvétellel

1.30,

Diszkertkedvelők
kérjenek árjegyzéket ns 
Első Magyar Diszfonyő 
Faiskolától. Túl ajdouusa 
Coponv Ede. Körmenden: 
120fajtatiilovolüfák, lomb­
fák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók. 5877.

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, url 
ezoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.

GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Lissi Feróm léi 
I. «im, ezelőtt Uyár ntcsa,

Telelőn 14—00.

Záiogczéiuláht
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké1 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 736

SCHILLER IZIDOR
él.Bzcrkeresketlff

Budapest, 
Slp-utoza 8. mám,

B»|At gyArtmányn türdöká- 
dalE 14 kor -tói feljebb , fűthető
kiutalt GO It őrt 01 feljebb. K'.vál- 
lelolt mindenféle kutszivattyuk 
és házi vízvezeték-berendezése­

ket lo-roto»óbb áron.
LEFKOUICS ADOLr

Budapest, VII., Wesselényi n. . 
M/E. Telefon U3—»6. Árjegyzék 

ingyen és bérmontve.

JtajfcstS - físii, I

havi részletfizetésre a legjobli

zongorát,
planlnót,

ngyanoly érért, mintha kés» 
pénzért venné, Uizarőlaj cs iki»

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy bagszertelcpól
Budapest, Kiraly-utcza 5&
árjegyzék it prospectus d Jtaiis

egyszerű fésülés állal fesr fisz 
vagy vörös buját valódi szok-r,-, 
barn .r.i vai.-y feketéreI Teljes,-« 
ártalmatlan ! Évekig használ­
ható I — Ezrek használatban 

Egy darab ára 6 kerona. 
SrilfLIvKIt. Wien, III E. 
Kri(‘i|h r;i>iNMe 0. Számos 

elismeiö- és köszönőlevél.

A czimre 
tessék 
ügyelni 1

VALÓ-
dl francziu különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergueran Fils
leghíresebb párisi 
gyárostól legolunyu- 
. ebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, il- kér., 
Erzsébet-körút 50.
Ré.xletes képei ár 
Jegyzék Ingyen es 

bermentve.

30°> megtakarítás!
Regi Butorszalflii
Budapest, Fcrencíick tere 3 
félemelet. V tel és eladas
használt és uj
polgári, urasáéi lakbercu* 
dezaseknek m ihagoni t.a 
palisander bútorok, úri 
sxobak, angol bórgarr.iíurak és szaionbutorok, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telelőn 82—13.

Nyomatott » H»z#i Hírlapkiadó Részvény társasig körforgó gépein, Budapest, iloaréd-itez» II,


